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SE DROGA, 

SEDUCEA FEMEILE                  

ŞI LE EXPLOATA
PENAL. La 29 de ani, un 

gălăţean riscă să își petreacă următorul 

deceniu în spatele gratiilor după ce mai 

multe tinere, printre care și o minoră, 

l-au reclamat că le-a exploatat 

sexual după ce, în prealabil, le-a 

sedus. > pag. 05

AUTORITĂŢILE 

AU UITAT DE 

SPITALUL DE BOLI 

INFECŢIOASE!
OMISIUNE. În urma publicării, 

joi, 4 martie 2021, a articolului “Premiul 

municipiului Galaţi pentru personalul 

unităţilor spitaliceşti”, cititorii ne-au 

semnalat că din listă lipseşte un spital 

important. > pag. 06

ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro

Muzeul de Artă Vizuală din 
Galaţi marchează într-un mod 
inedit 8 Martie, prin vernisajul 
expoziției „Eroinele“, o cele-
brare a curajului, dedicării și 
perseverenței tuturor femeilor 
care au sfi dat cu îndrăzneală 

normele sociale ale vremuri-
lor lor. Aceasta reunește por-
trete ilustrate ale unor fi guri 
marcante ale Cehiei și Româ-
niei, însoțite de scurte povești 
ale vieților lor impresionante. 
Expoziția ajunge la Muzeul de 
Artă Vizuală din Galați, de pe 
8 martie 2021, începând cu ora 
18,00.  > pag. 07 

     Vieţile impresionante 
     ale unor femei celebre

valuta BNR

€4,87 
$4,05

meteo

16˚ 
Variabil

Cursul de schimb valutar

la data de 4.03.2021

CONSTRUCŢIE NEFOLOSITĂ DE 10 ANI, DIN CAUZA ERORILOR TEHNICE  > NAVIGAŢIE/09

03eveniment
Cărţi funciare pentru 
mii de imobile din 
extravilanul Galaţiului

10educaţie
Câţi bani din salariu 
plătește un profesor 
la sindicat

04eveniment
Când va fi  redeschis 
părculeţul de la 
Parfumul Teilor?

După zece ani în care România a aşteptat aderarea la Spaţiul Schengen, După zece ani în care România a aşteptat aderarea la Spaţiul Schengen, 

aşa cum era iniţiat în Tratatul de Aderare, Galaţiul s-a ales doar cu un ponton aşa cum era iniţiat în Tratatul de Aderare, Galaţiul s-a ales doar cu un ponton 

nefuncţional, ce zace în faţa Palatului Navigaţiei, pe malul Dunării. Pontonul nefuncţional, ce zace în faţa Palatului Navigaţiei, pe malul Dunării. Pontonul 

“Schengen”, deţinut de Administraţia Porturilor Dunării Maritime (APDM) “Schengen”, deţinut de Administraţia Porturilor Dunării Maritime (APDM) 

Galaţi, a fost inaugurat în martie 2011, fi ind destinat acostării navelor de Galaţi, a fost inaugurat în martie 2011, fi ind destinat acostării navelor de 

croazieră.croazieră. . Ovidiu Amălinei foto Marian Calestrufoto Marian Calestru
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editorial
viaţa liberă
Cutremurul, ca un mic război

OVIDIU AMĂLINEI 
ovidiu@viata-libera.ro

D
e fiecare dată, 
în jurul datei 
de 4 martie, 
ne amintim 
de teribilul 

cutremur din 1977, de 
teribilele distrugeri şi pierderi 
de vieţi omeneşti care au fost 
atunci… Şi totuşi, de 44 ani 
încoace, amintirea acelui 
dezastru pare a fi pusă, de 
fiecare dată, într-un „sertăraş” 
al memoriei din care, 
eventual, o scoatem o dată la 
un an de zile...

Dar chiar dacă oamenii 
uită, pericolul pândeşte în 
continuare, este acolo, prezent, 

ba chiar din ce în ce mai mare. 
Cu trecerea timpului, nu numai 
că „ticăie” ceasul tectonic al 
unui nou posibil cutremur de 
amploare, dar creşte şi numărul 
clădirilor tot mai expuse 
la dezastru, chiar şi la un 
cutremur mai mic decât cel din 
1977 (7,3 grade pe scara Richter). 
Multe clădiri sunt vechi, pur şi 
simplu nu mai fac faţă singure 
trecerii timpului, iar lor li se 
adaugă sutele, miile de clădiri 
construite haotic în ultimele 
decenii, multe dintre ele cu 
caracteristici îndoielnice în 
privinţa rezistenţei în faţa unui 
cutremur.

În „linia întâi” sunt, desigur, 
clădirile „cu bulină roşie”, 
inclusiv în Galaţi sunt câteva 
zeci de astfel de imobile, de la 

Ovidiu 
Amalinei

simple case, la blocuri întregi de 
locuinţe. Dar la noi, ca şi prin 
alte locuri din ţară, în afară de 
partea statistică, greu se mişcă 
lucrurile în consolidarea acestor 
imobile. Pe de o parte e lipsă 
de bani, pe de alta, lipsa unor 
planuri coordonate – de ce nu? 
– la nivel naţional, de legislaţie, 
de proceduri etc.

Un profesor membru al 
Academiei Române spunea că 
problema posibilelor efecte 
ale unui cutremur ar trebui să 
stea permanent pe masa CSAT! 
E o chestiune de siguranţă 
naţională, iar distrugerile pe 
care le poate face un cutremur 
pot fi  comparabile cu un mic 
război…

Sunt state, mai sărace 
chiar decât România, care 

maxime

“
Epocile fericite 

nu rezistă prea 

mult pe retina 

istoriei

VASILE GHICA

sinaxar
5.03.2021

Sf. Mc. Conon din Isauria        u

şi Conon Grădinarul

înapoi
Tumbe online

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

În cele din urmă, orele de u

educație fi zică și sport vor fi  
desfășurate fără mască pe fi gură, 
așa cum se întâmplă deja în 
toată Europa. Noi rămăseserăm 
la coadă și trebuie să spun că 
este succesul lui Cîmpeanu de la 
Educație. Dacă ne-am fi  lăsat în 
baza lui Voiculescu de la Sănătate, 
urmașii noștri ar fi  făcut în 
continuare tumbe online.

Nu vi se pare destul de fricos u

Vlăduț, această Maică Tereza, 
cum l-a botezat Gabriel Liiceanu? 
Și o spune un alt diminutiv, însă 
acesta din urmă nici nu visează 
să ajungă la butoanele unui 
minister. 

Avocatul Poporului, Renate u

Weber, s-a plâns la televiziunea 
națională că a fost fugărită 

prin marketuri. De cetățeni 
furioși, care aveau să-i reproșeze 
una, alta. Astfel, mi-am adus 
aminte că, în urmă cu doi-trei 
ani, l-am văzut pe șeful CCR, 
Valer Dorneanu, la mall-ul din 
Brăila. Nu l-am urmărit, nu 
știam cum să-i critic activitatea 
profesională. Mai exact, nu știam 
de unde să încep.

A mai trecut un an peste 4  u

martie și iarăși se discută despre 
marea scuturare anunțată de 
specialiști. Va fi , se tot anunță, 
dar nu cred că avem vreme 
de seisme și alte porcării. Pe 
noi ne consumă la maximum 
episoade ca la Onești, Piatra 
Neamț, Constanța, București etc. 
De ce s-ar întoarce cutremurul 
dodoloț, pe unde ne-am ascunde? 
S-ar termina brusc un fi lm trist, 
cu multe accente comice. Ar fi  
păcat.

Apropo, ministrul de Interne  u

confi rmă că una dintre victimele 
de la Onești a fost atinsă de 
gloanțele de cauciuc trase de 
polițiști. Eh, atinsă e prea mult 
spus, doar gâdilată. Doar n-o să 
ne gândim mai departe...

Conform unui studiu recent, u

o treime dintre angajați iau în 
considerare schimbarea locului de 
muncă în urma pandemiei. Ceilalți 
și-au pierdut joburile la timp.

Președintele Ucrainei s-a u

vaccinat la bustul gol, însă nu știu 
dacă s-a bucurat de succes, ca șeful 
de la Cotroceni. E drept, tipul de la 
Kiev n-are nicio treabă cu schiurile.

Un teatru din Japonia u

propune o modalitate inedită 
de vizionare a spectacolelor, 
printr-o deschizătură 
asemănătoare fantelor cutiilor 
poştale. Ca să păstrăm distanța. 
Față de conceptul de teatru. 

tragedia
Şi tare nu mă mai pot vindeca de această iubire!

divina

au luat în serios această 
chestiune, iar atunci când 
au fost puse la încercare s-au 
văzut şi rezultatele. La noi, 
pregătirea pentru un posibil 
cutremur rămâne încă mai 
degrabă la nivel de retorică 
şi al bunelor intenţii. Da, e 
posibilă o pregătire în caz de 
cutremur a populaţiei, sunt 
posibile credite subvenţionate 
sau pe termen lung pentru 
repararea imobilelor, norme 
de construcţii respectate la 
virgulă. Însă câte din toate 
acestea le vedem pe agenda 
publică, în altă zi decât 
atunci când ne amintim de 
cutremurul din 1977? E mai 
comod să uităm, chiar dacă asta 
ar putea într-o zi să ne coste 
viaţa altor oameni…  .

nec plus ultra
CUVÂNTUL MEU

ION ZIMBRU                             

Motto: „Distanţa dintre viaţă şi moarte este egală               
cu distanţa dintre libelulă şi calul popii“            
                                                              (anonim)
Plătesc tribut (ăăăhăăăă!) cuvintelor amare...
(ziua, le strig şi le îmbăt cu vorbe dulci...
noaptea, le scriu pe geamuri şoapte selenare...
poate auzi şi vii să vezi şi să te culci!)...

M-aş bucura, ţi-aş da să bei şi tu cu mine...
(să nu dormi singură, îţi dau cuvântul meu...
e cam amar, însă visează mult şi bine...
te ţine-n braţ, să nu te fure vro un zmeu!)...

Din când în când, i-aş face semn să nu viseze
că ai plecat fără să-mi spui cum nu mai sânt
aşa de-amar... să vadă între paranteze...
(vreau să mă ţin până la capăt de cuvânt!)...

Şi tot plătesc zvârlind ochi verzi până la lună...
(unul amar şi unul dulce)... dacă vrei,
hai să plătim, să dăm o şansă (împreună)
la năzdrăvani şi la ilene şi la zmei! 

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Persida Vanda Onea

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

M
ă îndrăgostesc de 
ea. Nebuneşte mă 
îndrăgostesc. Romantic 

mă îndrăgostesc. Fără să-mi dau 
seama că poate fi  aiurea. Fără să 
văd pustiul din spatele acestei 
idile fulgerătoare. Chiar fără să-
mi pese că am să am de suferit. 
Pentru că nu oricine şi nu 
oricând este în stare să-ți toarne 
în sufl et atâta tandreţe, deşi îl 
aşteaptă o cruntă dezamăgire. 
Şi, la urma urmei, ce dacă îmi 
asum acest deşert? Ce dacă 
există şi posibilitatea pierderii? 
Doar, vorba aia, am învăţat să 
pierd citind atâtea şi atâtea cărţi 
despre câştig, nu? Doar, vorba 

cealaltă, nimeni nu este punct 
terminus în acest microunivers 
umplut cu paie, în acest spaţiu 
umplut cu timp, în acest timp 
care, după ce că nu este, o mai 
face şi pe şeful şi-mi mai dă şi 
de gândit, văzându-l în ce hal a 
ajuns cu amărâta lui de secundă 
eternă!
Sunt lulea îndrăgostit de ea! de 
Maria sunt îndrăgostit! şi foarte 
departe de latura sexuală a 
acestei apropieri! ştiu să întreţin 
focul! focul sacru, vreau să spun! 
şi pun pe foc! şi o iubesc tare! şi 
o iubesc mult! şi o iubesc fără 
sfârşit! fără să intuiesc sfârşitul! 
de doi ani şi jumate, o tot iubesc 
şi o tot aştept să fi e cu mine, 
să ne nuntim, să ne apropiem 
defi nitiv, să intrăm unul în 

celălalt, cum foarte frumos 
spune poetul Corneliu Antoniu: 
„stelele intrau una în cealaltă,/ 
privighetorile în privighetori“!
Sigur că da! hotărâm data nunţii 
noastre la Zimbru! o hotărâm 
vara, în iulie! o hotărâm mult 
şi bine, să nu ne scape nimic, 
să fi e toată lumea mulţumită 
de spectacolul iubirii noastre!...
Iată, iau de toate: fl ori, rochie, 
costum, pantofi , mâncare, 
parale, entuziasm, speranţe, 
lacrimi de bucurie şi de 
izbândă...!...şi, când ajung acasă, 
la ai mei, toţi sunt supăraţi, 
foarte supăraţi, parcă murisem, 
nu şagă! îi întreb ce au, ce s-a 
întâmplat! îi întreb ce nu au, ce 
nu s-a întâmplat!...şi zice unul: 
Maria s-a măritat cu unul pe care 

l-a cunoscut la Tuşnad, cu doi 
copii! şi l-a luat aşa! uite, chiar 
azi fac nuntă! ce, nu-ţi vine să 
crezi?...Doamne, ce suferinţă pe 
capul meu! rămân trăsnit! să-mi 
facă mie, Maria, una ca sta? şi 
fără să-mi spună? nu mai rezist! 
mă duc la cumnatul Vasile, soţul 
surorii mele, Ileana! mă duc la 
el să dea de băut, să ne stingem 
amarul întâmplării! cumnatul se 
face praf! şi plânge! eu nu plâng, 
dar nu-mi vine să cred!
Ea, Maria, trăieşte şi acum! este 
vecina noastră, la ţară, acolo, în 
Zimbru! şi tare o mai iubesc! şi 
tare nu mă mai pot vindeca de 
această iubire! ea este sora vioarei 
mele din ziarul vostru cel de 
toate zilele! şi tare aş vrea să cânt 
la ea şi ea să cânte la mine! .
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Cărţi funciare 
pentru mii de imobile 
din extravilanul Galaţiului
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Printr-un comunicat de presă, 

Primăria municipiului Galaţi 

anunţă că, împreună cu Ofi ciul 

de Cadastru și Publicitate 

Imobiliară Galaţi, a încheiat 

un contract de fi nanţare cu un 

prestator specializat în vederea 

realizării lucrărilor sistematice 

de cadastru, pe sectoare 

cadastrale, pentru înscrierea 

imobilelor în cartea funciară, 

indiferent de proprietar, în 

cadrul Programului Naţional de 

Cadastru şi Carte Funciară. 

Este vorba despre terenuri 
situate exclusiv în extravilanul 
municipiului Galaţi, condiţie im-
pusă de Legea nr. 7/1996 a cadas-
trului și publicităţii imobiliare. 
Contractul în valoare de 159.936 
de lei se derulează în perioada 
martie 2020 – iunie 2021, fondu-
rile fi ind asigurate din bugetul 
Agenţiei Naţionale de Cadastru 
și Publicitate Imobiliară. 

„Astfel, au fost înregistrate în 
sistemul integrat de cadastru și 
carte funciară 2.240 de imobile 
situate în șapte sectoare cadas-
trale. Etapele principale de pres-
tare a serviciilor de înregistrare 
sistematică au constat în: orga-
nizarea lucrărilor de cadastru; 

studiul datelor analogice și di-
gitale; recunoașterea terenului; 
stabilirea modului de execuţie 
a lucrărilor; derularea lucrărilor 
de specialitate; publicarea docu-
mentelor tehnice ale cadastrului; 
primirea și soluţionarea cererilor 
de rectifi care; actualizarea docu-
mentelor tehnice ale cadastrului 
și emiterea extraselor de carte 
funciară; activităţi de informare 
publică. Întreaga procedură a fost 
fi nalizată pentru sectorul cadas-
tral 1, rezultând un număr de 498 
imobile recepţionate, respectiv o 
suprafaţă de 253,59 ha. Sectorul 
cadastral patru se afl ă în perioa-
da de publicare (timp de 60 zile, în 
perioada 15 februarie – 15 aprilie 
2021) în vederea rectifi cării even-
tualelor neconcordanţe. Celelalte 
cinci sectoare cadastrale se afl ă 
în etapele fi nale de înregistrare”, 
transmite Primăria Galaţi. 

Conform administraţiei loca-
le, pentru sectorul cadastral 1, 
care vizează imobilele amplasate 
în tarlalele 37, 37/1, 37/2,  37/3, 
38, 39 și 40, extrasele de carte 
funciară se găsesc la sediul Pri-
măriei municipiului Galaţi, Biro-
ul Cadastru – Serviciul Evidenţa 
Patrimoniului și Cadastru, etaj 1, 
camera 109 și pot fi  puse la dis-
poziţia proprietarilor în fi ecare 
zi, între orele 9,00-12,00, pe baza 
cărţii de identitate. .

DIN BUGETUL AGENŢIEI NAŢIONALE DE CADASTRU ȘI PUBLICITATE IMOBILIARĂ  .  SECTOARE

 APROAPE 20.000 

DE GĂLĂŢENI 

IMUNIZAŢI 
COVID-19. Miercuri, 3 

martie 2021, la nivelul judeţului 

Galaţi, au fost vaccinate anti-Covid-

19 un număr de 733 persoane, 

dintre care doar 32 au primit doza 

de rapel. Imunizările au avut loc 

în centrele deschise în prezent în 

judeţ, astfel: 174 la Centrele de 

la Patinoar (172 prima doză și 2 

rapel), 147 la Baza Siderurgistul 

(doar prima doză), 126 la Centrele 

de la Sala Sporturilor (123 prima 

doză și 3 rapel), 82 la Centrul 

de Recuperare al Spitalului de 

Pediatrie (55 prima doză și 27 

rapel), câte 60 la Centrul de 

vaccinare Berești și la Ofi ciul 

Prefectural Tecuci, 42 la Spitalul 

Municipal “Anton Cincu” din Tecuci, 

24 la Centrul de vaccinare Târgu 

Bujor și 18 la Centrul Medical 

Judeţean (în toate aceste ultime 

cazuri fi ind vorba doar despre 

prima doză). Nu au fost raportate 

reacţii adverse în ultimele 24 de ore. 

Astfel, în două luni de la debutul 

campaniei de vaccinare împotriva 

SARS-CoV-2, în judeţul nostru 

numărul persoanelor imunizate a 

ajuns la 19.718, dintre care 11.521 

cu ambele doze. La nivel naţional, 

1.022.066 români au fost vaccinaţi, 

dintre care 619.089 au primit 

inclusiv doza de rapel.  . G.I.M. 

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Aproape 90 de noi cazuri 
confi rmate, zeci de bolnavi re-
testaţi pozitiv și patru decedaţi 
este bilanţul ultimelor 24 de ore, 
raportat de autorităţile gălăţene 
privind evoluţia pandemiei în 
judeţ. Potrivit datelor centrali-
zate de Prefectura Galaţi privind 
evoluţia cazurilor de infectare 
cu COVID-19, dintre cei 524 paci-
enţi testaţi într-un interval de 24 
de ore, 89 au fost declaraţi purtă-
tori ai virusului, numărul total 
al celor infectaţi ajungând astfel 
la 20.700.

 Distinct de cazurile nou-con-
fi rmate, în urma retestării paci-
enţilor care erau deja pozitivi, 28 
de persoane din judeţul Galaţi 
au fost reconfi rmate. Din nefe-

ricire, patru bolnavi au pierdut 
lupta cu boala până joi la prânz, 
4 martie 2021, ceea ce face ca 
numărul total al victimelor 
COVID-19 din Galaţi să ajungă 
la 594. Tot joi, 48 de pacienţi au 
primit vestea bună a unor tes-
te negative, care i-au făcut au-
tomat vindecaţi şi le-au permis 
externarea din spitale. 

În total, 19.331 dintre per-
soanele depistate pozitiv şi in-
ternate în unităţile spitaliceşti 
din judeţ au fost declarate 
vindecate.

 Joi, 4 martie 2021, conform 
Prefecturii Galaţi, se afl au în ca-
rantină la domiciliu 897 de per-
soane, alte 518 erau în izolare la 
domiciliu, 257 fi ind în izolare in-
stituţionalizată. De la începutul 
pandemiei, în Galaţi au fost efec-
tuate 99.562 de teste. .

COVID-19
Noii infectaţi, de două ori mai mulţi decât vindecaţii

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 5 martie, 

radarele vor fi  amplasate, în 

municipiul Galaţi, pe străzile 

Marea Unire, Brăilei și Drumul Vii-

lor. Şoferii care au drum în judeţ 

vor fi  monitorizaţi pe DN 25 în 

dreptul localităţilor Independen-

ţa și Drăgănești, pe DN 24 D la 

Vârlezi, iar pe DN 26, în localită-

ţile Foltești și Măstăcani. Pe DE 

581, o autospecială cu radar va 

fi  amplasată pe raza localităţii 

Munteni, iar pe DJ 251, la Pechea 

și Matca.  . M. Constandache
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Când va fi redeschis 
părculeţul de la 
Parfumul Teilor?
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Gălăţenii nu mai au răbdare şi 

vor să se bucure de zilele însorite 

ale primăverii în părculeţul de 

la Parfumul Teilor, proaspăt 

modernizat. Chiar dacă intrarea 

în parc este încă restricţionată 

de o bandă galbenă, şi marţi, 

şi miercuri, câteva doamne au 

păşit peste ea şi s-au relaxat pe 

o bancă, stând de vorbă. 

Nu mai puţin adevărat este 
că, potrivit panoului de şantier, 
schimbarea la faţă a parcului 
ar fi  trebuit să se încheie pe 6 
decembrie 2020. Numai că, să-

păturile arheologice efectuate 
în parc - cercetări care au scos 
la lumină un spectaculos bazin 
de apă, construit în 1944, pentru 
stingerea incendiilor provocate 
de bombardamente - a făcut ca 
începerea lucrărilor propriu-zise 
de modernizare şi amenajare să 
mai întârzie. 

Conform datelor ofi ciale, la fi -
nele anului trecut investiţia era 
realizată în proporţie de 95 la 
sută, iar data de fi nalizare stabi-
lită era 31 ianuarie 2021. Terme-
nul a fost depăşit deja şi nu puţini 
sunt gălăţenii care ne-au întrebat 
de ce parcul nu este redeschis pu-
blicului, pentru că lucrările par 
să fi e încheiate. 

Ei bine, se pare că tot a mai ră-
mas câte ceva de făcut. În cursul 
zilei de miercuri, 3 martie 2021, 
trotuarul din zona parcului a fost 
spart, iar o echipă de muncitori 
a lucrat la cablurile electrice care 
alimentează acest areal. Rămâne 
de văzut dacă nu au rămas şi alte 
intervenţii de executat. 

Reamintim că pentru proiec-
tarea și execuţia lucrărilor de mo-
dernizare a parcului, în valoare 
de 530.234,25 de lei cu TVA, a fost 
încheiat un contract cu asocierea 
fi rmelor SC Perfecta Impex SRL, 
SC Rovis Lider SRL și SC Arhidesk-
vision SRL. Proiectul a prevăzut 
amenajarea aleilor pietonale 
prin reconfi gurarea acestora cu 

dale, amenajarea peisagistică 
a spaţiilor verzi, inclusiv insta-
larea unei reţele automatizate 
de irigaţii, refacerea reţelei de 
iluminat ambiental, înlocuirea 
mobilierului urban și punerea în 
valoare a monumentului de for 
public - Monument comemorativ 
al Răscoalei de la 1907. În parcul 
modernizat, trebuie să prindă ră-
dăcini un molid argintiu, patru 
salcâmi globulari şi şase meste-
ceni, dar şi trandafi ri, lavandă, 
liliac, lămâiţă, tuia şi ienupăr, 
plantate în toamna trecută.

 Sperăm, la fel ca gălăţenii, ca 
parcul să fi e redeschis publicului 
cât mai curând. . foto Marian 

Calestru

GĂLĂŢENII NU MAI AU RĂBDARE  .  TERMEN

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Ziua de 3 martie a fost una cu 
ghinion pentru mii de gălăţeni 
din cartierele de nord ale mu-
nicipiului. Ei au stat fără curent 
electric timp de mai multe ore, 
în urma a două avarii produse 
la reţeaua de distribuţie, a doua 
dintre acestea petrecându-se prin 
secţionarea accidentală a unui ca-
blu de alimentare subteran. 

Conform Biroului de presă al 
Companiei Distribuţie Energie Elec-
trică România (DEER) – Sucursala 

Galaţi, ”în instalaţiile de medie ten-
siune aparţinând Companiei DEER 

- Sucursala Galaţi, a avut loc un in-
cident care a afectat mai multe zone 

din municipiul Galaţi, respectiv 
cartierele Micro 38 și Micro 39. In-
cidentul a fost înregistrat la ora 9,27, 
iar la ora 11,00, în urma executării 
manevrelor de localizare a defecte-
lor, echipele operative ale sucursalei 
din Galaţi au realimentat integral 
locurile de consum afectate.

Un incident separat de cel de-
scris anterior a fost înregistrat la 
ora 12,54 în zona Micro 13B – Mi-
cro 14, unde un cablu subteran 
a fost secţionat de o societate ce 
efectuează lucrări în zonă. Locu-
rile de consum afectate au fost 
realimentate la ora 13,31”. .

miercuri
O avarie Electrica și un cablu subteran tăiat din greșeală

Amenzi 
pentru 
taximetriști

SANCŢIUNI. Un bărbat, în 

vârstă de 33 de ani, a fost surprins 

efectuând transport în regim de 

taxi fără atestat. Gălăţeanul a fost 

depistat pe strada Stadionului, 

efectuând transport de persoane, iar 

la controlul documentelor nu a putut 

face dovada deţinerii atestatului 

profesional, necesar pentru astfel de 

activităţi. În cauză, poliţiștii locali din 

cadrul Serviciului Siguranţă Rutieră 

l-au sancţionat contravenţional, cu o 

amendă în cuantum de 500 de lei.  

. Beatrice Dumitriu

 AMENZI 

DIN CAUZA 

DEŞEURILOR
SANCŢIUNI. Două 

persoane au fost sancţionate din 

cauza deșeurilor aruncate la voia 

întâmplării. O femeie a fost depistată 

de poliţiștii locali că ar fi  aruncat 

deșeuri din hârtie, carton şi înscrisuri 

pe terenul situat la intersecţia străzii 

Traian cu aleea Egretei, din Galaţi, 

dăunând astfel esteticii și curăţeniei. 

Pentru o faptă similară, a fost 

sancţionat şi un bărbat, în vârstă 

de 43 de ani, care a a fost depistat 

în timp ce arunca mai mulţi saci 

cu resturi menajere pe domeniul 

public aferent străzii Zimbrului. În 

consecinţă, ambele persoane au 

fost sancţionate contravenţional, cu 

amenzi cuprinse între 500 și 1.000 

de lei, în conformitate cu prevederile 

HCL 316/2019, şi s-a dispus 

colectarea deşeurilor şi eliminarea 

lor prin operatorul economic 

licenţiat.  . Beatrice Dumitriu 
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Se droga, 
seducea 
femeile 
şi le exploata 
sexual 
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 La 29 de ani, un gălăţean riscă să 

își petreacă următorul deceniu 

în spatele gratiilor după ce 

mai multe tinere, printre care 

și o minoră, l-au reclamat că 

le-a exploatat sexual după 

ce, în prealabil, le-a sedus. 

Metoda folosită, deloc nouă, a 

fost implementată cu succes 

de individul care a și reușit 

să ”exporte” în diverse locaţii 

mai multe victime pe care le-a 

exploatat sexual.  

Până la acest moment, anche-
tatorii au reușit să stabilească cu 
certitudine faptul că patru tine-
re din județul Galați, printre care 
una minoră, au trăit un coșmar 
în ultimii doi ani din cauza unui 
individ cu care au crezut, la înce-
put, că pot avea o relație de dura-
tă. Individul, acum în vârstă de 29 
de ani, le atrăgea prin clasica me-

todă ”Loverboy”, convingându-le, 
pe fi ecare în parte, că le iubea și 
că voia să aibă relații cu ele. Oda-
tă prinse în mreje, fetele erau su-
puse la diverse forme de violență 
psihică și fi zică, fi ind șantajate 
și bătute până când acceptau să 
se prostitueze în folosul ”iubitu-
lui”, care le obliga mai apoi să se 
vândă în diverse locații din țară 
sau în străinătate. Polițiștii BCCO 
Galați, cei care au instrumentat 
cazul de la prima reclamație, au 
decis că modul în care indivi-
dul acționa era unul extrem de 
agresiv și au decis să îl rețină de 
urgență. Mai multe descinderi au 
condus la capturarea individului, 
dar și la descoperirea altor ”pa-
siuni”, extrem de periculoase și 
ilegale. 

”Ofi țerii de poliție judiciară 
din cadrul BCCO Galați sub co-
ordonarea uni procuror DIICOT 
- ST Galați au efectuat patru 
percheziții domiciliare, în urma 
cărora au fost ridicate un laptop și 

o cantitate de substanțe suscepti-
bile de a avea efecte psihoactive”, 
se arată în comunicatul BCCO 
Galați. 

Drogurile descoperite au fost 
trimise la expertiză pentru a 
se stabili cu exactitate natura 
lor, în funcție de aceasta ur-
mând a se stabili și încadrarea 
infracțiunii de care se face vino-
vat gălățeanul. Până atunci, el a 
fost reținut pentru 24 de ore sub 

aspectul săvârșirii infracțiunii 
de tentativă la trafi c de persoa-
ne şi trafi c de minori, urmând a 
fi  prezentat Tribunalului Galați 
cu propunere de arestare preven-
tivă pentru 30 de zile. Conform 
surselor noastre, aceasta nu ar fi  
singura problemă cu legea a sus-
pectului de proxenetism, el mai 
fi ind judecat și pentru o faptă de 
ultraj după ce ar fi  agresat un 
polițist. .

PASIUNILE BOLNAVE ALE UNUI GĂLĂŢEAN BUN DE MUNCĂ  .  PENAL 

 MOPED CONDUS 

DE UN GĂLĂŢEAN 

FĂRĂ PERMIS
ILEGAL. Un gălăţean, 

în vârstă de 27 de ani, a fost 

depistat în timp ce conducea un 

moped, fără să aibă și permis. Pe 

timpul desfăşurării unei misiuni 

specifi ce de supraveghere şi 

control, un echipaj al poliţiei de 

frontieră din cadrul Sectorului 

Poliţiei de Frontieră Foltești l-a 

oprit în trafi c, pe raza localităţii de 

frontieră Stoicani, pe bărbatul care 

conducea un moped, înmatriculat 

în Italia. Cu ocazia efectuării 

controlului, tânărul nu a putut 

prezenta permisul de conducere, 

fapt pentru care poliţiştii de 

frontieră au efectuat verifi cări 

suplimentare, în urma cărora au 

constatat că acesta nu a obţinut 

niciodată dreptul de a conduce 

autovehicule. În cauză, bărbatul 

este cercetat sub aspectul săvârşirii 

infracţiunii de conducere pe 

drumurile publice a unui vehicul de 

către o persoană care nu posedă 

permis de conducere.  . Beatrice 

Dumitriu 

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

În cursul zilei de miercuri, 
3 martie, Gabriel Aurelian Pa-
naitescu, cu susținerea alianței 
USR PLUS și cei doi subprefecți 
desemnați de partidul Național 
Liberal, Andra Mihaela Costache 
și Paul Cristea au fost numiți în 
funcție, conform hotărârilor de 
Guvern publicate în Monitorul 
Ofi cial al României, Partea I. 

 Numirile și-au făcut efectul 
începând cu data de joi, 4 mar-
tie, iar ieri, cei trei ofi ciali au 
depus jurământul de învestire în 
cadrul unei ceremonii în sistem 
de videoconferință, după orele 
prânzului. 

 Cu această ocazie, reinstalat 
în funcția de prefect, Gabriel Pa-
naitescu a declarat că încearcă să 
își asume toate responsabilitățile 
pe care le are față de cetățenii 
județului Galați. ”Deocamdată, 
încercăm să stopăm pandemia, 
inclusiv prin această campanie de 
vaccinare. În ceea ce privește co-
ordonarea instituțiilor deconcen-
trate eu sunt de părere că fi ecare 
director își va face datoria. De alt-
fel, ca inspector guvernamental, 
am monitorizat aceste instituții 
și atunci când a fost cazul am 
discutat cu conducătorii acestora 
pentru rezolvarea problemelor”, 
a mai precizat Panaitescu.

 În nici 18 luni de guverna-
re liberală, instituția din strada 
Domnească nr. 56 a cunoscut trei 
schimbări de nume în fotoliul de 
prefect al județului. .

învestire
Gabriel Panaitescu a început 
al treilea mandat de prefect

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro 

Compania Naţională de Admi-
nistrare a Infrastructurii Rutiere 
anunţă că a fost emisă autorizația 
de construire pentru primii şapte 
kilometri de drum de legătură cu 
podul peste Dunăre de la Brăila. 
Este vorba despre lucrările pentru 
sectoarele de drum principal Bră-
ila - Jijila: km 2+560 - km 4+150 și 
km 11+980 - km 16+450 la obiecti-
vul Pod Suspendat peste Dunăre în 
zona Brăila.

„Urmează, în curând, și pen-
tru restul acestor drumuri, fără 
de care podul nu ar putea fi  dat 

în trafi c la fi nalul anului viitor. În 
mod normal, construcția drumu-
rilor trebuia să înceapă simultan 
cu Podul, dar birocrația (expropri-
eri, acorduri) nu a fost rezolvată 
la timp. Am făcut un pas mare 
astăzi pentru evitarea scenariului 
negativ în care, la sfârșitul anului 
2022, Podul terminat ar rămâne 
«muzeu»”, scrie, într-o postare pu-
blică pe Facebook, ministrul Trans-
porturilor, Cătălin Drulă. În ceea 
ce priveşte licitaţia pentru drumul 
expres Brăila-Galaţi, săptămâna vi-
itoare, la Curtea de Apel Bucureşti, 
este programat un nou termen al 
procesului intentat de compania 
Astaldi împotriva CNAIR.  .

infrastructură
Autorizaţie pentru primii kilometri 
de drum către Podul de la Brăila
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Autorităţile au uitat 
de Spitalul 
de Boli Infecţioase!
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Articolul publicat în ediţia de joi, 

4 martie 2021, a ziarului „Viaţa 

liberă”, „Premiul municipiului 

Galaţi pentru personalul 

unităţilor spitaliceşti”, a suscitat 

numeroase comentarii din 

partea gălăţenilor. Nu puţini au 

fost cititorii care ne-au semnalat, 

pe bună dreptate, că din listă 

lipseşte personalul Spitalului 

Clinic de Boli Infecţioase „Sf. 

Cuv. Parascheva”. 

Gândindu-ne că a fost poate 
doar o omisiune din partea auto-

rităţilor în redactarea proiectului 
de hotărâre, am citit cu atenţie 
documentele care însoţesc decizia 
aleşilor. Am descoperit că, iniţial, 
intenţia autorităţilor, mai precis a 
Direcţiei Relaţii Publice şi Mana-
gementul Documentelor din ca-
drul Primăriei Galaţi, a fost alta. 

Conform documentelor, Direc-
ţia de Relaţii Publice le-a solicitat 
spitalelor din municipiul Galaţi, 
UPU-SMURD şi Serviciului de Am-
bulanţă Judeţean să transmită cel 
mult două nominalizări pentru 
acordarea distincţiei "Premiul 
municipiului Galaţi“. Răspunsul 
primit din partea Spitalului de 
Pneumoftiziologie a schimbat 

optica autorităţilor: „Absolut tot 
personalul medico-sanitar, auxi-
liar, precum şi personalul TESA 
au depus eforturi umăr la umăr 
pentru a oferi servicii medicale 
de calitate pacienţilor noştri. Prin 
urmare, având în vedere limitarea 
impusă pentru cel mult două pro-
puneri pentru acordarea distinc-
ţiei Premiul Municipiului Galaţi, 
în condiţiile în care în contextul 
activităţii de limitare a infecţiei 
cu SARS-Cov-2 a participat în mod 
nemijlocit tot personalul institu-
ţiei, nu putem să dăm curs cererii 
dvs fără a prejudicia moral cel pu-
ţin unul dintre colegii noştri”, se 
arată în adresa Spitalului de Pne-

umoftiziologie. Atunci au înţeles 
autorităţile că întregul personal 
afl at în lupta cu pandemia merită 
să fi e premiat. 

Şi totuşi, cum de a fost uitat 
tocmai Spitalul de Boli Infecţi-
oase? La întrebarea noastră, ad-
ministraţia locală ne-a transmis 
următorul răspuns: "Vă comu-
nicăm că apreciem munca și dă-
ruirea tuturor cadrelor medicale 
în această perioadă de pandemie 
și le mulțumim cu recunoștință 
tuturor. De aceea, hotărârea pri-
vind acordarea Premiului Muni-
cipiului Galați va fi  completată la 
următoarea ședință a Consiliului 
Local”. .

HOTĂRÂREA PRIVIND PREMIEREA PERSONALULUI MEDICAL VA FI MODIFICATĂ  .  OMISIUNE

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Potrivit declarațiilor preșe-
dintelui Consiliului Județean (CJ) 
Galați, instituția are la această 
dată în proiect restaurarea cona-
cului unde s-a plămădit Unirea 
Moldovei cu Ţara Românească, 
din comuna gălățeană Costache 
Negri.

 ”La Mânjina, la conacul lui 
Costache Negri, om de cultură, 
deputat de Galaţi şi diplomat 
pe lângă marile curţi europene, 
aveau loc întâlnirile de taină ale 
personalităților care au făcut 
posibilă Unirea Principatelor. La 

conacul de la Mânjina (actuala 
localitate Costache Negri) s-au 

scris pagini din istoria neamului 
românesc. Casa Memorială Cos-

tache Negri are nevoie de lucrări 
de consolidare, restaurare şi re-
abilitare. De aceea, ne-am unit 
forţele cu Muzeul de Istorie şi 
autorităţile locale pentru a reda 
strălucirea de altădată a conacu-
lui de la Mânjina. Vom solicita 
fonduri de la Ministerul Cultu-
rii pentru a pregăti un proiect 
amplu de restaurare, pe care să-l 
depunem pe fonduri europene în 
momentul în care se vor deschi-
de axele de fi nanţare”, a precizat 
același Costel Fotea, pe pagina de 
Facebook.

 Conacul familiei lui Costache 
Negri a fost construit la începutul 
secolului al XIX-lea. ,

proiect
Reabilitarea conacului de la Mânjina, o prioritate 

 ELEVI CU PĂDUCHI 

ÎN ŞCOLILE 

GĂLĂŢENE
CONTROL. Peste 100 

de elevi din școlile gălăţene au 

fost depistaţi cu păduchi, în urma 

controlului epidemiologic efectuat 

cu ocazia începerii celui de-al 

doilea semestru școlar. ”Au fost 

depistaţi 110 elevi cu păduchi și 

un elev cu angină (infl amaţie a 

faringelui și a amigdalelor care 

împiedică înghiţirea și îngreunează 

respiraţia – n.red.). Pe de altă parte, 

nu au fost identifi cate cazuri de 

scabie (râie – n.red.)”, a precizat 

Liliana Iordăchescu, purtătoarea 

de cuvânt a Direcţiei de Sănătate 

Publică Galaţi. 92 dintre elevii cu 

păduchi învaţă în mediul rural, iar 

restul de 18 în școli de la oraș. 

Contrar a ceea ce se crede în 

mod uzual, apariţia păduchilor nu 

are legătură cu starea de igienă a 

persoanei. Medicii au descoperit că 

micile insecte intră inclusiv în părul 

persoanelor care se spală pe cap 

zilnic și folosesc produse scumpe 

de îngrijire corporală.  . Remus 

Basalic 

223,2049UU

gram aur

4,3880UU

franc elveţian gra

4,0503OO

dolardola

4,8784OO
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 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

 Muzeul de Artă Vizuală din 

Galaţi marchează într-un mod 

inedit 8 Martie, prin vernisajul 

expoziţiei „Eroinele“, o 

celebrare a curajului, dedicării 

și perseverenţei tuturor femeilor 

care au sfi dat cu îndrăzneală 

normele sociale ale vremurilor 

lor. 

Aceasta reunește portrete ilus-
trate ale unor fi guri marcante 
ale Cehiei și României, însoţite 
de scurte povești ale vieţilor lor 
impresionante. După ce a fost 
prezentată la București, expoziţia 
ajunge la Muzeul de Artă Vizuală 
din Galaţi, de pe 8 martie 2021, 
începând cu ora 18,00.

 Multă lume este deja familiari-
zată cu faptul că, până nu demult, 
femeile au fost excluse din proce-
sele sociale de orice fel, neavând 
acces la sfera politică, dreptul de 
a obţine un divorţ sau custodia 
copiilor (femeia și copiii erau con-
sideraţi proprietatea bărbatului), 
sau dreptul de vot. Fenomenul de 
emancipare a femeii a culminat 
cu momentul în care acestea și-au 
câștigat dreptul de vot, întrucât a 
nega unei categorii libertatea de a 
alege înseamnă a-i nega existenţa 
la nivelul societăţii.  În societatea 
cehă, acest eveniment a avut loc 

acum 101 ani, când a fost promul-
gată o lege în acest sens. Acest fapt 
a însemnat, pe lângă eliberarea fe-
meilor și posibilitatea de a-și deci-
de propriul viitor, o recunoaștere a 
statutului lor în societate. Cu acest 
prilej, studenţii Facultăţii de De-
sign și Arte "Ladislav Sutnar“ au 
realizat, sub îndrumarea Renátei 
Fučíková, o serie de ilustraţii prin 
care aduc un omagiu unor perso-
nalităţi importante din istoria Ce-
hiei și elogiază reușitele tuturor 

acelor femei care au avut curajul 
să își urmeze propriul drum, în-
tr-o lume care refuza să le recu-
noască alte calităţi pe lângă cele 
materne. Acestea vor fi  expuse în 
cadrul expoziţiei "Eroinele“, ală-
turi de scurte descrieri ale celor 
mai importante momente din 
viaţa lor.

 Totodată, în 2018 s-au împlinit 
100 de ani de existenţă a Româ-
niei moderne, iar nimic nu este 
mai elocvent pentru începuturi-
le modernităţii decât momentul 
recunoașterii drepturilor femei-
lor. Cu această ocazie, au apărut 
la editura Univers două volume in-
titulate "Nesupusele“, care adună 
100 de povești ale femeilor remar-
cabile din România, femei care 
au adus contribuţii importante 
în diverse domenii profesionale, 
în ciuda constrângerilor sociale 
sau culturale de care s-au lovit 
pe parcursul vieţii. O selecţie se 

regăsește și în expoziţia organiza-
tă de Centrul Ceh, însoţită de o se-
rie de ilustraţii, văzute prin ochii 
unui grup de tinere ilustratoare 
profesioniste.

 "Trecutul nostru și poate chiar 
și prezentul sunt, în cea mai mare 
parte, formate din poveștile unor 
bărbaţi importanţi - e de ajuns să 
aruncăm o privire în jur la nume-
le străzilor, la statuile din orașe și 
parcuri sau la invitaţii discuţiilor 
importante din diverse domenii. 

Este nevoie să lărgim perspecti-
vele cu care ne-am obișnuit, iar 
această expoziţie este o contribu-
ţie, fi e ea mică, la acest demers. 
Cele două componente ale expo-
ziţiei, cea cehă și cea româneas-
că, sunt o combinaţie de nume 
ale unor femei cunoscute sau, 
din contră, în mare parte uitate, 
și sperăm ca aceasta să serveas-
că drept inspiraţie vizitatorilor“, 
spune Robin Ujfaluši, directorul 
Centrului Ceh.

Expoziţia va fi  deschisă până 
pe 11 aprilie, de miercuri până du-
minică, între orele 11,00 şi 17,00.

Evenimentul se va desfășura 
în conformitate cu normele de 
prevenire a răspândirii Covid-19. 
Un număr limitat de persoane va 
avea acces în sală în același timp, 
iar masca de protecţie este obliga-
torie. Vernisajul va avea loc în pre-
zenţa directorului Centrului Ceh 
din Bucureşti, Robin Ujfaluši. .

 CONCERT               

ION SURUCEANU, 

LA GALAŢI
SPECTACOL. Luni, 8 

martie, pentru a celebra Ziua femeii, 

Casa de Cultură a Sindicatelor 

Galaţi organizează spectacolul 

„Concert extraordinar Ion 

Suruceanu - Numai tu“. Începând cu 

ora 19.00, spectatorii vor fi  încântaţi 

cu repertoriul consacratului interpret 

de muzică ușoară, printre care 

„Nezabudka“, „Ce seară minunată!“, 

Cumpăraţi fl ori!“, „Ninge fl oarea de 

tei“ sau „Sărut, femeie, mâna ta!“. 

Spectacolul a fost programat iniţial 

pe 26 februarie, iar organizatorii 

asigură că biletele achiziţionate 

sunt valabile pentru concertul din 8 

martie. Biletele costă 60 de lei şi se 

pot achiziţiona de la casa de bilete 

a Casei de Cultură a Sindicatelor 

Galaţi sau online, prin intermediul 

paginii ofi ciale dedicate concertului. 

, Alexandra Chetrone

  “LUMEA 

COLECŢIONARILOR 

DE NATURĂ“, 

O NOUĂ EXPOZIŢIE
MUZEU. O nouă expoziţie 

s-a deschis la Complexul Muzeal 

de Ştiinţele Naturii, „Lumea 

colecţionarilor de natură“, care 

își propune să prezinte publicului 

aspecte inedite din activitatea 

entomologiei (ramură a biologiei 

ce se ocupă cu studiul insectelor), 

precum și metodele de studiere a 

păsărilor. Instrumentarul de lucru 

specifi c domeniului entomologie 

este expus pentru prima dată 

în cadrul muzeului. Vor putea fi  

observate instrumente specifi ce 

folosite de către entomologi la 

colectarea insectelor terestre, dar 

Vieţile impresionante 
ale unor femei celebre

animaţie
„Pasărea măiastră“, o poveste pentru toate vârstele

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

La un an de la premieră, "Pa-
sărea măiastră“ revine la Teatrul 
"Gulliver“, duminică, 7 martie, 
de la ora 10,30.

 Pornind de la fi lonul mito-
logic românesc, spectacolul re-
transcrie povestea fermecatei 
creaturi mistice într-un altfel 
de registru, într-un nou ritm, 
depășind, astfel, limitele de vâr-

stă, spaţiu și timp. Abordarea re-
gizorală inedită a lui Ștefan Lupu, 
completată de scenografi a Andei 
Pop, creează un univers complex 
și complet în care dansul contem-
poran, teatrul de animaţie, comi-
cul fuzionează perfect pentru un 
preaplin de emoţie adus specta-
torului. Totodată, spectacolul se 
distinge prin fantezia coregra-
fi ei, extravaganţa costumelor, 
originalitatea machiajului și, nu 
în ultimul rând, prin muzica vi-

brantă creată de Mihai Dobre și 
impresionantele efecte speciale 
de lumini și proiecţie realizate de 
Hybrid Lab.Vor da viaţă persona-
jelor actorii: Adina Ariton, Elena 
Anghel, Ciprian Brașoveanu, An-
drei Ciugulea, Gina Geru, Elena 
Marin, Nicoleta Miru, Ramona 
Păuc, Eduard Șișu, Valeria Taban, 
Cosmin Cosma, Vlad Volf.

Preţul biletelor este de 12 
lei pentru copii şi 15 lei pentru 
adulţi. .

EVENIMENT INEDIT DE 8 MARTIE  .  VERNISAJ evenimente

„Édith Piaf -  o 
viaţă“, pentru 
atmosferă          
de primăvară

MUZICĂ. Spectacolul „Édith Piaf - 

o viaţă“ se va relua duminică, 7 martie, de 

la ora 18,30, la Teatrul Naţional de Operă 

și Operetă „N. Leonard“. Textul, regia și 

scenografi a îi aparţin lui Dan Mirea, iar la 

pupitrul dirijoral va fi  Nicolae Mantu. Un 

spectacol altfel decât revista tradiţiona-

lă, un spectacol unitar, cu un concept 

modern, ce mizează pe emoţia expresiei 

non verbale, transmisă direct specta-

torului. Exact ceea ce a reușit Édith Piaf 

acum peste jumătate de veac, cu vocea ei 

inconfundabilă și mesajul cântecelor sale, 

desprins din viaţa cotidiană. . R.A.P.

şi o serie de instrumente de lucru 

în laborator. În ceea ce privește 

studiile păsărilor, acestea cuprind în 

majoritatea lor trei etape principale: 

de teren, în laborator și prelucrare, 

respectiv, interpretare a datelor. 

Studierea păsărilor se poate realiza 

prin mai multe metode: observaţii 

ornitologice, recunoașterea 

păsărilor după cântece și inelarea 

păsărilor sălbatice.  . R.A.P. 
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tenis
Simona Halep, forfait și la Dubai

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

După ce a preferat să nu parti-
cipe la turneul de la Doha, unul 
foarte bine cotat în circuitul 
WTA, Simona Halep a ales să 
se retragă și de la turneul din 
Dubai, programat să înceapă 
săptămâna viitoare. Turneul 
de la Dubai era unul extrem de 
important pentru Simona Ha-

lep, mai ales că avea de apărat 
punctele câștigate în sezonul 
trecut, odată cu obţinerea tro-
feului, după o fi nală cu Elena 
Rîbakina. 

 Dacă ar fi  participat la Dubai, 
Simona (locul 3 WTA) ar fi  pornit 
ca principală favorită, pentru că 
nici Ashley Barty și nici Naomi 
Osaka, primele două clasate, nu 
vor fi  prezente la competiție. De 
asemenea, nici Serena Williams 

nu va participa la ediția de acest 
an de la Dubai.  

Următorul turneu important la 
care Simona Halep este așteptată 
acum să participe ar fi  Miami 
Open, alt turneu WTA 1000, ca și 
cel de la Dubai. Turneul de la Mi-
ami este programat să se dispute 
în perioada 23 martie - 3 aprilie, 
însă momentan nu există nicio cer-
titudine cu privire la participarea 
Simonei Halep la competiție. .

Marquinhos: 
„Oţelul face 
parte din 
inima mea“
 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Revenit la gruparea roș-alb-

albastră în această pauză 

competiţională, pentru a pune 

umărul la revenirea Oţelului cât 

mai aproape de elita fotbalului 

românesc, Marquinhos ne-a 

spus că se simte foarte bine în 

Galaţi și își dorește să rămână 

cât mai mult aici. 

Oţelul a făcut patru transfe-
ruri în perioada de marcato: Ste-
lian Cucu, George Bârlădeanu, 
Vlad Mihnea și brazilianul Mar-
cus Vinicius Vidal Cunha, cu-
noscut drept Marquinhos. Acesta 
din urmă a jucat pentru Oţelul în 
perioada 2013-2014, atunci când 
s-a atașat foarte mult de tot me-
diul gălăţean. Talentatul mijlocaș 
ofensiv și-a dorit foarte mult să 
revină la Galaţi după ce a plecat 
de la Oţelul, fi ind vândut după un 

sezon foarte bun. De la plecarea 
de la Oţelul către FK Gabala, unde 
a fost antrenat de Dorinel Mun-
teanu, Marquinhos a mai trecut 
apoi pe la River Plate Montevideo 
(Uruguay), Toledo (Brazilia), Astra 
Giurgiu, Zalgiris Vilnius, iar în ul-
timii doi ani a fost idol în fotbalul 
din Indonezia, acolo unde juca pe 
stadioane la care asistau zeci de 
mii de fani. La Zalgiris a legat o 
relaţie de prietenie cu Liviu Antal, 
un alt fost „oţelar“. Marquinhos 
ne-a dezvăluit că discuta mereu cu 
Antal despre Oţelul și că amândoi 
și-au manifestat intenţia de a reve-
ni la Galaţi până să-și încheie cari-
erele de fotbaliști profesioniști. 

 -  De ce ai ales să te întorci la  u

Oţelul? 

 - Am ales să revin la Oţelul 
pentru că e prima echipă din 
Europa la care am jucat și 
aveam de gând să mă întorc 

de mai mult timp. Nu neapărat în 
situaţia aceasta de acum, dar dacă 
m-am întors, acum să ajut echipa 
să revină la locul ei în Liga I. 

 -  Ce știai de Oţelul în situaţia  u

actuală până să ajungi aici? 

 - Știam multe, eram la curent. 
Am vorbit cu Neagu și cu Cristi 
Sîrghi, doi prieteni foarte buni din 
perioada în care am mai jucat aici. 
Amândoi mi-au zis situaţia de la 
echipă, că e un moment greu, dar 
că putem să reușim să scoatem 

echipa din situaţia actuală. Am 
găsit o echipă foarte bună și cu 
staff bun, băieţii sunt serioși și 
muncitori, un aspect foarte im-
portant pentru a ajunge la obiec-
tivul pe care îl avem. Sperăm să 
reușim să îndeplinim obiectivul 
și să promovăm la fi nalul sezonu-
lui. Vreau să știi că Galaţiul e un 
oraș în care îmi place să stau, am 
foarte mulţi prieteni aici și clubul 
este important, Oţelul face parte 
din inima mea. Îmi doresc să joc 
cât mai mult aici, la un nivel cât 
mai mare.

 -  Au fost mesaje de la  u

suporteri pe care le-ai primit? 

 - Eu nu prea sunt cu Facebook 
sau cu Instagram, dar am auzit 
de la băieţi că suporterii întrea-
bă pe Facebook când intru și eu 
în meciuri amicale. Apreciez că 
sunt alături de mine și mă sus-
ţin, contează foarte mult pentru 
mine acest lucru. Îmi doresc ca 
într-un timp cât mai scurt să 
poată să revină și suporterii pe 
stadion.

 -  Care e postul tău preferat  u

pe teren? 

 - Pot să joc și pe bandă și în 
centru, dar cred că în zona cen-
trală mă simt cel mai conforta-
bil. Nu sunt pretenţios, pot juca 
pe mai multe posturi. Important 
este să dau randamentul necesar 
ca echipa să câștige. .

PERLA BRAZILIANĂ S-A ÎNTORS ACASĂ  .  INTERVIU

din sportul 
gălăţean
Juniorii 
tecuceni 
luptă              
la Tg. Mureș

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Meciuri 
decisive 
pentru       
play-off

LIGA I. Etapa cu numărul 26 a sezonului regulat 

din Liga I de fotbal debutează astăzi, cu două partide cu 

serioase implicaţii în lupta pentru un loc în play-off: Sepsi 

Sf. Gheorghe - Chindia Târgoviște, ora 17:30, respectiv 

Viitorul - Academica Clinceni, ora 20:30. Runda continuă 

sâmbătă, cu alte două jocuri: „U“ Craiova - FC Botoșani 

(14:30) și UTA - CFR Cluj (21:30). FCSB, liderul la zi, joacă 

duminică, de la ora 20:30, pe teren propriu, cu Gaz 

Metan Mediaș. Tot duminică va avea loc meciul Astra 

- Hermannstadt, de la 15:00. Etapa se încheie luni, cu 

două jocuri: FC Argeș - Poli Iași (17:30) și FC Voluntari - 

Dinamo (20:30). Cu cinci etape înainte de fi nalul primei 

părţi a sezonului, primele două locuri sunt ocupate de 

FCSB și CFR Cluj, cu câte 54 de puncte. . F.R.

LUPTE. Sala Sporturilor din Târgu 

Mureș găzduiește turneul final al Campio-

natului Naţional de lupte pentru juniori 

Under 14. Clubul Vyp Guard din Tecuci 

i-a înscris în concursul de lupte libere pe 

următorii combatanţi: Antonio Ghiulai 

(categoria 50 kg), David Jugănaru (73 

kg), Sebastian Brăilescu (82 kg) și Raluca 

Gheorghiţă (50 kg). De remarcat faptul că 

Raluca este prima fată din Tecuci înscrisă 

într-un concurs naţional de către antre-

norii Dumitru Gheţu și Lucian Pădure. 

Ea este elevă a Şcolii “Dimitrie Sturdza” 

din Tecuci (director, profesor E.Golea). 

Deplasarea la Tg. Mureș s-a efectuat 

cu sprijinul material al foștilor luptători L. 

Turcu, D. Rarinca, U. Ioniţă, Cl. Gavrilă și 

N. Prună.

FOTBAL. Oţelul și Sporting Liești 

nu au mai disputat meciurile de verificare 

programate miercuri. În aceste condiţii, 

cele două echipe și-au programat ultima 

verificare în vederea returului pentru 

mâine. “Oţelarii” vor primi vizita echipei 

Hușana Huși, în timp ce lieștenii vor juca 

“în familie”. Returul Ligii a III-a de fotbal, 

care va începe cu meciurile etapei a II-a, 

va debuta în weekendul viitor, 

pe 13 martie.

ARBITRAJ. Florin Dimachi a 

fost unul dintre arbitrii care au oficiat la 

turneul echipelor masculine de volei de la 

Craiova. Turneul a fost favorabil echipei- 

gazdă, SCMU Craiova, care a câștigat 

ambele meciuri şi a urcat pe locul al 

treilea în clasament, cu 35 de puncte. Ce-

lelalte echipe din fruntea ierarhiei sunt: 1. 

Arcada 43 p, 2. VM Zalău 37 p, 4. Steaua 

34 p, 5. Dinamo 32 p, 6. Unirea Dej 26 

puncte. .

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

> Marquinhos a suferit o accidentare în cantonamentul de la Câm-
pulung Moldovenesc şi este incert pentru primul meci oficial din 2021 
pe care Oţelul îl va juca pe Stadionul „Dunărea“, cu Avântul Valea 
Mărului.
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Pontonul „Schengen“, 
nefolosit de 10 ani, 
din cauza erorilor tehnice
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 După zece ani în care România 

a aşteptat aderarea la Spaţiul 

Schengen, aşa cum era iniţiat 

în Tratatul de Aderare, Galaţiul 

s-a ales doar cu un ponton 

nefuncţional, ce zace în faţa 

Palatului Navigaţiei, pe malul 

Dunării. Pontonul „Schengen“, 

deţinut de Administraţia 

Porturilor Dunării Maritime 

(APDM) Galaţi, a fost inaugurat 

în martie 2011, fi ind destinat 

acostării navelor de croazieră. 

Terminalul "Schengen“, în 
esenţă un ponton plutitor cu o 
lungime de 60 metri şi o lăţime 
de 11 metri, a costat un milion de 
euro şi a fost construit din bani 
publici de Ministerul Transpor-
turilor. Pontonul include, teore-
tic, spaţii de aproape 700 metri 
pătraţi, pe două niveluri, pentru 
activităţi de îmbarcare/ debarca-
re, control al documentelor, poli-
ţie de frontieră, vamă etc.

Chiar dacă la Galaţi nu a mai 
oprit de mult o navă de croazieră, 
potenţialul turistic fi ind destul 
de redus, în opinia operatorilor 
unor astfel de curse, existenţa 
acestui terminal a fost o condiţie 
tehnică pentru aderarea, în 2011, 
la Spaţiul Schengen, terminale 
asemănătoare fi ind realizate şi 
în alte porturi de la Dunăre.

Din păcate, pe lângă faptul că 
aderarea la Spaţiul Schengen a 
fost amânată, nici pontonul nu a 
fost folosit, fi ind practic doar o 
sursă de pierderi pentru APDM 
Galaţi, prin cheltuielile de între-
ţinere din toţi aceşti ani.

În prezent, Administraţia Por-
turilor Dunării Maritime (APDM) 
Galaţi caută, totuşi, o modalitate 
de valorifi care a acestui ponton. 

"Când a fost realizat acest termi-
nal de pasageri, s-au făcut nişte 
erori de proiectare şi execuţie, iar 
la momentul actual el nu ar putea 
fi  operat nici dacă am intra în spa-
ţiul Schengen, întrucât bordul pe 
care îl are la dispoziţie este mai 
înalt decât bordul pe care îl au în 
mod obişnuit navele de croazieră 
care vin pe Dunăre. De asemenea, 
anumite părţi de reţele sunt am-
plasate pe bord greşit.

Noi am reuşit să efi cientizăm 
cheltuielile pe care le aveam cu 
acel terminal, asigurând între-
ţinerea lui doar cu oameni care 
asigură mentenanţa şi la alte 
pontoane sau alte nave pe care 
compania le are. Paza este, de ase-
menea, la comun, nu mai avem 
oameni strict pentru el.

Urmează să căutăm o varian-
tă prin care să-l închiriem, astfel 
încât să eliminăm cu totul costu-

rile pe care le generează. Cum ar 
putea fi  refolosit? Asta ar urma să 
decidă viitorul chiriaş“, a decla-
rat directorul general al ADPM 
Galaţi, Alexandru Şerban.

Mai în glumă, mai în serios, 
"gurile rele“ spun că pontonul ar 
putea fi  reconvertit în terasă sau 
restaurant plutitor, ca în fi lmele 
lui Kusturica. Dar cea mai pro-
babilă rămâne tot folosirea aces-
tuia ca terminal de pasageri. "La 
Tulcea, partea de port turistic, de 
exemplu, a trecut în administra-
rea CJ Tulcea. Ei ar putea fi  dintre 
cei interesaţi să-l închirieze şi să-l 
dea în folosinţă atunci când vom 
intra în spaţiul Schengen“, a pre-
cizat directorul general al ADPM 
Galaţi.

 Prezent la Galaţi, actualul se-
cretar de stat în Ministerul Trans-
porturilor, Ionel Scrioşteanu, a 
declarat că nu ştia de tărăşenia 

cu pontonul „Schengen“ de la Ga-
laţi, dar că ar putea să urmeze o 
serie de verifi cări privind modul 
în care s-a derulat această investi-
ţie. "Sincer, e prima dată când aud 
de acest subiect. Dacă este nevoie 
şi cineva a greşit - presupun că 
ori la proiectarea, ori la evaluarea 
proiectelor s-a produs o eroare - să 
vedem dacă sunt măsuri de luat. 
Dar obiectivul, indiferent cum 
este, trebuie dat în folosinţă - fi e 
către privat, fi e gândit la nive-
lul APDM o destinaţie“, a arătat 
reprezentantul Ministerului 
Transporturilor.

Desigur, dacă fi e şi după 10 ani 
s-ar putea găsi până la urmă o uti-
lizare pentru pontonul "Schen-
gen“, mai rămâne de văzut cum 
o să fi e cu… Spaţiul Schengen, în 
care România, dincolo de toate 
aspectele tehnice, încă mai aş-
teaptă să intre. .

UN MILION DE EURO PENTRU O CONSTRUCŢIE PROST CONCEPUTĂ  .  NAVIGAŢIE

 CREŞTERE 

A RESTANŢELOR 

LA CREDITE
BNR. Valoarea totală a 

creditelor restante în lei ale 

populaţiei şi fi rmelor s-a cifrat, în 

ianuarie 2021, la 4,5 miliarde de lei, 

în creştere cu 2,15 la sută faţă de 

suma raportată în luna precedentă, 

în timp ce restanţele la creditele în 

valută au coborât cu 3,06 la sută, 

la 1,56 miliarde de lei (echivalent), 

conform datelor Băncii Naţionale a 

României (BNR).Totalul creditelor 

în lei atingea, în ianuarie, 197,991 

miliarde de lei (cu 0,51 la sută peste 

valoarea din luna precedentă), 

din care 74,454 miliarde de lei 

erau sume contractate de agenţii 

economici şi 119,171 miliarde de 

lei împrumuturi luate de populaţie.

Creditele în valută totalizau 89,265 

miliarde echivalent lei în ianuarie 

2021 (cu 0,14 la sută mai mult 

faţă de decembrie 2020), din care 

51,705 miliarde de lei împrumuturi 

contractate de agenţii economici şi 

31,152 miliarde de lei credite luate 

de populaţie.  .  O.A.C.

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Ministerul Finanțelor a lan-
sat noi emisiuni de titluri de stat 
destinate exclusiv populației. 
Până pe 29 martie, persoanele 
fi zice pot subscrie pentru titluri 
de stat TEZAUR, prin intermediul 
unităților Trezoreriei și Poștei Ro-

mâne. Dobânzile anuale oferite 
sunt: 2,85% pentru scadența de 
1 an, 3,10% pentru scadența de 3 
ani și 3,25% pentru scadența de 
5 ani. Titlurile de stat au valoare 
nominală de 1 leu.

 Până pe 19 martie, Banca Tran-
silvania, BCR și BRD pun în vân-
zare titluri de stat FIDELIS în lei și 
în euro, care vor fi  listate automat 

la Bursa de Valori București. Do-
bânzile anuale pentru titlurile în 
lei sunt de 2,85% pentru scadența 
de 1 an, 3,10% pentru scadența 
de 3 ani, iar pentru euro, 1,55% 
pentru scadența de 5 ani. Valoa-
rea nominală a unui titlu de stat 
FIDELIS este de 100 de lei pentru 
emisiunea în lei și 100 de euro 
pentru emisiunea în euro, iar 

pragul minim de subscriere este 
de 5.000 de lei, respectiv, 1.000 
de euro.

 Dobânzile anuale oferite sunt 
stabilite peste nivelul randamen-
telor titlurilor de stat care sunt 
în prezent cotate pe piața secun-
dară interbancară, iar veniturile 
provenind din dobânzi sunt ne-
impozabile. .

emisiuni
Gălăţenii pot investi în titluri de stat

Datoria externă, 
mai mare                 
cu 15 miliarde 
de euro

BNR. Pe parcursul anului 2020, 

datoria externă totală a României a 

crescut cu 15,669 miliarde de euro, 

potrivit BNR. În structură, datoria ex-

ternă pe termen lung a însumat 91,276 

miliarde de euro la 31 decembrie 2020 

(72,8 la sută din totalul datoriei exter-

ne), în creştere cu 22,8 la sută faţă de 

31 decembrie 2019. Datoria externă pe 

termen scurt a înregistrat la 31 decem-

brie 2020 nivelul de 34,176 miliarde de 

euro (27,2 la sută din totalul datoriei 

externe), în scădere cu 3,6 la sută faţă 

de 31 decembrie 2019.  . O.A.C.
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Câţi bani plăteşte 
un profesor 
la sindicat

Banii pentru sindicat sunt vi-
raţi automat, printr-un software 
numit EduSal, prin intermediul 
căruia se calculează salariile ca-
drelor didactice şi care are şi ru-
brică pentru reţinerea cotizaţiei 
pentru sindicat. Practic, sindica-
tul benefi ciază în fi ecare lună, an 
de an, de aparatul de colectare al 
statului și nu are nicio cheltuială 
cu strângerea cotizaţiilor, nu de-
pune niciun efort cu calcularea 
sumelor, cu tăiat chitanţe sau dat 
dovezi de plată ori cu interacţiu-
nea cu plătitorii de cotizaţii. 

De exemplu, conform porta-
lului specializat salarii.invata-
mantpreuniversitar.ro, un cadru 
didactic cu un salariu de bază de 
3.868 de lei pe lună, virează la 

sindicat 34 de lei lunar, ceea ce 
înseamnă că anual acest cadru 
didactic plăteşte peste 400 de lei 
la sindicat, iar numărul cadrelor 
didactice afi liate la o astfel de 
organizaţie este destul de mare, 
întrucât profesorii nu îndrăz-
nesc să se opună acestei cotizări 
automate.

Conform informaţiilor fur-
nizate de Funeriu, cotizaţia re-
prezintă între 0,5 şi 1 la sută din 
salariul de bază, iar de la cei peste 
250.000 de profesori s-ar colecta 
anual peste 20 milioane de euro, 
bani asupra cărora nu există ni-
ciun control. Funeriu susţine 
că, în baza Legii 26/2011, alin 1, 
„Controlul activităţii fi nanciare 
proprii a organizaţiilor sindica-

le se realizează prin comisia de 
cenzori, care funcţionează po-
trivit statutului și legislaţiei în 
vigoare“, altfel spus, sindicatul 
se controlează pe sine din punct 
de vedere fi nanciar, după ce sta-
tul, ca angajator, îi virează lunar 
aproximativ 1 la sută din salariile 
angajaţilor.

Daniel Funeriu mai declară 
faptul că în 2011, când a iniţiat 
și a semnat Ordinul 4.576, prin 
care cotizaţia de sindicat nu mai 
era colectată direct din salariu, 
în doar trei luni, sindicatele din 
Educaţie au ajuns de la aproxima-
tiv 250.000 de cotizanţi la doar 
23.000 de persoane care plăteau 
cotizaţia, din totalul de 280.000 
de cadre didactice câte erau la 

acea vreme. „La o lună de la in-
trarea în vigoare a ordinului, nu-
mărul celor care mai cotizau la 
sindicate a scăzut la 7,9 la sută, 
ceea ce înseamnă că mai bine de 
9 din 10 profesori au renunţat la 
«serviciile» sindicatului“, spune 
Funeriu.

Acesta aminteşte că situaţia a 
revenit la normal „în data de 29 
mai 2012, la numai 14 zile de la 
instalarea în funcţia de ministru 
interimar al Educaţiei, Liviu Ma-
rian Pop, nimeni altul decât fostul 
secretar general al unei federaţii 
în învăţământ, a semnat Ordinul 
4271/2012 prin care s-a revenit 
la situaţia în care sindicatele în-
casează banii direct din salariul 
brut al cadrelor didactice“.   .

conferinţă
Elevii gălăţeni primesc răspunsuri de la studenţi, 
despre viaţa de facultate

În perioada 6-27 martie, înce-
pând cu ora 13,30, elevii gălăţeni 
vor avea oportunitatea de a parti-
cipa activ în cadrul unor sesiuni 
online, pe platforma Zoom, la eve-
nimentul „YOUr future MATTERs 
2“, unde vor primi informaţii des-
pre facultăţile din România şi din 
străinătate, de la foști sau actuali 
studenţi, care vor fi  prezenţi în 
calitate de speakeri.

Conferinţa, organizată de In-
teract Club Galaţi, se afl ă la a doua 
ediţie, prima fi ind un adevărat 
succes. În cadrul a patru sesiuni, 
opt actuali și foști studenţi vor 
ţine discursuri despre experienţa 
lor la admitere, viaţa pe băncile 
facultăţii și alte subiecte de interes 
pentru liceeni. Vorbitorii au ur-
mat facultăţi din România, SUA, 
Olanda şi Marea Britanie, studi-

ind, printre altele, Psihologie, Bi-
ologie şi Computer Science.

„Deşi suntem în era tehnolo-
giei, există o lipsă de informare 
în rândul tinerilor cu privire la 
viaţa postliceală. Acest proiect re-
prezintă o ocazie de a-ţi dezvolta 
percepţia asupra viitorului tău 
ca student sau chiar absolvent al 
unei facultăţi. Tinerii pentru care 
procesul de tranziţie între învăţă-

mântul liceal şi cel superior este 
unul stresant vor avea parte de 
îndrumarea celor care au trecut 
prin aceleași experienţe“, decla-
ră reprezentanţii Interact Club 
Galaţi.

 Informaţii despre modul de 
înscriere și de desfășurare a pro-
iectului pot fi  găsite pe pagina ofi -
cială a conferinţei. ,  Alexandra 

Chetrone 

DIRECT DIN SOFTWARE-UL DE SALARII . COTIZAŢIInoutăţi

 PREGĂTIRE 

GRATUITĂ 

PENTRU 

ADMITERE 

LA ACTORIE

UTIL. Facultatea de 

Arte - Specializarea Artele 

spectacolului (Actorie) a 

Universităţii „Dunărea de Jos” 

din Galaţi organizează sesiuni 

de pregătire pentru Admiterea 

2021, în care tinerii care vor să 

devină actori vor primi răspunsuri 

la toate întrebările pe care le au 

legate de alegerea unei cariere în 

teatru, ce presupune o asemenea 

alegere, ce resurse cere această 

profesie, ce benefi cii aduce, 

ce riscuri implică, astfel încât 

potenţialii candidaţi să facă 

alegerea potrivită pentru ei și 

pentru viitorul lor. Prima întâlnire 

va avea loc sâmbătă, 20 martie, 

la ora 12,00, la sediul Facultăţii 

de Arte, din str. Gării, nr. 63-65, 

et. 2, sala A201.Cei interesaţi 

să urmeze acest drum vor primi 

informaţii despre programele de 

licenţă și masterat ale Facultăţii 

de Arte de la Galaţi și vor 

benefi cia de sfaturi și îndrumare 

în procesul de pregătire pentru 

examenul de admitere din acest 

an.Întâlnirile vor fi  conduse de 

profesorii de Actorie de la Galaţi, 

pe care viitorii candidaţi vor 

avea șansa să îi cunoască: conf.

univ.dr. Radu Horghidan, 

prodecan al Facultăţii de Arte 

și actor al Teatrului Dramatic 

„Fani Tardini”, lect.univ.dr. Florin 

Toma, actor și director general al 

Teatrului Dramatic „Fani Tardini”, 

Oana Mogoș, cadru didactic 

auxiliar la Facultatea de Arte și 

actriţă a Teatrului Dramatic „Fani 

Tardini”, Paul Nedelcuţă, cadru 

didactic auxiliar la Facultatea 

de Arte.Întâlnirile sunt deschise 

și gratuite.  . Roxana Artene 

Penciu   

Doar 
168.000 de 
elevi fac ore 
remediale

DECIZIE. Doar 168.000 de elevi 

vor face ore de recuperare, numite „ore 

remediale“, prin programul naţional 

„Şcoala după școală“, a anunţat Radu 

Szekely, secretar de stat în Ministerul 

Educaţiei. Numărul este cu 91.000 mai 

mic decât cel al elevilor identifi caţi chiar 

de Ministerul Educaţiei care nu au avut 

deloc acces la școala online în ultimul 

an. Secretarul de stat Radu Szekely 

a precizat că această diferenţă este 

dată de numărul elevilor de liceu care 

vor face ore remediale prin programul 

ROSE. . R.A.P.

  ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

R
ecent, prim-

ministrul Florin 

Cîţu a declarat 

că Guvernul pregătește în 

următoarele săptămâni o 

ordonanţă de urgenţă prin 

care va elimina cotizarea 

automată lunară la 

sindicat. Într-un material 

publicat pe G4Media.

ro, fostul ministru al 

Educaţiei, Daniel Funeriu, 

cel care a reuşit în urmă 

cu zece ani să facă acest 

lucru, explică faptul că 

sindicatele din Învăţământ 

încasează aproximativ 20 

milioane de euro pe an de 

la profesorii membri, fără 

niciun cost sau efort 

organizatoric. 
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pamfl et în versuri
Invocaţie în Zadar

SUBMARIN COSORESCU 

Vocea cetăţeanului, vocea politicianului
GALAŢIUL ÎN IMAGINI 

. u Cărţile de identitate 

realizate din hârtie igienică nu 

vor fi  solicitate niciodată de către 

organele de ordine. Nu dă bine, e 

o solicitare prea intimă, poţi avea 

parte și de surprize neplăcute.

u Nu vedem ieșire din această 

criză, așadar ancestralul buletin 

se va prezenta de cele mai multe 

ori șifonat. Implicit, vom avea o 

scuză când interlocutorul ne va 

vedea fotografi a din documentul 

de identitate: „Dacă era de plastic, 

nu m-ai fi  văzut cu atâtea riduri.“

u Pe de altă parte, ni se creează 

o breșă, putem deveni elemente 

care tulbură liniștea publică. 

Neavând carte de identitate, vom 

fi  doar contravenientul X sau Y. 

Nu încurajăm asemenea derapaje, 

Doamne ferește!

u Nu mai cauţi o pilă la spital 

sau la Primărie, pentru diverse 

chestiuni care nu mai suportă 

amânare. Dacă te lipești de cineva 

care cunoaște vecina de palier a 

secretarei șefului de la Evidenţa 

Populaţiei, ca să primești buletinul 

în maximum două săptămâni, 

asta înseamnă să ai intrare la o 

persoană cu adevărat infl uentă.

u Într-un fel, ţinând cont și de 

cozile de la buletine, ne întoarcem 

în epoca de mult apusă. Vom 

inventa un post de santinelă la 

capătul clădirii care să strige, la 

momentul potrivit: „Vine camionul 

cu buletineee!“ , Șifonata 

mâine-i gata! 

alte probleme
„Vine camionul 
cu buletine!“Gălăţenii se împrumută 

la cămătari

Să fi e clanurile de interlopi în 

spatele nebuniei de la buletine? 

Aceasta e părerea unor 

concitadini nemulţumiţi că, din 

cauza acestui incident, nu mai 

pot face credite ca-n vremurile 

bune. Unii apelează și la sprijinul 

caselor de amanet, traversăm o 

perioadă fără precedent.

E problemă naţională, 
dar…

Așa cum „Viaţa liberă“ scria la 
fi nele lunii trecute, sistemul naţi-
onal de evidenţă a populaţiei, im-
plicit cel de la Galaţi, traversează o 
criză nemaipomenită. Cine s-ar fi  
gândit la așa ceva tocmai în epoca 
plasticului? Criza acută a materia-
lului din care sunt realizate cărţile 
de identitate duce la întârzieri fără 
precedent: trebuie să aștepţi chiar 
și 30 de zile pentru eliberarea docu-
mentului necesar pentru legitima-
re. Nu știm și nici nu ne pasă cum 
suportă alţi români acest neajuns, 
însă concitadinii ori chiar conjude-
ţenii au ajuns la capătul răbdărilor. 
Am întâlnit în ultimele zile foarte 
mulţi oameni fără buletin, cum i se 
spune popular, și am afl at soluţiile 
acestora.

De ce a fost inventat?
„Doar n-om fi  proști să lăsăm 

viaţa să treacă aiurea pe lângă noi. 
Nu am carte de identitate, apelez 
la cămătari. Ei abia așteaptă“, ne-a 
povestit un gălăţean, Costel Pier-
devară, care locuiește pe strada 
Domnească. N-am priceput unde 
bate și l-am rugat să ne explice: „Ce 
nu e clar, bre? Dacă n-am buletin, 
nu mai pot să fac credite, așa cum 
se face în mod normal, cu buleti-
nul. Ce naiba să faci cu buletinul?! 
Pentru așa ceva e inventat, să mai 
faci un credit. Cum nu este, că e 
plasticul pe pustii, am sunat niște 
interlopi din cartier și ne-au îm-
prumutat până când ne vor ieși 
actele de la Evidenţa Populaţiei.“ 
O asemenea trăsnaie? Iată că e 
posibilă!

Plasticul din Dunăre, 
lăsat de izbeliște

Un altul, Grigore Debit-Pre-
lungeanu, adept al teoriei con-
spiraţiei, susţine că penuria de 
plastic este controlată din umbră. 
„Se dorește să stăm fără buletin 
ca să nu mai luăm una-alta și să 
ne împrumutăm de la ăștia, cum 
le zice, cămătari. Dar eu nu vreau 
să cad în plasa lor, am o soluţie 

mai bună. Am dus un televizor la 
amanet și am făcut rost de bani. 
Interlopii sunt în spatele crizei de 
la buletine, sunt sigur de asta“, 
a punctat acesta. Domnul Debit-
Prelungeanu și câţiva vecini de 
scară se întreabă de ce nu sunt 
pescuite PET-urile din Dunăre 
pentru a acoperi necesarul de 
plastic. N-am fost în stare să le 
dăm un răspuns.  .   Buletina 

Turner

situaţie
Criza buletinelor are urmări serioase

Apophis 
ne ţine 
din treabă

LUCRĂRI. Un asteroid care a fost 

deja botezat Apophis va trece pe lângă 

Pământ mâine, 6 martie, corpul ceresc fi ind 

observat de specialiștii de la Observatorul 

Astronomic Galaţi. Se pare că din acest motiv 

vor fi  date peste cap mai multe lucrări din 

municipiul reședinţă de judeţ. Din cauza lui 

Apophis, care de sus va putea vedea totul, 

municipalitatea va întrerupe preţ de câteva zile 

lucrările la bulevardul Siderurgiștilor, la plaja 

„Dunărea“ și în alte puncte fi erbinţi din urbe. 

„Ar putea să tragă cu ochiul, nu ne permitem 

asta“, ne-a explicat un reprezentant al Primă-

riei Galaţi. . Observator Gastronomic

Important!
Toate materialele incluse în această pagină sunt pamfl ete şi trebuie tratate ca atare. Informaţiile prezentate în această pagină pot sau nu 
să fi e adevărate. Imaginile incluse în această pagină sunt proprietatea cotidianului „Viaţa liberă”. Toate drepturile rezervate „Viaţa liberă”.

Oamenii străzii u

din Galaţi, în 

ciuda timpului 

rece, refuză 

să meargă la 

adăposturile 

comunitare.

Auzi, 
mă? Ultima dată 

când am fost într-un 
cămin d-ăsta, am fost 
tare dezamăgit. Știi că 
n-aveau abonament 

la Netfl ix?

Ferească domnul!... Toate străzile sunt pline
cu terchea-berchea, gură-cască, secături -
târtani punkişti spăimântători, fără busolă,
surzi şi absurzi, şi orbi şi corbi... lepădături!

Ferească domnul!... Sunt leiţi, nu-i diferenţă
între bezmetici, parcă-s traşi la indigo -
cretini mucoşi freacă gherţoiu-n cartiere,
se-ntrec în morgă şi-n măscări şi-n libido!

Ferească domnul!... Derbedei sperjuri din faşă
şi nătărăi cu boxe-n cap... şi-n curtea lor
se freacă menta cu osârdie dementă,
cu tată chel, dur şi frumos educator!

Ferească domnul!... Care domn? ce baliverne
tot mai înghit şi mai înghit şi mai înghit!
Jos panarama tâmpă, ţaţa Demos Kratos,
dar n-am benzină, n-am trotil şi n-am chibrit! 

Senatorul u

PSD de 

Galaţi Marius 

Humelnicu 

atacă 

Guvernul 

că nu vrea 

să ne facă 

aeroport.

Aveţi 
dreptate, și 

PSD-ul, când era la 
putere, a promis că nu va 
face aeroport. Și, ce, nu 

s-a ţinut de cuvânt? 

 Ai carte de identitate? Ai parte. Sau nu. Nici proverbele nu mai au esenţa de altădată u
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Cinci judeţe 
se află în scenariul roşu
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 În ultimele 24 de ore au fost 

raportate 4.271 de cazuri noi de 

COVID-19, din 35.949 de teste 

efectuate. Alţi 98 de români au 

murit după ce s-au infectat cu 

coronavirus. La Terapie Intensivă 

sunt internaţi 1.070 de pacienţi. 

Până joi, 4 martie, pe terito-
riul României, au fost confi rma-
te 816.589 de cazuri de persoane 
infectate cu noul coronavirus 
(COVID-19).

 749.673 de pacienți au fost 
declarați vindecați.

În urma testelor efectuate la 
nivel național, față de ultima ra-
portare, au fost înregistrate 4.271 
de cazuri noi de persoane infec-
tate cu SARS-CoV-2 (COVID-19), 
acestea fi ind cazuri care nu au mai 
avut anterior un test pozitiv.

Până ieri, 20.684 de persoa-
ne diagnosticate cu infecție cu 
SARS-CoV-2 au decedat.

În intervalul 3 martie (ora 
10:00) - 4 martie (ora 10:00), au 
fost raportate 98 de decese (58 de 
bărbați și 40 de femei) ale unor 

pacienți infectați cu noul corona-
virus, internați în spitalele din în-
treaga ţară. 94 dintre decesele în-
registrate au fost ale unor pacienți 
care au prezentat comorbidități, 
iar patru pacienți decedați nu au 
prezentat comorbidități.

În unitățile sanitare de profi l, 
numărul total de persoane inter-
nate cu COVID-19 este de 9.035. 
Dintre acestea, 1.070 sunt inter-
nate în secţiile de Terapie Inten-
sivă (ATI).

Până la această dată, la ni-
vel național, au fost prelucra-
te 6.105.686 de teste RT-PCR și 

334.027 de teste rapide antigeni-
ce. În ultimele 24 de ore au fost 
efectuate 26.410 teste RT-PCR 
(16.885 în baza defi niției de caz 
și a protocolului medical și 9.525 
la cerere) și 9.539 de teste rapide.

Pe teritoriul României, 
44.712 persoane confi rmate cu 
infecție cu noul coronavirus 
sunt în izolare la domiciliu, iar 
13.011 persoane se afl ă în izola-
re instituționalizată. De aseme-
nea, 50.327 de persoane se afl ă 
în carantină la domiciliu, iar în 
carantină instituționalizată sunt 
120 de persoane. .

ULTIMELE DATE PRIVIND EVOLUŢIA PANDEMIEI  .  CORONAVIRUS

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Premierul Florin Cîţu a trans-
format mişcarea sindicală din 
România într-o adunătură de hoţi 
în momentul în care s-a întrebat 
dacă este în regulă ca acele cotiza-
ţii plătite de membrii de sindicat 
să fi e luate automat din conturile 
oamenilor, a declarat, joi, preşe-
dintele Blocului Naţional Sindical 
(BNS), Dumitru Costin, în cadrul 
congresului organizaţiei sindica-
le pe care o reprezintă.

El s-a adresat preşedintelui 
PNL, Ludovic Orban, prezent on-
line la eveniment, conform Ager-

pres. "Ţin să vă transmit nemulţu-
mirea întregului nostru congres 
faţă de acuzaţiile pe care le-a adus 
în ultimele două săptămâni dom-
nul premier Cîţu, membru al par-
tidului pe care cu onoare îl con-
duceţi, Partidul Naţional Liberal, 
un partid respectabil. Este pentru 
prima oară în 30 de ani când un 
lider politic, cum este domnul 
Cîţu, a transformat întreaga miş-
care sindicală într-o adunătură de 
hoţi“, a susţinut Costin.

Liderul de sindicat a precizat 
că afi rmaţii de genul "luaţi ba-
nii oamenilor fără acordul lor“ 
înseamnă hoţie, furt. "Domnia 
sa, din păcate, nu înţelege nişte 

mecanisme simple, prevăzute în 
Constituţie şi în lege. Îi stăm la 
dispoziţie pentru a-l ajuta cu ABC-
ul exercitării drepturilor şi atri-
buţiilor fundamentale ale lucră-
torilor din România“, a continuat 
preşedintele BNS.

În acest context, Costin i s-a 
adresat din nou lui Orban: "Am 
încredere, bazându-mă pe experi-
enţa dumneavoastră, că veţi avea 
şi o discuţie internă la nivelul par-
tidului. Suntem dispuşi dialogu-
lui, dar vom sancţiona orice tip de 
derapaj comportamental sau ori-
ce tip de încălcare a drepturilor 
fundamentale a lucrătorilor din 
această ţară“. .

acuzaţii
Nemulţumiri ale Blocului Naţional Sindical

Percheziţii 
la falsifi catori 
de acte

DESCINDERE. Poliţiștii de la Trans-

porturi, cu sprijinul altor forţe ale MAI, sub supra-

vegherea Parchetului de pe lângă Curtea de Apel 

Constanţa, au efectuat 221 de percheziţii în 34 

de judeţe și în Bucureşti, la o grupare bănuită că 

ar fi  falsifi cat, diverse acte, prin contrafacere, pe 

care le-ar fi  comercializat.   În urma percheziţiilor, 

au fost descoperite 346 de înscrisuri, reprezen-

tând diplome de studii, certifi cate de absolvire, 

certifi cate de califi care profesională, suplimente, 

foi matricole, traduceri legalizate, licenţe de 

pescuit, autorizaţii de pescuit calcan și atestate, 

precum și un revolver și 59 de cartușe cu bile 

metalice, deţinut ilegal. . G.I.M.

 PREŞEDINTELE 

CERE EXPLICAŢII 

PENTRU 

ÎNCHIDEREA 

DOSARULUI                 

„10 AUGUST“

SOLICITARE. Pre-

ședintele Klaus Iohannis i-a solicitat, 

joi, ministrului Justiţiei, Stelian Ion, 

într-o postare pe Facebook, să 

explice public de urgenţă cum s-a 

ajuns la închiderea dosarului „10 

August“.“Solicit ministrului Justiţiei 

să explice public de urgenţă cum s-a 

ajuns în situaţia ca dosarul vizând 

evenimentele din 10 august 2018 să 

fi e clasat. Românii au tot dreptul să 

știe cine sunt cei vinovaţi de actele 

de violenţă împotriva manifestanţilor 

pașnici. Lucrurile nu se pot încheia 

aici și de aceea am cerut ministrului 

Justiţiei și ministrului de Interne să 

găsească soluţiile pentru ca adevărul 

în legătură cu 10 august să fi e afl at, 

iar cei responsabili să răspundă“, a 

scris Klaus Iohannis, pe pagina de 

socializare. Reacţia președintelui vine 

după ce marţi Tribunalul București 

a respins cererea DIICOT de 

redeschidere a dosarului „10 August“, 

decizia fi ind defi nitivă. Consecinţa 

acestui fapt este că șefi i Jandarmeriei 

care au coordonat intervenţia din 

Piaţa Victoriei scapă defi nitiv de 

răspunderea penală.  . G.I.M. 
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Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

Cătălin Barcan 0731 240 401
Mihaela Cârlescu 0731 960 090

LUNI - VINERI  

9:00-17:00

mică 
publicitate

 VÂNZĂRI  

3 CAMERE 

• Vând apartament 3 camere, 

2/4, Piaţa Centrală, 0730079056. 

(265426) 

 CUMPĂRĂRI  

1 CAMERĂ 

 • Cumpăr apartament, ofer preţul 

pieţei. 0749.028.027. (265469) 

 • Cumpăr apartament 1, 2 sau 

3 camere. Telefon 0756.633.251. 

(265470) 

 CUMPĂRĂRI  

2 CAMERE 

 • Cumpăr 2, 3 camere, preţul pie-

ţei. Tel. 0751.183.790. (264324) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez 2 camere mobilate, 

băieţi nebăutori/ nefumători, 

0720539669. (265345) 

 • Închiriez o cameră dintr-un 

apartament mobilat, utilat, Micro 

39B, prefer fată, 0743408115. 

(265362) 

 • Închiriez apartament 2 camere la 

curte, Micro 17, 100 mp, mobilat, 

utilat, 0743709963. (265457) 

 • Închiriez apartament 2 camere, 

Ultimul Leu, bloc Vega, mobilat, 

utilat, 0752798196. (265473) 

 • Închiriez apartament 1 cameră, 

mobilat, 0728253317. (265518) 

 • 2 camere, mobilat, centrală, 

1100 lei, 0755.296.335. (265545) 

 • 1 cameră mobilată, 1000 lei, 

0755.296.335. (265546) 

 • 3 camere mobilat și utilat, 

0746.618.328. (265547) 

 • Închiriez apartament 1 ca-

meră, mobilat, utilat, 270 euro, 

0744639142. (265584) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE SPAŢII COMERCIALE 

 • Închiriez spaţiu comercial 

stradal, 0741171125. (264993) 

 • Închiriez 170 mp, IC Frimu, 

pretabil orice, 0728235636. 

(265430) 

 • Spaţiu comercial în centrul 

Galaţiului,50 mp,2 grupuri sanita-

re, pretabil pentru coafor, cabine-

te/ birouri de orice tip/ sala medi-

taţii, 300 Euro/lunar,0755.296.335 

(265441) 

 • Închiriez garaj, 84 mp, cu groapă 

auto, strada 8 Martie, 0742502502. 

(265478) 

  VÂNZĂRI 

TERENURI 

 • Vând teren intravilan, 2300 

mp, Negrea, comuna Schela, 

0744517233. (265384) 

 • Vând teren+casă+anexe intra-

vilan, 2600 mp, comuna Tudor 

Vladimirescu, 0744517233. 

(265385) 

 • Vând 500 mp, deschidere 12 

m, strada 8 Martie, 0742502502. 

(265479) 

 • Vând teren intravilan, 1500 mp, 

Smârdan, Galaţi, 0727815678. 

(265512) 

 • Vând teren loc de casă în 

sat Bordeasca Veche, comu-

na Tătăranu, judeţul Vrancea, 

0772360871. (265572) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • DIPLOME DE CALIFICARE în 

33 meserii. Fără CURS! Numai 

TESTARE! Detalii la telefon 

0743.882.445. (264490) 

 

• Angajez persoană pentru cu-

răţenie, contract muncă, 8 ore, 

0744277081. (265010) 

 • Angajez persoane fără califi ca-

re, în vederea pregătirii califi cării, 

în domeniul reparaţiilor autoturis-

melor, 0740461473. (265011) 

 • SC angajează secretară, conta-

bilă, şofer profesionist C+E, lucră-

tor staţie Peco, 0742800655, CV 

la adresa nevadagl@yahoo.com 

(265267) 

 • SC angajează la Combinatul 

Siderurgic (inclusiv pensionari, 

şomeri) electricieni, sudori electric 

(MIG-MAG), electricieni PRAM, 

instalatori, lăcătuşi, inginer co-

ordonator gaze experienţă minim 

5 ani, instalatori şi sudori pentru 

lucrări instalaţii gaze. Telefon 

0744569046. (265312) 

 • Restaurant COSOREANU an-

gajează bucătar, ajutor bucătar 

şi personal curăţenie, salariu 

motivant, rog seriozitate, plata 

la zi, 0748325653, 0744788423. 

(265329) 

 • Caut bonă internă urgent, 

0753992988. (265369) 

 • Angajez vânzătoare magazin 

alimentar, program 8 ore, salariu 

motivant, 0746218736. (265348) 

 • Angajez om de curte în judeţul 

Galaţi, necalifi cat, ofer cazare, 

mâncare, 0754737252. (265352) 

 • Cofetăria L’Eclair by Selena 

angajează cofetar sau ajutor de 

cofetar cu experienţă. Relaţii la 

telefon 0749.47.33.14. (265356) 

 • Angajez mulgători vaci, contract 

de muncă, cazare, 0740090012. 

(265372) 

 • SC angajează lăcătuşi construc-

ţii navale şi sudori, 0753112385. 

(265386) 

 • Angajăm lăcătuş confecţii me-

talice şi sudor electric la reparaţii 

nave, 0740531490. (265387) 

 • Angajez barmaniţă cu experi-

enţă, 0745785942, 0745439508. 

(265392) 

 • SC angajează cofetar şi aju-

tor cofetar. Tel. 0749223352. 

(265407) 

 • SC angajează tehnician electro-

mecanic, electrician, lăcătuş me-

canic. Tel. 0749223352. (265408) 

 • SC angajează inginer în indus-

tria alimentară- panifi caţie. Tel. 

0749223352. (265409) 

 • SC angajează operator factura-

re. Tel. 0749223352. (265410) 

În perioada următoare, 
anunţurile de MICĂ PUBLICITATE 

vor fi  preluate la chioşcul VL 
de vizavi de sediul „Vieţii libere”.

În minimagazinele În minimagazinele 

şi chioşcurile şi chioşcurile 

„Vieţii libere” „Vieţii libere” 

puteţi găsi puteţi găsi 

MĂŞTI 

MEDICINALE 
de unică folosinţă, 

DE TIP II SR EN 

14683+AC 2019

dispozitiv 
certifi cat medical, 
cu trei straturi 
şi inserţie metalică

 • Vând te

Smârdan

(265512) 

 • Vând 

sat Bord

na Tătăr

07723608

 OFERT

DE SER

 • DIPLO

33 mese

TESTAR

pozitipozitiv
rtifi cat medical, 
trei straturi

ţă, 

9

tiviv 

2,5 lei
pachetul de CINCI 
bucăţi

14683+AC 2019

dd
c
cu 
şi in

disdis
er
u

d414683+A

Protecţie 

efi cientă, 

la PREŢ MAI MIC!

Societate comercială 

angajează 

GESTIONAR 
CU EXPERIENŢĂ

Doritorii pot trimite CV-urile Doritorii pot trimite CV-urile 
pe adresa de e-mail: pe adresa de e-mail: 
bratesprut@gmail.com bratesprut@gmail.com 
sau le pot depune sau le pot depune 
la secretariatul societăţii la secretariatul societăţii 
din incinta sediului din incinta sediului 
ziarului “Viaţa liberă”, ziarului “Viaţa liberă”, 
strada Domnească nr. 68, strada Domnească nr. 68, 
etaj 1.etaj 1.

Cerinţe minime: 
- operare PC 
- permis categ. B

Se caută o persoană 
dedicată şi responsabilă, 
adaptabilă şi capabilă 
de lucru în echipă.

B

abilă
ă.
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel: 0372 363 642, u
e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI

 • Companie multinaţională re-

crutează mecanici și electricieni 

pentru activităţi de mentenanţă. 

Candidatul ideal. - Experienţă 

reparaţii utilaje de construcţii au-

tocamioane de mare tonaj MINIM 

2 ANI; - Permis categoria B, iar 

cel categoria C constituie avan-

taj; - Abilităţi de lucru în echipă. 

Sunati : 0769-628.042 ANDREEA 

POSTOLACHE (265490) 

• SC transport marfă angajează 

şofer pentru tir cu prelată: comu-

nitate 2 luni muncă/1 lună acasă, 

0744555345. (265586)

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • SC angajează agent vânzări dis-

tribuţie produse panifi caţie, cat. 

B. Tel. 0749223352. (265411) 

 • SC angajează contabil. Tel. 

0749223352. (265412) 

 • SC angajează technician IT. Tel. 

0749223352. (265413) 

 • Angajez muncitori încărcători 

fi er vechi, salariu 100lei/zi şi un 

paznic, 0751609049. (265431) 

 • SC angajează manipulanţi şi 

sortatori deşeuri, 8 ore/zi, 5 zile/

săptămână, salariu net 1500 lei, 

0751248832. (265442) 

 • Angajez vânzătoare magazin 

mixt, 0743960059, 0745666999. 

(265454) 

 • Angajăm ospătari, femeie de 

serviciu şi muncitori necalifi caţi. 

Telefon 0747350659. (265475) 

 • Angajez şofer tir (containere) 

Danemarca, cazare asigurată, 

0751247544. (265477) 

 • Firmă de pază angajează agenţi 

securitate. Relaţii la telefon 

0755.050.470. (265484) 

 • SC angajează brutar, cocător, 

şofer, experienţa constituie un 

avantaj, 0749455809. (265487) 

 • Societate comercială angajea-

ză strungar pentru lucrări in Galaţi 

part-time. Model strung: IOSIF 

RANGHET. Relaţii: 0744642148, 

CV la e-mail offi ce@mar-ina.ro. 

(265495) 

 • Restaurant RUSH HOUR 

angajează personal bucătă-

rie, 0754480227, 075475143. 

(265496) 

 • Caut persoană serioasă pen-

tru îngrijire bătrân, 0751964795. 

(265494) 

 • SC angajează lăcătuşi, su-

dori, macaragii categoriile 

C+E, borverist, 0748211128. 

(265514) 

 • Angajăm personal restaurant: 

ospătar, pizzar, ajutor bucă-

tar, spălat vase, 0756629468, 

0754883773. (265516) 

 • Companie angajează sti-

vuitorist. CV la 0236.44.99.00 

sau offi ce@fi erctc.ro. 

(265522) 

 • Caut persoană pentru compa-

nia unei doamne, 4ore/zi (11.00-

15.00), 0775421473. (265527) 

 • RESTAURANT situat în 

Ţiglina I angajează lucrător 

în bucătărie, salariul atrac-

tiv, 0767441177. (265531) 

 • SC angajează muncitor necali-

fi cat pentru lucrări terasamente, 

0754376129. (265534) 

 • Firmă instalaţii gaze angajea-

ză sudor autogen, 0766334419. 

(265540) 

 • SC angajează în condiţii avan-

tajoase vopsitor auto, pregătitor, 

tinichigiu, croitor, tapiţer, tâmplar 

şi sudor. Telefon 0746696578, 

m i n i b u s l u x u r y @ g m a i l . c o m 

(265551) 

 • Echipă de construcţii caută 

muncitor serios cu experienţă în 

fi nisaje interioare, 0784102675. 

(265555) 

 • Asociaţie de proprietari an-

gajează administrator cu ates-

tat, 0745806044. (265556) 

 • SC ROJEVAS AGROINVEST 

angajează tehnician cu studii 

medii şi cunoştinţe în horti-

cultură/viticultură pentru ac-

tivităţi în zona Târgu Bujor, 

0744700231. (265557) 

 • SC MERIDIAN CONSTRUCT 

SRL angajează buldoexcavato-

rist, 0753097240. (265568) 

 • Firmă funerară angajăm şo-

fer cu experienţă în domeniu, 

salariu atractiv, 0744431568. 

(265578) 

 • SC GINAVIDOR TRANS 

SRL angajează conducători 

auto, categoriile C+E pen-

tru transport marfă intern şi 

internaţional. CV la trans@

ginavidor.ro (265583) 

   • Angajăm şofer tir cu prela-

tă, curse tur/retur, 0744555345. 

(265587) 

 • Angajăm şofer curse locale au-

tobasculantă 8X4, 0755050279. 

(265588) 

 CERERI  

DE SERVICIU 

 • Doamnă serioasă doresc lu-

cru 2-3ore/zi menaj uşor, gătesc, 

0758300832. (265560) 

 MATRIMONIALE  

 • Domn, 35 ani, meserie clown 

(Grădina Publică), caut doam-

nă/domnişoară pentru relaţie, 

0784025740. (265214) 

 • Pensionar, 1,65m/50kg/58ani, 

caut văduvă din Tulcea, 

0758838147. (265500) 

 • Domn, 51 ani, doresc să cu-

nosc o doamnă, 0744809310. 

(265564) 

 • Domn, 23 ani, doresc o relaţie 

serioasă, 0756459937. (265581) 

       vă informăm că pentru 

ediţiile de luni ale ziarului preluăm 

anunţurile URGENTE (decese), duminica, 

între orele 12,00 - 14,00, în redacţie, la etajul 1.

      Stimaţi clienţi,
  

diţiil

  
  

LLIBERTYIBERTY Galați Galați
angajează:angajează:

MUNCITORI NECALIFICAȚI MUNCITORI NECALIFICAȚI (minim 10 clase)(minim 10 clase)
MUNCITORI CALIFICAȚI:MUNCITORI CALIFICAȚI:

STUDII SUPERIOARE:

Electricieni• 
Electromecanici• 
Lăcătuși mecanici• 
Strungari/RecƟ fi catori• 
Oțelari/turnători• 

FurnalișƟ • 
Laminatori• 
Zidari șamotori• 
Sudori• 

ABAP developer• 
PIPE COATING Manager• 
IT cyber security• 

Pentru detalii sau depunere C.V. ne puteți contacta la: 
 E-mail: contact.galaƟ @libertysteelgroup.com
 Telefon: 0236.801.117/0236.801.088
Puncte de colectare C.V.-uri:
 Plaƞ orma LIBERTY Galați – Poarta Est (intrare turnicheți)
 Club LIBERTY Galați (fostul club SIDEX) în Țiglina I, lângă Orășelul Copiilor

 
U.A.T. comuna Costache Negri, judeţul Galaţi, organizează 

concurs pentru ocuparea următoarelor posturi contractuale 

aprobate prin H.G.nr. 286/2011, modifi cat și completat de 

H.G. nr. 1027/2014, în cadrul instituţiei.

Denumirea postului - MUNCITOR NECALIFICAT 

- post contractual pe perioadă nedeterminată în cadrul 

Compartimentului Administrativ Gospodaresc al Primăriei 

com. Costache Negri, jud. Galaţi.                                                                                                        

Condiţii specifi ce de participare la concurs:                                                                                                                                      

- nivelul studiilor: - studii medii sau generale;

- permis de conducere categoria „B”;                                                                                     

Data, ora și locul de desfășurare a concursului:

- 06 aprilie 2021- proba scrisă, ora 10,00, 

- 08 aprilie 2021- interviul, ora 10,00, la sediul Primăriei 

com. Costache Negri, jud. Galaţi.

Data limită până la care candidaţii vor depune actele 

pentru dosarul de concurs este 19 martie 2021, la sediul 

Primăriei com. Costache Negri, jud. Galaţi.

Date contact: tel. 0236/825810/fax 0236/825886.

• SC an

dori, m

C+E, bo.T. comuna Costache Negri, judeţul Galaţi, organizează 

ANUNŢ CONCURS 

PENTRU POSTUL CONTRACTUAL
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                         prin SMS

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

Cătălin Barcan 0731 240 401
Mihaela Cârlescu 0731 960 090

LUNI - VINERI  

9:00-17:00

mică 
publicitate

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând butelie aragaz, bicicle-

tă, bibelouri vechi, 0722207522. 

(265276) 

 • Vând centrale ARTIC şi ARCA 

pentru piese, 0726561232. 

(265346) 

 • Tratamente naturiste colon irita-

bil, fi cat gras, psoriazis, antitabac, 

0726561232. (265347) 

 • Vând pianină Rosenkrantz, stare 

bună, 0730079056. (265427) 

 • Vând masă ping-pong, 

0728235636. (265429) 

 • Vând găini roşii, rasă ouătoa-

re, vârsta 11 luni, 2 kg greutate, 

0757307294. (265450) 

 • Vând fi rmă cu rulaje profi l medi-

cal şi acreditări ISO, 0746793781. 

(265497) 

 • Vând pui Kabir, rasă mixtă, 

vârsta 21 de zile, 0757307294. 

(265549) 

 CUMPĂRĂRI  

DIVERSE 

 • Cumpăr fi er vechi, inclusiv 

auto, ofer certifi cat de distru-

gere, 0749827545. (265391) 

 LICITAŢII  

• În temeiul art. 250 alin. (2) din 

Legea nr. 207/2015 privind Codul 

de Procedura Fiscala se face cu-

noscut că în ziua de 16 luna martie 

anul 2021, ora 14:00, în localita-

tea Galaţi, str. Brăilei, nr. 33, cam. 

506, se vor vinde prin vânzare la 

licitaţie următoarele bunuri mobi-

le, proprietate a debitorului SC. 

PERAMET CONSTRUCT SRL 

cu domiciliul fi scal în localitatea 

Galaţi, str. Oltului, nr.34, bl.I6A, 

ap.29, jud.Galaţi, cod de identifi -

care fi scală 33241994. LICITAŢIA 

I-a Denumirea bunurilor mobile, 

descriere sumara(se vor indica 

drepturile reale si privilegiile care 

greveaza bunurile, daca este 

cazul) Nr. Buc. Pretul de evalua-

re sau pornire al licitatiei exclu-

siv TVA(lei) Centrala VITODENS 

050-W, 24 kw+ kit evacuare 1 

buc 1720 Aparat de sudura tip in-

vertor TELWIN-SUPERIOR 248,5, 

220 A, 400 V, ELECTROZI 1,6 mm 

1 buc. 1167 Aparat aer conditio-

nat HYUNDAI inverter 12000 btu 

1 buc. 653 TOTAL 3540 Invităm pe 

cei care pretind vreun drept asu-

pra acestor bunuri să înştiinţeze 

despre aceasta organul de exe-

cutare, înainte de data stabilită 

pentru vânzare. Cei interesati in 

cumpararea bunului sunt invitati 

sa prezinte, pana la termenul de 

vanzare sau, in cazul vanzarii prin 

licitatie, pana in ziua precedenta 

termenului de vanzare: - oferta de 

cumparare; declaratie pe propria 

raspundere ca nu sunt interpusi ai 

debitorului; - dovada platii taxei de 

participare, reprezentand 10 % din 

pretul de pornire a licitatiei. Plata 

taxei se va efectua in contul IBAN 

RO02TREZ3065067XXX009234, 

benefi ciar Directia Generala a 

Finantelor Publice Galati, cod 

de identifi care fi scala 3878783, 

deschis la Trezoreria Municipiului 

Galati; - imputernicirea persoa-

nei care il reprezinta pe ofertant; 

- pentru persoanele juridice de 

nationalitate romana, copie de 

pe certifi catul unic de inregistra-

re eliberat de ofi ciul registrului 

comertului; - pentru persoane 

juridice straine actul de inmatri-

culare tradus in limba romana; - 

pentru persoane fi zice romane, 

copie de pe actul de identitate; - 

dovada emisa de creditorii fi scali 

ca nu au obligatii fi scale restante, 

urmand sa se prezinte la data sta-

bilita pentru vanzare la locul fi xat 

in acest scop. Impotriva prezen-

tului înscris, cel interesat poate 

introduce contestaţie la instanţa 

judecătorească competentă, în 

termen de 15 zile de la comu-

nicare sau luare la cunoştinţă, 

în conformitate cu prevederile 

cu prevederile art 260-261 din 

Legea nr. 207/ 2015 privind Codul 

de Procedura Fiscala. Potrivit dis-

poziţiilor art. 9 alin. (2) lit. d) din 

Legea nr. 207/ 2015 privind Codul 

de Procedura Fiscala., când ur-

mează să se ia măsuri de exe-

cutare silită, nu este obligatorie 

audierea contribuabilului. Pentru 

informatii suplimentare va pute-

ti adresa la sediul Administratiei 

Judetene a Finantelor Publice 

Galati etaj. 5, camera 506 sau la 

telefon nr. 0236.491.010 interior 

2111. (265553) 

 • În temeiul art. 250 alin. (2) din 

Legea nr. 207/ 2015 privind Codul 

de Procedură Fiscală, cu modi-

fi cările şi completările ulterioare, 

se face cunoscut că în ziua de 

15, luna martie, ora 14:00, anul 

2021, la sediul Administratiei 

Judetene a Finantelor Publice 

Galati, str. Brailei, nr. 33, cam. 

606, se vor vinde la a patra lici-

taţie, următoarele bunuri mobi-

le, proprietate a debitorului SC 

RALMEDIA  PUBLISHING SRL, 

CUI 31568850. Denumirea bunului 

mobil Descriere sumară Drepturile 

reale şi privilegiile care grevează 

bunurile, dacă este cazul Preţul 

de evaluare sau de pornire al lici-

taţiei, exclusiv TVA (lei) Cota TVA 

19% HD PRINTING UNIT Mod 

Noritsu Ultrahigh RESOLUTION 

Laser 640 dpi QSS/3801G An 

2014 Proces verbal de sechestru 

pentru bunuri mobile nr. 11932 din 

21.05.2018 emis de AJFP Galati 

- Serviciul Colectare si Executare 

Silita Persoane Juridice 200.506 

38.096 *) Regimul şi cotele de taxă 

pe valoarea adaugată aplicabil/

aplicabile pentru vânzarea bunu-

rilor mobile sunt cele prevăzute de 

titlul VII din Legea nr. 227/2015 pri-

vind Codul fi scal, cu modifi cările 

şi completările ulterioare. Invitam 

pe cei care pretind vreun drept 

asupra acestor bunuri sa instiin-

teze despre aceasta organul de 

executare, inainte de data stabili-

ta pentru vanzare. Cei interesati in 

cumpararea bunului sunt invitati 

sa prezinte, pana la termenul de 

vanzare sau, in cazul vanzarii prin 

licitatie, pana in ziua precedenta 

termenului de vanzare: a) cerere 

de participare la licitatie şi ofer-

tă de cumpărare (anexa nr. 38 la 

OPANAF nr. 63/2017) care confi r-

mă preţul de pornire a licitaţiei din 

anunţ; b) oferta de cumpărare, în 

plic închis, cu semnătura oferan-

tului, cu valoarea oferită pentru 

bunul respectiv; c) dovada plăţii 

taxei de participare sau a consti-

tuirii garanţiei sub forma scrisorii 

de garanţie, reprezentând 10% din 

preţul de pornire a licitaţiei. Plata 

taxei se va efectua în contul IBAN 

RO02TREZ3065067XXX009234, 

benefi ciar Directia Generala a 

Finantelor Publice Galati, cod 

de identifi care fi scala 3878783, 

deschis la Trezoreria Municipiului 

Galati;. d) împuternicirea persoa-

nei care îl reprezintă pe ofertant; 

e) pentru persoanele juridice ro-

mâne, copie de pe certifi catul unic 

de înregistrare eliberat de ofi ciul 

registrului comerţului; f) pentru 

persoanele juridice străine, actul 

de înmatriculare tradus în limba 

română; g) pentru persoanele 

fi zice române, copie de pe actul 

de identitate; h) pentru persoanele 

fi zice străine, copie de pe actul de 

identitate/paşaport; i) declaraţia 

pe proprie răspundere a ofertan-

tului prin care certifi că faptul că 

nu este persoană interpusă cu 

debitorul. Alte informaţii de in-

teres pentru cumpărător: Bunul 

se afl ă în custodia debitorului. 

Licitaţia a patra se desfăşoară în 

conformitate cu dispoziţiile art. 

250, alin. (14) din legea 207/2015 

privind Codul de procedură fi sca-

lă, cu modifi cările şi completările 

ulterioare. Participanţii la licitaţie 

vor avea în vedere respectarea 

legislaţiei actúale referitoare la 

limitarea răspândirii infectării cu 

noul coronavirus SARS-COV2. 

Împotriva prezentului inscris, cel 

interesat poate introduce con-

testatie la instanta judecatoreas-

ca competenta, in termen de 15 

zile de la comunicare sau luare 

la cunostinta, in conformitate cu 

prevederile art 260-261 din Legea 

nr. 207/ 2015 privind Codul de 

Procedura Fiscala. Potrivit dispo-

zitiilor art 9 alin (2) lit. d) din Legea 

nr. 207/ 2015 privind Codul de 

Procedura Fiscala, cand urmea-

za sa se ia masuri de executare 

silita, nu este obligatorie audierea 

contribuabilului. Pentru informatii 

suplimentare va puteti adresa la 

sediul Administratiei Judetene a 

Finantelor Publice Galati etaj. 5, 

camera 514 sau la telefon nr. 0236 

/ 462 582. (265554) 

fi zice române, copie de pe actul ca competenta, in termen de 15 

1. PRIMĂRIA MUNICIPIULUI GALAŢI – COD FISCAL:3814810, 

STR.DOMNEASCĂ NR.54, TEL:0236.307.718/ FAX: 0236/461.460, 

EMAIL: contracte.teren@primariagalati.ro;

2. PRIMĂRIA MUNICIPIULUI GALAŢI ORGANIZEAZĂ ÎN DATA 

DE 23.03.2021 LICITAŢIE PUBLICĂ  CU STRIGARE, PENTRU 

VÂNZAREA UNUI IMOBIL CU DESTINAŢIA DE CABINET MEDICAL, 

PROPRIETATEA PRIVATĂ A MUNICIPIULUI GALAŢI, SITUAT ÎN 

CARTIER ŢIGLINA II , STR.BRĂILEI NR.136C, LOT 3,  APARTAMENT 

6, PARTER;

3. APARTAMENTUL 6, ÎN SUPRAFAŢĂ UTILĂ DE 10,80 MP, 

ESTE COMPUS DIN: CAMERĂ  ÎN SUPRAFAŢĂ DE 10,80 MP, 

COTA INDIVIZĂ DE 1,57 % DIN PĂRŢILE COMUNE, RESPECTIV 

SUPRAFAŢA DE 3,93 MP, PRECUM ŞI COTA DE 1,57%, RESPECTIV 

SUPRAFAŢA DE 7,89 MP DIN TERENUL INDIVIZ AFERENT 

BLOCULUI ÎN SUPRAFAŢĂ TOTALĂ DE 503,00 MP, AVÂND 

NR.CADASTRAL NOU 105627-C1-U6.

4. SCOPUL VÂNZĂRII ÎL REPREZINTĂ ATRAGEREA DE NOI 

VENITURI LA BUGETUL LOCAL AL MUNICIPIULUI GALAŢI 

ŞI DESFĂŞURAREA UNOR SERVICII MEDICALE ÎN CONDIŢII 

OPTIME;

5. INFORMAŢII PRIVIND DOCUMENTAŢIA DE PARTICIPARE:

5.1.DOCUMENTAŢIA DE PARTICIPARE SE POATE SOLICITA 

ŞI OBŢINE DE LA SEDIUL PRIMĂRIEI MUNICIPIULUI GALAŢI, 

SERVICIUL ÎNCHIRIERI, CONCESIUNI ŞI VÂNZĂRI TERENURI, 

CABINETE MEDICALE;

5.2. PREŢUL CAIETULUI DE SARCINI ESTE DE 50 LEI;

6. PENTRU PARTICIPAREA LA LICITAŢIE, PERSOANELE 

INTERESATE TREBUIE SĂ DEPUNĂ PLICURI CU DOCUMENTELE 

DE CALIFICARE, ÎN CONFORMITATE CU DOCUMENTAŢIA DE 

PARTICIPARE.

6.1. DATA LIMITĂ DE DEPUNERE A PLICURILOR: 22.03.2021, 

ORA 13,00;

6.2. ADRESA LA CARE TREBUIE DEPUSE PLICURILE: 

PRIMĂRIA MUNICIPIULUI GALAŢI, STR. DOMNEASCĂ NR.54, 

BIROUL REGISTRATURĂ;

6.3. PLICURILE SE VOR DEPUNE ÎNTR-UN SINGUR 

EXEMPLAR.

7. DATA ŞI LOCUL ÎN CARE SE VA DESFĂŞURA ŞEDINTA 

PUBLICĂ DE LICITAŢIE: 23.03.2021, PRIMĂRIA  MUNICIPIULUI 

GALAŢI;

8. DENUMIREA, ADRESA, NUMĂRUL DE TELEFON, FAX, EMAIL 

AL INSTITUŢIEI COMPETENTE ÎN SOLUŢIONAREA LITIGIILOR 

APĂRUTE ŞI TERMENELE PENTRU SESIZAREA INSTANŢEI: 

TRIBUNALUL MUNICIPIULUI GALAŢI, STR. BRĂILEI NR.153, JUD. 

GALAŢI, TEL: 0236/412130, EMAIL: tr-galati-comunicare@just.ro;

9. PERSOANA DE CONTACT: CHIŢU LAURA, TEL. 

0236/307.718.

1. PRIMĂRIA MUNICIPIULUI GALAŢI – COD FISCAL:3814810,

ANUNŢ DE PARTICIPARE LA LICITAŢIE 

Abonamentele se pot face 

la chioşcurile „Viaţa liberă”, 

până pe data de 28 a fi ecărei 

luni, sau la factorii poştali.

Economiseşti 
37 lei/lună!37 lei/lună!

Un ziar total.

AbAbAbbononaamenntettellele se e popottt fface A

cu doarcu doar 35 de lei/lună!de lei/lună!
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel: 0372 363 642, u
e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI
 • Pierdut contract de vânzare/

cumpărare nr. 66082/1994 şi 

proces-verbal de predare/pri-

mire al locuinţei încheiat între 

SC LOCONFORT SA şi Croitoru 

Gheorghe şi Neculina pentru 

apartament situat pe bulevardul 

Henri Coandă, nr. 13, bloc J7, ap. 

12. Le declar nule. (265582) 

 COMEMORĂRI  

 • Au trecut 40 de zile 

cu lacrimi şi dor pentru tine, 

draga şi minunata noastră 

mamă, bunică şi soacră 

CIOBOTARU ANIŢA. 

Vei rămâne în inimile 

noastre iubindu-te în cer, 

aşa cum te-am iubit şi pe 

pământ. Dumnezeu să 

te odihnească! Carmen, 

Liliana, Cristiana, Miruna şi 

Viorel. (265563) 

 ADUNĂRI  

GENERALE 

 • Convocare. Consiliul Director al 

Asoc. C.A.R. Covurlui Galaţi, str. 

Portului nr. 6, convoacă Adunarea 

Generală a asociaţilor în ziua de 

25.03.2021 orele 14,00, la sediul 

societăţii, cu următoarea ordine 

de zi. 1. Prezentarea raportului de 

gestiune a Consiliului de adminis-

traţie ; 2. Analiza bilanţului conta-

bil şi a contului de profi t şi pierdere 

pe anul 2020 ; 3. Aprobarea bu-

getului de venituri şi cheltuieli pe 

anul 2021 ; 4. Raportul cenzorului ; 

În cazul neîndeplinirii cvorumului, 

adunarea va avea loc în data de 

26.03.2021, în acelaşi loc, orele 

10,00. (265380) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

• Execut zugrăveli, gresie, fa-

ianţă, parchet, preţuri minime, 

0749466971. (265327) 

 • Electrician autorizat, trasee 

noi sau reparaţii, 0741681727. 

(265492) 

 • Instalaţii sanitare diverse, rapid 

şi calitativ, 0741681727. (265493) 

 • Execut reparaţii glafuri, zugră-

veli, faianţă, gresie, 0749647036. 

(265528) 

 PROPUNERI  

DE AFACERI 

 • NOU ÎN GALAŢI!!!Credite de 

nevoi personale, cu dobandă 

fi xă, acordate în 24 de ore, fi nan-

ţare până la vârsta de 80 de ani, 

0725.456.789. (265157) 

 • CAR MOLDOVA GALAŢI ofe-

ră ÎMPRUMUTURI pensionari-

lor şi salariaţilor în CONDIŢII 

AVANTAJOASE; de 10 ori fon-

dul. Informaţii 0236411122, 

0724599854. (265290) 

 PIERDERI  

 • Pierdut contract de vânzare/

cumpărare nr. 57071/1993 şi 

proces-verbal de predare/pri-

mire al locuinţei încheiat între 

SC LOCONFORT SA şi Bordea 

Alexandru şi Maria pentru apar-

tament situat în Târgu Bujor, stra-

da General Eremia Grigorescu, nr. 

70, bloc A0, ap. 34. Le declar nule. 

(265559) 

 • Pierdut proces-verbal de preda-

re/primire nr. 53946/1992 al locuin-

ţei încheiat între SC LOCONFORT 

SA şi Mazăre Rodica pentru apar-

tament situat în cartier IC Frimu, 

strada Alba Iulia, nr. 9, bloc L3A, 

ap. 36. Îl declar nul. (265561) 

 • Pierdut certifi cat de înregis-

trare aparţinând PFA Răducanu 

Ciprian Ionel, F17/676/2015, CUI 

34797310. Îl declar nul. (265562) 

 • E ziua ta, tată, dar tu nu 

mai eşti... Încă îţi auzim 

glasul, mult tare ne lipseşti! 

Au trecut 19 ani şi jumătate 

de când ai plecat 

BATOG VASILE 

(SILICĂ). 

Te vom păstra mereu 

în sufl etele noastre! 

Dumnezeu să te 

odihnească în pace! 

Familia. (265544) 

 • Astăzi se împlineşte un an 

de când a plecat pentru 

totdeauna dintre noi 

dragul nostru soţ, 

tată şi bunic 

GRIGORE NECULAI. 

Nu îl vom uita niciodată! 

Dumnezeu să-l ierte! 

Soţia, fi ul, nora 

şi nepoata. (265571) 

       vă informăm că pentru 

ediţiile de luni ale ziarului preluăm 

anunţurile URGENTE (decese), duminica, 

între orele 12,00 - 14,00, în redacţie, la etajul 1.

      Stimaţi clienţi,
  

diţiil

  
  

ADUNAREA GENERALĂ 

A MEMBRILOR 

FILIALEI CECCAR GALAŢI

În ziua de 23.03.2021 ora 16,00 va avea loc Adunarea generală a 

membrilor Filialei Galaţi a Corpului Experţilor Contabili şi Contabililor 

Autorizaţi din România cu următoarea ordine de zi:

1. Raportul Consiliului fi lialei privind activitatea desfăşurată în anul 

trecut; Realizarea programului de activitate pe anul trecut, pentru în-

deplinirea atribuţiilor prevăzute de acte normative sau hotărâri ale 

organelor superioare ale Corpului; Executia bugetului de venituri şi 

cheltuieli pe anul trecut; Raportul cenzorului asupra gestiunii fi lialei la 

31 decembrie a anului trecut; Raportul Comisiei de disciplină privind 

activitatea desfăşurată în anul trecut; 

2. Aprobarea Programului de activitate pe anul în curs;

3. Aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli pe anul în curs;

4. Aprobarea listei experţilor contabili de onoare şi a contabililor 

autorizaţi de onoare; 

5. Validarea rezultatului procesului electoral privind alegerea 

președintelui Consiliului fi lialei;

6. Desemnarea reprezentanţilor la Conferinţa Naţională conform 

normativelor stabilite.

În cazul neîndeplinirii, la prima convocare, a condiţiilor de validita-

te prevăzute la alin. (2), art. 34 din OG nr. 65/1994 privind organizarea 

activităţii de expertiză contabilă și a contabililor autorizaţi, cu modi-

fi cările și completările ulterioare, se convoacă următoarea Adunare 

generală în aceeași zi, la ora 16,30, în același loc și cu aceeași ordine 

de zi, iar aceasta este legal constituită indiferent de numărul membri-

lor prezenţi, potrivit alin.(3), art.34 din OG nr. 65/1994.

Adunarea generală se va desfășura on-line și pot participa mem-

brii activi ai fi lialei înscriși în Tabloul Corpului care sunt la zi cu plata 

cotizaţiilor profesionale.

 ADUNĂRI  

GENERALE 
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Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

martie

5

1534  u Încetează din viaţă 
CORREGGIO [ANTONIO ALLEGRI] 
(n. 1494), pictor italian.
1637  u Se naşte JAN van der 
HEYDEN (m. 1712), pictor 
olandez.
1696  u Se naşte GIOVANNI 
BATTISTA TIEPOLO [cunoscut şi 
sub numele de Gianbattista sau 
Giambattista] (m. 1770), pictor, 
gravor italian, reprezentant 
de seamă al şcolii veneţiene din 
secolul al XVIII-lea.
1827  u Încetează din viaţă 
ALESSANDRO VOLTA (n. 1745), 
fizician italian. A inventat pila 
electrică.
1893  u Se naşte EMMET J. 
CULLIGAN (m. 1970), inginer 
american. În 1936, a înfiinţat 
prima staţie de epurare a apei din 
lume, la Northbrook, Illinois, SUA.
1898  u Primul concert simfonic 
la Ateneul Român, susţinut de 
Orchestra Societăţii Filarmonice 
Române, în care a fost prezentată 
prima piesă simfonică 
românească, „Poema română“, 
de George Enescu. Dirijor, 
compozitorul, în vârstă de 18 ani.
1953  u Încetează din viaţă 
SERGHEI PROKOFIEV (n. 1891), 
compozitor, pianist, dirijor rus.
1955  u Încetează din viaţă 
HORTENSIA PAPADAT - 
BENGESCU (n. 1876, la Iveşti, 
jud. Galaţi), prozatoare, laureată 
cu Marele Premiu al Societăţii 
Scriitorilor Români (1936), cu 
Premiul Naţional pentru Proză 
(1946).
1968  u Are loc la Braşov (5-10 
martie) prima ediţie a Festivalului 
Internaţional de Muzică uşoară 
„Cerbul de Aur“.
1990  u A fost coborâtă de pe soclu 
statuia lui V.I. Lenin din Piaţa 
Scânteii [dezvelită la 21 aprilie 
1960, operă a sculptorului Boris 
Caragea].
2004  u Încetează din viaţă IRINA 
COROIU (n. 1950), critic de teatru 
şi film. V.G.

Cum să limitaţi 
daunele pe care le pot 
provoca gheruţele 
pisicii
ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

Bun găsit, dragi iubitori de 

animale! Şi astăzi vom încerca să 

vă fi m de folos cu sfaturi privind 

creşterea şi îngrijirea prietenilor 

necuvântători. Pentru că nu toţi 

stăpânii îşi permit să meargă 

regulat cu animalul de companie 

la saloanele de cosmetică sau 

la medicul veterinar, continuăm 

tema începută săptămânile 

trecute, dedicată îngrijirii 

unghiilor la pisici.

Vă reamintim că adoptarea 
unei pisici reprezintă din start 
acceptarea realităţii că mobila, 
covoarele, perdelele sau draperi-
ile nu vor mai arăta niciodată ca 
înainte de venirea micii feline în 
locuinţă. Oricare dintre acestea 
ar putea avea de suferit după ce 
pisica îşi va ascuţi sau testa ghe-
ruţele pe ele. Nu este vorba des-
pre un comportament distructiv, 
ci este doar un act instinctiv, dar 
şi dovada unei pisici sănătoase 
și echilibrate, care se îngrijește 
corespunzător.

Tot din start trebuie să ştiţi că 
oricâte dispozitive de cocoţat şi 
ascuţit sau tocit unghiile îi veţi 
cumpăra pisicii, acestea ar putea 
rămâne neatinse, pentru că mica 
felină preferă să se „răfuiască” 

pe cont propriu cu o canapea, un 
covor sau altă suprafaţă din locu-
inţă, pe care o va rupe, scămoşa 
sau zgâria. Una dintre soluţii o 
reprezintă tăierea regulată a ghe-
ruţelor, care, conform stăpânilor 
cu experienţă, ar putea începe în 
jurul vârstei de opt săptămâni. La 
fel ca periajul, şi tăierea unghii-
lor trebuie să devină o rutină, nu 
o luptă.

Pentru început, ar fi  bine să 
obişnuiţi animalul cu atingerea 
şi masarea pernuţelor. Ideal ar fi  
după ce mica felină este relaxa-
tă, hrănită şi chiar somnoroasă. 
Este posibil ca pisicile mature să 
nu suporte să le fi e atinse lăbu-
ţele, deci va trebui să le câştigaţi 
încrederea. Cu răbdare şi calm, 
urmând zile la rând aceiaşi paşi. 

Dacă pisica îşi retrage laba, nu o 
reţineţi cu forţa. Important ar fi  
ca pisica să fi e obişnuită zilnic cu 
acest ritual al atenţiei acordate 
pernuţelor, chiar dacă nu vă atin-
geţi de lungimea unghiilor.

Stăpânii cu experienţă vă re-
comandă şi să obişnuiţi mica fe-
lină cu sunetele tăierii unghiilor. 
De pildă, aţi putea folosi spaghete 
crude pe care să le tăiaţi aproape 
de urechea pisicii. Şi abia atunci 
când felina nu mai tresare la 
sunetul unghierei şi nici nu îşi 
mai retrage, temătoare, lăbuţa 
din mâna dumneavoastră puteţi 
trece la operaţiunea propriu-zisă. 
Fireşte, având mare grijă să nu tă-
iaţi mai mult decât este necesar 
şi să răniţi animalul. Cum? Vă 
spunem data viitoare.  .

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

VARIABIL. Astăzi, potrivit meteoro-

logilor, va fi  parţial înnorat. Temperatura 

va atinge valoarea maximă de 16 grade 

Celsius, iar pe timpul nopţii, mercurul în 

termometre va coborî până la 2 grade 

Celsius. Sunt șanse de precipitaţii de cir-

ca 14 la sută. Vântul va atinge o viteză de 

până la 10 kilometri pe oră. Presiunea at-

mosferică va oscila în jurul valorii de 764 

mm coloană de mercur, iar umiditatea nu 

va depăși 60 la sută. . surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 36:40 am

apune

56:00 pm

meteo 5 martie România & Europa 

Timişoara

14  11

Cluj

11  11

Bucureşti

17  33

Galaţi

16  22

Constanţa

14  66

Braşov

11 -2-2

Londra

 7  22

Paris

 6  33

Madrid

16  66
Roma

15  55

Chişinău

15  11

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia de pictură, 
grafică şi sculptură „Retrospectiva Pro Boholţ“.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u

Salonul de primăvară al artiştilor plastici 
gălăţeni.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium  u  Expoziţiile: 
„Alexandru Ioan I Cuza - Bicentenarul 
naşterii“, „Şcolile comunităţilor etnice din 
Galaţi“, „Repere arheologice la Dunărea de Jos“, 
„Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei“, 
„Uniforme militare româneşti din secolul al XX-
lea“, „Ambient românesc - ambient european, a 
doua jumătate a sec. al XIX-lea - începutul sec. 
al XX-lea“.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile: 

„Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina“, „Un diplomat român 
la Constantinopol: Costache Negri“. Program: 
miercuri - duminică 10,00 - 18,00.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“. Program: miercuri - 
duminică 10,00 - 18,00.
Casa „Hortensia Papadat-Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“. Program: miercuri - duminică 10,00 - 
18,00.
Casa Colecţiilor şi Casa „Cuza Vodă“   u

Închise.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia temporară „Spaţii 
f luente“.

Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile: „Lumea 
colecţionarilor de natură“, „Galaţiul nocturn“. 
„Aripile nopţii“, „Cuiburile păsărilor migratoare“, 
„Minerale şi asociaţii minerale din România“, „Un 
veac de zoologie în România. Amintiri despre viitor“, 
„Pe culmile Carpaţilor“. Program: miercuri, joi, vineri 
- 10,00 -18,00, sâmbătă şi duminică - 10,00 - 19,00.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u  La sediul central 
şi la toate filialele, programul este de luni până 
vineri, între orele 9,00 şi 18,00, cu pauză pentru 
dezinfectare între orele 13,00 şi 14,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

luni şi miercuri - 12,00 - 16,00, marţi şi joi - 10,00 - 
14,00. 

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

sfaturi
Şcoala iubitorilor de animale
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Corneliu Micloși (1887-1963)

Inginer, energetician, om de 
știință, inițiator al școlii românești 
de sudură, Corneliu Micloși s-a năs-
cut pe 5 martie 1887, la Covosârț, 
județul Arad. A absolvit studiile 
superioare la Karlsruhe (Electro-
nică) și la Budapesta (Mecanică), 
obținând, în 1909, diploma de in-
giner mecanic.  În 1912, și-a luat 
doctoratul în Științe tehnice.

A desfășurat o susținută activi-
tate didactică la Facultatea de Me-
canică a Universității Tehnice din 
Budapesta (1909-1912) și la Politeh-
nica din Timișoara (1947-1963). Ca 
electrician, a colaborat la realiza-

rea planului de electrifi care a țării, 
iar ca metalurg, a studiat însușirile 
metalelor și aliajelor în prezența 
apei și a aburului. Problema prin-
cipală căreia i s-a dedicat a fost su-
darea prin presiune cap la cap, prin 
topire intermediară și aplicarea ei 
pentru șinele de cale ferată. A in-
ventat dispozitivul „Taurus“ de su-
dat electric șinele pentru realiza-
rea căilor ferate fără joante. Rezul-
tatele studiilor și experiențelor sa-
le se regăsesc în numeroase lucrări 
de specialitate.

Pe 2 iulie 1955, a fost ales mem-
bru titular al Academiei Române.

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

368 CM

430 CM

445 CM

- 14 cm

- 10 cm

- 12 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

432 CM

356 CM

280 CM

- 10 cm

-  9 cm

-  8 cm

 VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro 

Primul număr din publicația 
”Salonul literar” a apărut la Arad, 
în martie 1925, avându-l ca director 
pe Al. T. Stamatiad.

    În acest prim număr, D. Nanu 
publică articolul-program intitulat 
„Puterea ideii“, din care prezentăm 
un fragment: „Emerson (1803-1882, 
fi losof, publicist și poet nord-ameri-
can) enumera într-una din splendi-
dele lui pagini din „Solitude et soci-
ete“, semnele distinctive după care 
poți recunoaște o societate cu ade-
vărat civilizată. Despre presa unei 
societăți spune, în câteva rânduri 
numai, fi xându-i rolul: „Grație câ-
torva centime zilnice, Universitatea 
poate trece pragul și celui mai umil 
dintre lucrători, sub forma unui ziar, 
atât de prielnic culturii lui sufl etești, 
încât de multe ori sunt zile când pre-
getă să-l arunce după ce l-a citit“. Poa-
te că acum, mai mult ca oricând, e 
vremea să ne oprim asupra funcției 
sociale a presei. Sunt gazete de luptă 
polemică și gazete de discuțiuni mai 
obiective (...) Publicistul e semănăto-
rul ideilor de dreptate și înfrățire ale 
celor aleși, e persecutorul vițiilor ce 

se strecoară în moravuri întotdeau-
na pe căi piezișe și sapă temelia 
așezămintelor sănătoase, e inima și 
avântul publicului, e voința unită, 
conștientă a energiilor latente, în 
egoismul unei clase împotriva tutu-
ror. Din lumea seninătății lui, ne în-
dreaptă spre atmosfera intelectuală 
pregătită de mari gânditori ai trecu-
tului. Ideea trecută astfel cu pietate 
ca o faclă din generație în generație 
se poate schimba într-o forță înfi o-
rătoare pentru acei ce îi stau piedică 
în cale. Din țară în țară, ea sfarmă 
lanțurile robilor, dărâmă bastiliile 
și întronează, în locul bunului plac, 
sfetnici îngrădiți cu răspunderea 
faptelor“.

Cu apariție lunară, publicația 
și-a încetat apariția în mai 1926. La 
„Salonul literar“ au colaborat, prin-
tre alţii: Emanoil Bucuța, Mihai Ce-
larianu, Aron Cotruș, Perpessicius, 
Eugen Speranția, Al. T. Stamatiad, 
Elena Văcărescu, Tudor Vianu.  .

OVIDIU AMĂLINEI 
ovidiu@viata-libera.ro 

Ghidul fi scal al contribuabili-
lor care realizează venituri din 
premii şi jocuri de noroc a fost 
publicat pe site-ul Agenţiei Na-
ţionale de Administrare Fiscală 
(ANAF), informează Ministerul 
Finanţelor. „Obligaţia calculării, 
reţinerii şi plăţii impozitului le 
revine organizatorilor/ plătitori-
lor de venituri. Impozitul calcu-
lat şi reţinut în momentul plăţii 
este impozit fi nal, pentru care nu 
se depune declaraţia unică. Pen-
tru veniturile din premii şi jocuri 
de noroc nu se datorează contri-
buţii sociale“, se menţionează în 
comunicat. Totodată, persoanele 
fi zice cu domiciliul în România 

sau cele nerezidente care au de-
clarat centrul intereselor vitale 
în România şi care realizează 
venituri din premii şi jocuri de 
noroc din străinătate au obliga-
ţia să le declare în România şi să 

depună Declaraţia unică privind 
impozitul pe venit şi contribuţi-
ile sociale datorate până la data 
de 25 mai, inclusiv, a anului ur-
mător celui în care s-au realizat 
veniturile.  .

ANAF
Ghid fi scal privind veniturile din jocuri de noroc

publicaţii periodice
  „Salonul literar“

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Astăzi, ai mari șanse de succes 

în afaceri.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Este momentul să te gândești la 

proiecte ambiţioase, pe termen 

lung.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Este posibil să afl i că urmează 

să primești o sumă neașteptată 

de bani, o moștenire, o mărire de 

salariu.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Apar șanse mari de a întâlni o 

persoană care să-ţi propună 

o colaborare, care să te 

propulseze în carieră.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Un eveniment neprevăzut ar 

putea să îţi schimbe programul.

LEU 

23 iulie - 22 august  

În plan profesional, te poţi baza 

pe intuiţie.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Ar fi  bine să te relaxezi mai mult.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Astăzi, nu este indicat să 

urmărești câștiguri ușoare.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Este recomandat să te limitezi la 

activităţi de rutină.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Este momentul să iniţiezi 

afacerea la care te gândești de 

ceva timp.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Ai face bine să amâni activităţile 

importante.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Astăzi, intuiţia este la cote 

maxime.

horoscop
5 martie

fi lmul zilei
VINERI, 5 MARTIE 

RĂZBUNAREA LUI JACQUOU 
TVR 1. ora 21:10. aventuri, dramă, 2007, Franţa

  Cu: Gaspard Ulliel, Marie-Josée Croze, Albert Dupontel  u

Jacquou este un băiat de 9 ani al cărui tată, administrator de moşie la contele 
Nansac - care îl şi exploatează, este condamnat pentru o crimă şi deportat. Mama 
lui moare la puţin timp după această întâmplare. Orfan fiind, este primit de Bonnal, 
care se ocupă de educaţia sa. Odată devenit adult, Jacquou nu va înceta să lupte 
contra injustiţiei care s-a făcut familiei sale şi să se răzbune pe cinicul conte Nansac.  

Cotele apelor Dunãrii
din 4 martie

S-a stins din viață pe 10 august 
1963.  . V.G.
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Divorţul 
fără tribunal, 
ca nunta 
fără lăutari

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

> „Uită-te cum s-a purtat cu 
fosta/ fostele ca să ştii ce viitor 
te aşteaptă!“. Aşa ar putea suna 
una dintre „instrucţiunile“ 
de convieţuire cu un bărbat 
divorţat şi celebru. Mă refer, în 
cazul de faţă, la Ilie Năstase, 
care în noiembrie anul trecut îi 
mărturisea Denisei Rifai despre 
căsătoria cu Ioana Simion că „a 
făcut-o mireasă pentru a putea 
divorţa de el“. Iată că, după ce a 
fost victima violenţei domestice, 
Ioana tocmai a depus actele de 
divorţ la tribunal. Şi e convinsă 
că a făcut ceea ce trebuie şi 
este mai bine pentru amândoi. 
Deşi un divorţ la notar ar fi  
fost mai simplu, Ilie Năstase a 
preferat tribunalul, iar soţia 
lui i-a respectat dorinţa. Este, 
de asemenea, pregătită să-i 
înapoieze toate darurile primite 
în decursul relaţiei lor: „Eu îi voi 
da tot ce este de dat. Dacă sunt 
bunuri acumulate în comun, eu 
îi voi da ce este de dat. Sunt o 
femeie pe picioarele mele, deci 
nu stau să mă ţigănesc şi să mă 
cert. Mai presus de toate, pentru 
mine este foarte importantă 
liniștea sufl etească. O femeie nu 
merită înjosită, indiferent cine 
ar fi “, a mărturisit la Antena 
Stars viitoarea fostă soţie a lui Ilie 
Năstase, hotărâtă să nu dea înapoi. 
Retragerea cadourilor pare să fi e 
una dintre regulile divorţurilor 
de Ilie Năstase. Un gentleman 
adevărat, ce să mai...   .

aaaaaaaaaaaa

reţeta zilei
Zucchini 
la cuptor 
umplut cu ton

INGREDIENTE. 1 zucchini, 150 g ton, 1/4 

ceapă, 1/2 linguriţă boia, 1/4 linguriţă sare,1 căţel de 

usturoi, 2 linguriţe muștar, 3 linguri iaurt, 50 g sparan-

ghel, 30 g mozzarella. 

PREPARARE. Spălăm zucchiniul și îl tăiem 

în două pe lungime. Cu o lingură, îndepărtăm miezul. 

Așezăm zucchiniul într-o tavă. Într-un vas, ameste-

căm tonul cu piperul, sarea, iaurtul, muștarul, ceapa 

și usturoiul. Cu acest amestec, umplem bărcuţele de 

zucchini. Așezăm deasupra sparanghelul și peste, pre-

sărăm brânza. Coacem bărcuţele la 200 grade timp de 

20 de minute. Zucchinul trebuie lăsat la cuptor până se 

înmoaie, nu până se rupe în bucăţi. . P.V.O.

Când a adoptat România 
sistemul metric
REMUS BASALIC 
remus@viata-libera.ro 

Pus la punct spre fi nalul 

secolului al XVIII-lea, în Franţa, 

sistemul metric a fost adoptat 

treptat de majoritatea ţărilor. 

România s-a numărat printre 

primele state din lume care 

au recurs la acest sistem, 

încă din secolul al XIX-lea. 

Mai exact, încă din 1835, în 

Ţara Românească, banul 

Mihail Ghica, pe atunci Mare 

Vornic din Lăuntru (ministru 

de interne - n.r.), a prezentat 

Adunării Obștești un proiect 

pentru „îndreptarea măsurilor 

de lungime, de capacitate și de 

soliditate potrivit cu meridianul 

pământului“, arătând că 

„neamurile mai luminate au 

chibzuit o sistemă de măsuri 

care, afl ându-se în natură, se vor 

păstra totdeauna nesmintite“.

Cum stânjenul (unitate de mă-
sură pentru lungime - n.r.) avea 
oricum aproape doi metri, măsu-
ra sa putea fi  ușor fi xată la această 
valoare și împărţită, pe bază ze-
cimală, în palme, degete și linii, 
conform unui material publicat 
de Muzeul Naţional de Istorie a 
României, preluat de historia.ro.

O comisie tehnică însărci-
nată de Adunare cu analizarea 
proiectului a conchis, însă, că „o 
asemenea prefacere a măsurilor“ 
nu numai că ar fi  creat confuzie 
în rândul populaţiei, dar nici nu 
ar fi  fost avantajoasă din punct 
de vedere economic, din cauză că 
principalii parteneri comerciali 
(unul din cei mai importanţi fi -
ind Imperiul Otoman) nu foloseau 

sistemul metric. Totuși, atât comi-
sia, cât și domnitorul Alexandru 
Ghica au considerat o idee bună 
stabilirea măsurii stânjenului la 
doi metri, ceea ce s-a întâmplat de-
abia douăzeci de ani mai târziu, 
în timpul lui Barbu Știrbei. Noul 
stânjen, divizat în zece palme, 100 
degete și 1.000 de linii a fost numit 
„stânjenul lui Știrbei“.

Trecerea la sistemul metric s-a 
făcut sub Alexandru Ioan Cuza, 
pe baza Decretului-lege nr. 1181, 
emis de domnitor pe 15 septem-
brie 1864. Conform articolului 
1, „sistemul metric de greutăţi și 
măsuri se adoptă și măsurile între-
buinţate până acum se desfi inţea-
ză în toată întinderea României“. 
Legea cuprindea tabele cu trans-
formarea vechilor măsuri în cele 
noi și viceversa și prevedea că for-
ma și materialele din care urmau 
să fi e realizate noile instrumente 
de măsură aveau să fi e hotărâte 
de către ministerele de Interne, 
Agricultură și Lucrări Publice. 

Doi ani mai târziu, decretul 
din 8 ianuarie 1866 conţinea 

indicaţii în acest sens: toate in-
strumentele de măsură trebuiau 
să poarte pe partea superioară 
numele unităţii de măsură. Cele 
pentru lungime, din metal sau 
lemn (asemănătoare stânjenu-
lui), aveau marcate pe ele centi-
metrii și milimetrii; pentru 10 și 
20 metri se utilizau lanţuri. In-
strumentele pentru măsurarea 
capacităţii erau cilindrice, din 
metal sau lemn de stejar pentru 
materii uscate, din alamă sau fi er 
pentru lichide, și aveau înălţimea 
egală cu diametrul, în afară de 
cele pentru lichide, de la doi li-
tri în jos, care erau din cositor și 
aveau înălţimea egală cu dublul 
diametrului.

Vechile unităţi de măsură                                      
au continuat                     
să fi e folosite

Deoarece, în ciuda legii din 
1864, vechile unităţi de măsură 
au continuat să fi e folosite, le-
gea „pentru aplicarea sistemei 
metrice de măsuri și greutăţi“ 
din 28 februarie 1875 impunea 

introducerea sa obligatorie pe 
întreg teritoriul ţării, de la 1 ia-
nuarie 1881, ceea ce însă nu s-a 
întâmplat. De aceea, o nouă lege, 
din 12 februarie 1880, stabilea că 
sistemul metric avea să se aplice 
obligatoriu în România începând 
cu 1 ianuarie 1884.

În 1883, printr-o lege pro-
mulgată de Carol I pe 5 martie, 
România a aderat la Convenţia 
Metrului, care era un tratat 
semnat pe 20 mai 1875 de Fran-
ţa, Belgia, Austro-Ungaria, Da-
nemarca, Germania, Italia, El-
veţia, Imperiul Otoman, Rusia, 
Spania, Regatul Suediei și Nor-
vegiei, Brazilia, Venezuela, Ar-
gentina, Portugalia şi SUA, prin 
care s-a creat Biroul Internaţio-
nal al Măsurilor și Greutăţilor, 
ale cărui principale atribuţii 
erau conservarea etaloanelor 
internaţionale și compararea 
periodică a celor naţionale cu 
acestea, și Conferinţa Generală 
privind Măsurile și Unităţile, 
cu rolul de a propaga sistemul 
metric.  .

UNITĂŢI DE MĂSURĂ  .  ISTORIE

SILVIU ANTON 
redactie@viata-libera.ro 

Dacia a anunţat că a integrat 
tehnologia GPL la uzina de la 
Mioveni, astfel că modelele sale 
din noua generaţie pot fi  vândute 
acum clienţilor cu o propulsie al-
ternativă, benzină + GPL, care are 
nu doar un nivel redus de consum, 
dar și un preţ mult mai accesibil 
pentru carburantul folosit.

Pentru cei preocupaţi de aspec-
tul ecologic, aceste motorizări vor 
fi  și mai puţin poluante. La momen-
tul lansării noilor generaţii Sande-
ro/ Logan, versiunile echipate cu 
propulsie mixtă, benzină și GPL, 
au atras atenţia pentru că, faţă de 

vechile mașini cu GPL, a căror in-
stalaţie de alimentare era simplistă 
și de cele mai multe ori realizată 
after-market, de această dată în-
treaga instalaţie este echipată pe 

automobil încă de pe liniile de fa-
bricaţie și aduce o serie de avantaje. 
Cel mai important este că șoferul 
are un control deplin asupra mo-
dului de alimentare chiar de la vo-

lan, în mers. Butonul afl at la dis-
poziţia șoferului poate comuta pe 
una sau pe alta dintre tehnologiile 
de alimentare, iar trecerea se face 
lin, fără blocaje și fără a fi  nevoie 
să oprești mașina. Computerul de 
bord afi șează autonomia cu ambele 
tipuri de carburant, astfel că, la un 
plin complet, mașina poate merge 
fără oprire peste 1.000 de km, con-
structorul raportând o autonomie 
maximă de peste 1.300 de km, cu 
ambele rezervoare umplute.

Echiparea este în acest moment 
disponibilă pe toată gama Dacia, 
iar 26% din mașinile care au ieșit 
în 2020 de pe linia de montaj a uzi-
nei de la Mioveni au GPL direct în 
fabricaţie.  .

motorizare
Propulsie alternativă pe noile modele Dacia

Ţara noastră a adoptat  u

ofi cial acest sistem încă 

din secolul al XIX-lea
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ŞI UN CABLU TĂIAT 

DIN GREŞEALĂ
ELECTRICA. Ziua de 

3 martie a fost una cu ghinion pentru 

mii de gălăţeni din cartierele de nord 

ale municipiului. Ei au stat fără curent 

electric timp de mai multe ore, în urma 

a două avarii produse la reţeaua de 

distribuţie. > pag. 04

SIMONA HALEP, 

FORFAIT                    

ŞI LA DUBAI
TENIS. După ce a preferat să 

nu participe la turneul de la Doha, 

unul foarte bine cotat în circuitul 

WTA, Simona Halep a ales să se 

retragă și de la turneul din Dubai, 

programat să înceapă săptămâna 

viitoare.  > pag. 08

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”. 

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna  1 - 6 martie 2021

Bani GREI cuBani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

8 vineri

1 - 6 martie 2021
8

Abonamentele se pot face 

la chioşcurile „Viaţa liberă”, 

până pe data de 28 a fi ecărei 

luni, sau la factorii poştali.

Economiseşti 

37 lei/lună!37 lei/lună!
Un ziar total. cu doarcu doar 35 de lei/lună!de lei/lună!

AbAbAbbononaamennttetelllele se e popottt fface A

Jumătate din maşinile 
verificate sunt defecte
MARIANA CONSTANDACHE 
mariana@viata-libera.ro 

Peste 900 de autovehicule 

au făcut obiectul verifi cărilor 

inspectorilor Registrului Auto 

Român în trafi cul gălăţean în 

cursul anului trecut, testele 

efectuate în trafi c de specialiști 

scoţând la iveală o multitudine 

de probleme, de la defecţiuni 

care pun în pericol grav 

siguranţa, la nereguli privind 

documentele.

Conform datelor ofi ciale, 929 
de vehicule au fost trase pe dreap-
ta anul trecut și verifi cate, autori-
tăţile selectându-le pe acelea care 

prezentau semne evidente că nu 
funcţionau conform parametri-
lor. Mai mult de jumătate s-au do-
vedit neconforme, peste 12 la sută 
fi ind vehicule care prezentau risc 

iminent de accident. ”Dintre ve-
hiculele verifi cate, 58,34 la sută 
prezentau diferite neconformi-
tăţi tehnice sau legate de acte 
și 118 (12,7 la sută) prezentau 

pericol iminent de accident. Din 
totalul autovehiculelor oprite, în 
11,61 la sută din cazuri s-au con-
statat defi cienţe din sfera poluă-
rii, 1,08 la sută aveau probleme 
legate de identifi care și 2,05 la 
sută aveau ITP fals, expirat sau 
anulat”, anunţă Registrul Auto 
Român prin intermediul unui 
comunicat. Ca efect al nereguli-
lor constatate, în Galaţi au fost 
aplicate 109 amenzi contraven-
ţionale și au fost retrase 391 de 
certifi cate de înmatriculare. Cei 
care au rămas fără certifi cate le-
au putut redobândi numai după 
ce au trecut pe la reprezentanţa 
RAR, în vederea unei inspecţii 
tehnice de specialitate. . 

CONTROALE RAR ÎN TRAFIC  . CONCLUZII

caricatura zilei
Baciu la (n)oi

Doi bărbaţi, în vârstă de 27 de 
ani, respectiv 44 de ani,  au fost 
amendaţi din cauza parcărilor în 
locuri nepermise. Bărbatul de 27 
de ani a parcat autoturismul pe un 
loc destinat persoanelor cu handi-
cap, de pe strada Domnească, în-
călcând astfel prevederile legale. 
În cazul celui de-al doilea bărbat, 
de 44 de ani, poliţiștii locali din 
cadrul Secţiei Nr. 3 l-au sancţionat 
deoarece a parcat voluntar autotu-
rismul pe trotuarul aferent unei 
societăţi comerciale de pe strada 

Brăilei, împiedicând în totalitate 
circulaţia pietonală. În consecin-
ţă, s-au aplicat sancţiuni contra-
venţionale în valoare de 700 de 
lei. . Beatrice Dumitriu

sancţiuni
Amendaţi din cauza parcărilor 
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02istoria altfel
Grigore Trancu-Iaşi - 
un armean 
în slujba Galaţiului

03gastronomie
Cum să faci o supă-
cremă, indiferent 
ce ai la îndemână

s
u

p
lim

e
n
t 
g

ra
tu

it
 a

l c
o

ti
d

ia
n

u
lu

iV
ia
ţa

 li
b

e
ră

VLOGGERUL A ORGANIZAT O PETRECERE ÎN STIL MARE, LA ANIVERSAREA CELOR 20 DE ANI  > PPAAGINA 200

sss
u

p
lim

e
n
t 
g

ra
tu

it
 a

l c
o

ti
d

ia
n

u
lu

iV
ia
ţa

 li
b

e
ră

SELLY, 
amendat 
de ziua lui

’
Am 20                    

de milioane 

de motive            

să fi u fericit

SELLY
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ISTORIA A ALTFEL
Grigore Trancu-Iaşi - 
un armean în slujba 
Galaţiului

Avocat de renume al urbei 
noastre, Grigore Trancu-Iaşi s-a 
născut la Târgu Frumos, într-o 
familie de armeni, pe 23 octom-
brie 1873, şi a decedat pe 7 ianu-
arie 1940, la Bucureşti. Era fi ul 
cel mare al negustorului Lazăr 
Trancu, care a fost și ajutor de 
primar la Târgu Frumos.

A absolvit gimnaziul „Ale-
xandru cel Bun“ din Iași. Grigore 
Trancu-Iași era în prima clasă de 
gimnaziu, când un trăsnet a dis-
trus atât casa familiei sale, cât și 
toate mărfurile prăvăliei tatălui 
său. Mai târziu, viitorul politici-
an al județului nostru s-a înscris 
la Școala de Comerț, fi ind ajutat 
de instituția de învățământ cu o 
bursă de 40 de lei pe lună.

A devenit profesor universi-
tar la Academia Comercială din 
Bucureşti şi totodată un ilustru 
avocat în Baroul județului Co-
vurlui. Elogierea personalităţii 
sale nu poate fi  realizată deplin 
fără a face cuvenita menţiune 
privind prodigioasa sa activitate 
politică, rezumată sumar astfel: 
parlamentar, ministru de stat şi 
iniţiator al Ministerului Muncii 
şi Ocrotirii Sociale, pe care ulte-
rior îl va şi conduce.

În ceea ce privește cariera 
profesională, acesta va începe ca 
funcționar al Băncii Naționale 
din Iași, iar venirea sa la Galați 
s-a petrecut în anul 1902, când 
a fost transferat ca șef-contabil 
al sucursalei Băncii Naționale 
din județ. Activitatea sa de 
avocat a debutat la Tribunalul 
Galați, alături de avocatul Ilie 
Călciurescu, cu un onorariu de 
„doi poli“, la sfatul grefi erului 
Gheorghiu, în speța unui act de 
cumpărare în comuna Cudalbi. 
Trancu-Iași pleda zilnic la Jude-
cătoria Ocolului I, de care ținea 
portul Galați, în fața judecăto-
rului Ioan Cetățeanu, alături de 
mari avocați ai acelor vremuri. 
Printre aceștia: Victor Macri, C. 
Plesnilă, G. Robescu, Dionisie 
Popescu, M.G. Orleanu etc. Spre 
sfârșitul carierei sale de avo-
cat, a ajuns președinte al Cer-
cului Avocaților din București, 
acesta fi ind fondator a zeci de 
societăți.

Grija politicianului Grigore 
Trancu-Iaşi pentru comunitatea 
pe care o reprezenta s-a văzut şi 
în semnalul de alarmă pe care l-a 
tras pe 10 ianuarie 1919, când a 
telegrafi at Ministerului de Inter-
ne: „În numele unui mare număr 
de cetăţeni, vă atrag atenţia asu-

pra stării nenorocite în care se 
afl ă oraşul Galaţi. În cursul lunii 
decembrie, populaţia a căpătat 
câte 250 de grame de pâine de 
şase ori şi zece zile din ianuarie 
nu s-a dat pâine (…). Lemnele lip-
sesc cu desăvârşire. Locuinţele şi 
oraşul zac în întuneric, uzina de 
gaz nefuncţionând. Din această 
cauză, actele de banditism se în-
mulţesc, furturile şi jafurile se 
fac până şi ziua în amiaza mare, 
în plin centru al oraşului, pază 
neexistând“.

Odată cu sfârşitul războiului, 
Grigore Trancu-Iaşi s-a apropiat 
de latura socialistă. Sub infl uen-
ţa acestor idei, nu va ezita să-şi 
practice profesia de avocat în 
sprijinul unor socialişti care, la 
momentul respectiv, erau sub 
incidenţa legii, argumentând în 
jurnalul său, în anul 1919: „Am 
apărat pe socialistul Petru, dat 
în judecata Curţii Marţiale pen-
tru înaltă trădare. Am refuzat 
onorariul, cerând ca acesta să 
fi e vărsat la Casa Poporului (or-
ganizaţie socialistă)“.

Viziunile sale de stânga se ma-
nifestau notabil şi în demersul 
său de a apăra libertatea de expri-
mare. Astfel, ţine un discurs în 
numele Partidului „Muncei“ (al 
cărui membru fondator era), la 
Iaşi, în foaierul Teatrului Naţio-
nal, în prezenţa elitei ţării şi cere 
„încetarea prigoanei contra zia-
relor cinstite“. De asemenea, apă-
ră ziarul „Galaţii-noi“ de un abuz 
din partea autorităţilor locale, 
care doreau închiderea gazetei. 
Astfel, roagă atât pe ministrul de 
Justiţie cât şi pe cel de Interne 
să intervină în cazul prigoanei a 
doi funcţionari publici ai admi-
nistraţiei din Galaţi (comisarul 
Sogoreanu şi contabilul Menciu), 
care, în opinia sa, au perchezi-
ţionat redacţia ziarului „Galaţii-
noi“ într-un mod abuziv.

Sub infl uenţa epocii care era 
dominată de personalitatea ge-
neralului, ulterior mareşalului 
Alexandru Averescu - eroul mi-
tic de la Mărăşti şi idolul ţăra-
nilor, Trancu-Iaşi, alături de alţi 
membri marcanţi ai Partidului 
„Muncei“, vor fuziona cu Liga 
Poporului (partidul mareşalului 
Averescu, devenit ulterior Par-
tidul Poporului). Astfel, în mai 
1920, Grigore Trancu-Iaşi este 
ales cu 9.879 de voturi deputat 
al judeţului Covurlui din par-
tea Partidului Poporului. Drept 
consecinţă, va fi  cooptat în gu-
vernul generalului Alexandru 

Averescu, fi ind numit ministru 
de stat, iar ulterior, la câteva zile, 
ministru al Muncii şi Ocrotirii 
Sociale.

Ziarele vremii îl menţionează 
după anul 1930 și ca preşedinte 
al Partidului Poporului, fi liala 
Galați. Este conectat şi la lumea 
comercială a oraşului Galaţi, în 
1931 fi ind ales de Camera de Co-
merţ Galaţi corespondent cu ex-
teriorul ţării, iar mai târziu, în 
1937, este ales vicepreşedinte al 
Congresului Asociaţiilor Interna-
ţionale pentru Progresul Social.

Afi nitatea pentru oraşul de 
la Dunăre, locul unde Grigore 
Trancu-Iași s-a consacrat în plan 
politic, este efectiv un crez al vie-
ţii sale, el mărturisind că: „De 
acest oraş (Galați - n.a.), în care 
eu m-am înălțat, nu mă voi putea 
despărți până la moarte“.

Acurateţea observaţiilor sale 
privind scena politică bulversa-
tă de sfârşitul Primului Război 
Mondial o întâlnim mai ales în 
cadrul discuţiilor pe care le poar-
tă cu foştii săi colegi parlamen-
tari. Astfel, afl ăm din jurnalul 
său: „Ieri a fost la mine Gr. Iorgu-
lescu, fost senator de Galaţi, un 
alt actor al comediei care se va 
juca în toate partidele (...). Între 
oraşul pe care-l iubesc şi mine se 
interpune o [cuşă] de politicieni 
care nu urmăresc decât un sin-
gur gând, ambiţiile personale ce, 
adesea, sînt mai presus de meri-
tele lor“. . Emilian Tilibaşa 

AVOCAT ILUSTRU ŞI POLITICIAN DE SUCCES . CARIERĂ

TOP . De-a lungul timpului, 

specia umană a avut curiozitatea 

să-şi descopere propriile origini. 

Nevoia civilizaţiei de a se conecta cu 

propriul trecut a fost impulsionată 

de această curiozitate şi astfel s-au 

făcut săpături în siturile arheologice. 

Vă prezentăm un top al celor mai 

importante descoperiri istorice.

Peştera Lascaux

Lascaux - o peşteră largă în sud-

vestul Franţei - este bine cunoscută 

pentru cele 2.000 de picturi ale sale. 

Importanţa acesteia este deosebită, 

pentru că este cea mai largă peşteră 

din Franţa, dar şi cea mai bine păs-

trată. Aceste picturi reprezintă fi guri 

de animale (bizoni, feline, păsări, 

rinoceri, ursi, cerbi, bovine), forme 

umane şi semne abstracte. Picturile 

arată că animalele erau preţuite cel 

mai mult. Peştera a fost descoperită 

în anul 1940, pe 12 septembrie, de 

patru adolescenţi. În 1948, Lascaux 

era deja un monument deschis vizi-

tatorilor, însă numărul mare al aces-

tora a schimbat tipul climatului din 

interior, aşa că peştera a fost închisă 

în 1963. Totuşi, mai târziu peştera 

a fost redeschisă. Astăzi este sub 

ameninţare, din cautza unor diverse 

forme de mucegai şi bacterii, care 

riscă să ducă la dispariţia acestui 

monument al artei preistorice.

Omul din Beijing

Omul din Beijing era cunoscut anteri-

or drept o formă umană neidentifi ca-

tă. Acesta a fost descoperit de ana-

tomistul canadian Davidson Black 

într-o peşteră din China, în Zhouko-

udian, în 1927. Înainte ca Black să-l 

fi  identifi cat, mulţi elevi credeau că 

rămăşiţele acestei forme umane erau 

rămăşiţele unei maimuţe. Odată cu 

identifi carea diferitor instrumente din 

piatră şi a rămăşiţelor unui foc, s-a 

demonstrat că omul din Beijing făcea 

parte din specia umană în evoluţie. În 

1941, omul din Beijing a fost transfe-

rat în SUA, odată ce Al Doilea Război 

Mondial îi ameninţa structura. Din 

păcate, multe din fosilele originale au 

dispărut şi încă nu au fost găsite (Va 
urma). .  Monica Zanet

arheologie
Cele mai 
importante 
descoperiri 
istorice (I)

Iniţiative legislative ale parlamentarului 

   Grigore Trancu-Iași

Legea pentru reglementarea confl ictelor de muncă - 1920
Legea pentru organizarea sindicatelor profesionale - 1921
Legea pentru organizarea plasărei - 1921
Legea pentru înfrânarea cerșetoriei și vagabondajului - 1921
Unifi carea administrativă a asigurărilor sociale și întinderea acestor 
organizațiuni în Basarabia - 1921
Ante-proiectul legii asigurărilor sociale - 1927
Legea pentru asigurarea comercianților - 1926
Legea pentru organizarea Camerelor de Muncă și Consiliul Superior al 
Muncii - 1927
Proiectul pentru contractul de muncă - 1921 și 1927
Legea pentru organizarea serviciului de inspecție al Muncii - 1927
Legea pentru fondurile căminului de ucenici - 1927
Legea pentru încurajarea construcțiunilor și construcțiilor populare - 
1921 și 1927
Ante-proiectul pentru organizarea Cooperației și crearea Consiliului 
Superior al Cooperaței - 1927

N.A. Surse documentare: ziarele 
“Vocea Galaţilor”, “Galaţii noi” şi 
“Acţiunea”, volumele “Ţara mea, me-
morii 1916-1918” şi “Memorii poli-
tice (1921-1938)” de Grigore Trancu-
Iaşi, Arhivele Naţionale Galaţi.
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metode
Cum se scot sâmburii de măsline

 MONICA ZANET
monica.zanet@viata-libera.ro 

 O să ne zici că poţi foarte simplu 
să cumperi măsline gata curăţate. 
Ei bine, trebuie să ştii că cele fără 
sâmburi sunt mult mai expuse la 
saramura menită să le conserve. 
Ele nu doar că deja conţin mai 
multă sare, dar gustul lor este deja 
altul decât cel original şi natural. 
Cu siguranţă ştii cât de sănătoase 
sunt măslinele şi produsele obţinu-
te din ele (antioxidanţi, vitamine, 
minerale şi grăsimi bune), aşa că 
dacă vrei să te bucuri în întregime 
de astfel de măsline, foloseşte-le 

mai ales pe cele cu sâmburi. Iată 
cum să procedezi cu măslinele 
negre, apoi cu cele verzi, potrivit 
sfaturilor date pe sodelicious.ro.

Cum se scot sâmburii din 
măslinele negre. Pune-le pe o 
suprafaţă plană şi acoperă-le cu 
un prosop de bucătărie, de pre-

ferat din material textil. Faci 
asta ca să eviţi rostogolirea lor 
atunci când le presezi. Aşază 
peste ele un fund de bucătărie 
şi presează uşor, dar ferm. După 
asta, măslinele se desfac foarte 
uşor cu mâna.

Cum se scot sâmburii din 
măslinele verzi. Măslinele 
verzi trebuie luate una câte 
una. Măslinele verzi se culeg 
înainte de coacere, deci pulpa 
lor este mai densă. Presează 
fiecare măslină cu latul lamei 
unui cuţit mai lat. Desfă-le cu 
mâna şi scoate sâmburele din 
fiecare.  .

 MONICA ZANET
monica.zanet@viata-libera.ro 

 Supa este unul dintre prepa-
ratele de bază ale bucătăriei, dar 
sunt încă mulţi bucătari amatori 
care nu îi ştiu secretele. Pe cât este 
de simplă, pe atât de multe piedici 
poate să îţi pună. Pe foodstory.ro, 
am găsit cei mai importanţi paşi 
de urmat, astfel încă să reuşeşti 
indiferent ce reţetă alegi. Sunt o 
mulţime de reţete de supă pe care 
să îţi testezi priceperea. Însă mult 
mai practic este să te gândeşti la 
supă ca la o tehnică în sine, cu un 
tipar clasic pe care îl poţi repeta în 
mai multe interpretări, în funcţie 
de ingredientele pe care le ai la 
dispoziţie.

1. Toacă legumele. Vei avea 
nevoie de ceapă şi/sau usturoi şi 
apoi, în funcţie de preferinţe, de: 
morcovi, ţelină, cartofi , conopidă, 
broccoli, mazăre, ardei. În total, 
curăţă şi pregăteşte 800-900 grame 
de legume. Ţine cont de timpul de 
gătire al fi ecăreia dintre ele. Cele 
care au nevoie de mai mult timp 
de fi erbere, cum sunt morcovii 
sau cartofi i, trebuie puse primele 
la fi ert.

2. Sotează legumele într-o 
oală mare, în mult unt încins. Vei 
avea nevoie de multă grăsime pen-
tru a putea carameliza legumele 
şi pentru a le elibera aromele. Gă-
teşte legumele amestecând până 
când se înmoaie, iar ceapa şi/sau 
usturoiul devin aurii.

3. Adaugă lichid. Ideal ar fi  
să adaugi supă concentrată de pui 
sau vită, sufi cient de multă încât să 
acopere legumele. Ar fi  nevoie de 
aproape un litru de supă. Dacă nu 
o ai deja pregătită, poţi folosi şi apă, 
dar gustul nu va fi  la fel de intens.

4. Lasă să fiarbă la foc mic,
acoperit cu un capac, până când 
toate legumele sunt pătrunse şi 
moi. Odată ce legumele sunt fi erte, 
opreşte focul şi foloseşte un blender 
cu imersiune pentru a pasa supa 
până la consistenţa dorită.

5. Foloseşte ca topping: un 
strop de ulei de măsline, smântână, 
iaurt grecesc, un ou poşat, ierburi 
proaspete tocate, bacon prăjit sau 
crutoane. Finalizează totul cu un 
praf de sare şi de piper.  .

PREPARATE ÎN BUCĂTĂRIE . SFATURI

Lămâi 
murate 
    INGREDIENTE. u 1-2 linguri 
ulei de măsline, 2 linguri muştar 
boabe, 2 linguriţe piper boabe,
1 linguriţă paprika, 1 linguriţă 
curry, 2-3 linguri oţet de mere, 
3-4 lămâi, cuburi. 
PREPARARE.u Încinge uleiul
de măsline într-o cratiţă mai
mică şi toarnă muştarul boabe.
Găteşte la foc mic, amestecând 
constant, cam un minut. Adaugă

piperul boabe, paprika şi curry. 
Găteşte, amestecând constant,
până se mai îngroaşă. Toarnă 
oţetul de mere şi mai găteşte
până începe să fiarbă. Adaugă 
lămâile şi amestecă bine. Acoperă 
şi găteşte 20 de minute la foc mic.
Transferă compoziţia într-un
borcan, completează cu apă şi
închide bine. După ce le transferi 
în borcane, le vei putea păstra 
până la 3-4 luni. . M.Z.

ARDEI UMPLUŢI 

CU CREMĂ 

DE BRÂNZĂ 

ŞI FASOLE ROŞIE
INGREDIENTE. 3 ardei, 6 

căţei de usturoi, 1 ceapă feliată, 

3 roşii tăiate pe jumătate, 2 ardei 

jalapeno, 1 lingură ulei de măsline, 

1 ceapă mărunţită, 2-3 căţei de 

usturoi mărunţiţi, 1 linguriţă fulgi 

de chili, 1 linguriţă sare, 1 linguriţă 

busuioc, 150 grame pastă de 

tomate, 1/2 cană apă, 200 grame 

cremă de brânză, 1 linguriţă 

oregano, 1 linguriţă condimente 

cajun, 200 grame fasole roşie la 

conservă.

PREPARARE. Pune ardeii, 

usturoiul, ceapa feliată, roşiile şi 

ardeii jalapeno într-o tavă de copt 

şi bagă-le la cuptor 25 minute la 

180oC. Încinge uleiul de măsline şi 

căleşte ceapa mărunţită. Comple-

tează cu usturoiul mărunţit, fulgii 

de chili, sarea şi busuiocul. Adaugă 

şi pasta de tomate şi găteşte până 

începe să fi arbă. Toarnă apa şi mai 

găteşte până când compoziţia se 

mai îngroaşă, apoi ia de pe foc. 

Într-un castron, amestecă crema de 

brânză cu oregano şi condimentele 

cajun. Completează cu fasolea şi 

omogenizează. Fă câte o incizie 

în lungime la fi ecare ardei copt şi 

umple-i cu compoziţia de fasole 

cu brânză cremă. Aşază toate 

legumele coapte într-o tigaie cu 

mâner termorezistent sau într-un 

vas de copt, lăsând deasupra ardeii 

umpluţi. Deasupra toarnă sosul de 

roşii, apoi bagă totul la cuptor 10 

minute la 1800C. , M.Z.

Cum să faci 
o supă cremă, 
indiferent ce legume 
ai la îndemână

reţeta 
de weekend
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UN MILIARD 

DE EURO PENTRU 

LUPTA ÎMPOTRIVA 

ATACURILOR 

CIBERNETICE
ŞTIRI. După ce numărul 

atacurilor cibernetice a crescut 

semnifi cativ, Franţa a decis că 

va aloca un miliard de euro în 

domeniul securităţii cibernetice. 

Anunţul a fost făcut de președintele 

francez Emmanuel Macron. 

Această sumă, dintre care 720 de 

milioane provin din fonduri publice, 

are drept scop consolidarea acestui 

domeniu în Franţa, triplarea cifrei 

sale de afaceri la 25 miliarde de 

euro în 2025 şi dublarea efectivelor 

sale.

• Bitcoin consumă o cantitate 

uriașă de energie electrică! Pe 

măsură ce preţul crește, crește 

și consumul de energie, potrivit 

cercetătorilor de la Universitatea 

Cambridge, care ridică problema 

de mediu. Crearea criptomonedelor 

are nevoie de energie, pentru că 

implică calcule complexe efectuate 

de computere pentru a verifi ca 

tranzacţiile.

• Rusia a anunţat duminică, 28 

februarie, lansarea primului său 

satelit de monitorizare a climei 

arctice. Dezvoltarea economică a 

Arcticii este unul dintre obiectivele 

principale ale preşedintelui 

rus Vladimir Putin. În cadrul 

sistemului spaţial de supraveghere 

hidrometeorologică şi climatică 

„Arktika”, vor fi  necesari cel puţin 

doi sateliţi pentru o funcţionare 

corectă. Lansarea celui de-al doilea 

satelit Arktika-M este programată 

pentru 2023, conform agenţiei ruse 

de presă RIA Novosti.

• Organizaţia Gambit este 

câștigătoarea turneului Intel 

Extreme Masters 2021. După ce 

organizaţia Gambit s-a califi cat 

prin etapa de play-in, avansând 

prin partea inferioară a grupei sale, 

echipa a câștigat luni, 1 martie, 

Campionatul Mondial Intel Extreme 

Masters de la Katowice. Gambit 

s-a confruntat cu Virtus Pro într-un 

sistem de BestOf5 (cea mai bună 

echipă din cinci hărţi), meciul 

reprezentând un duel incendiar 

între cele mai bune organizaţii 

ale regiunii CSI. Organizaţia a 

câștigat premiul de 400.000 de 

dolari și s-a instalat pe locul 1 în 

topul clasamentului global BLAST 

Premier. . Monica Zanet 

jurnalism
Facebook introduce propria platformă de știri în Uniunea Europeană

MONICA ZANET 
monica.zanet@viata-libera.ro

Facebook introduce propria 
platformă de știri în Uniunea Eu-
ropeană, după ce Marea Britanie 
a devenit deja prima țară euro-
peană în care a fost lansat noul 
serviciu. Va fi  un spaţiu dedicat 
exclusiv conţinutului jurnalistic. 
Este vorba despre un fl ux de ştiri 
format numai din articole de la 
editori de presă, remuneraţi de 
gigantul tech. Luna mai a anu-
lui curent este anunțată pentru 
lansarea în Uniunea Europeană 
a noului serviciu, după ce în SUA 

și Marea Britanie noutatea a fost 
deja introdusă.

Reţeaua americană de socia-
lizare Facebook a anunţat luni 

lansarea în Germania, înce-
pând din mai, a platformei sale 
de ştiri Facebook News, care 
va difuza articole de la circa o 

sută de instituţii media germa-
ne care au acceptat remunera-
rea din partea gigantului tech, 
relatează AFP. „Facebook News, 
un spaţiu dedicat conţinutului 
jurnalistic, va porni în mai 2021 
în Germania“, a anunţat grupul 
lui Mark Zuckerberg, într-un 
comunicat.

Serviciul a fost lansat la sfâr-
şitul lui 2019 în SUA, apoi, de la 
sfârşitul lui ianuarie, şi în Marea 
Britanie. Prin acest proiect, gru-
pul îşi arată dorinţa de a promova 
jurnalismul şi de a scăpa de repu-
taţia că ar contribui la dezinfor-
mare.  .

MONICA ZANET 
monica.zanet@viata-libera.ro

Compania de securitate 

cibernetică Eset a prezentat un 

raport care relevă faptul că anul 

care s-a încheiat a reprezentat 

un record absolut atunci când 

vine vorba despre breşele de 

securitate cibernetică.

Potrivit unei analize a datelor 
colectate de Institutul Naţional 
de Standarde şi Tehnologie (NIST) 
a Statelor Unite despre vulnera-
bilităţile şi expunerile comune 
(CVE), anul trecut au fost întoc-
mite mai multe rapoarte pri-
vind breşele de securitate decât 
în orice alt an până în prezent. 
68% din toate CVE-urile raporta-
te erau defecte de securitate care 
nu necesită nicio interacţiune cu 
utilizatorul.

Informaţia a fost prezentată 
de blogul din România al com-
paniei de securitate cibernetică 
Eset. Potrivit raportului Redscan, 
un furnizor de managed security 
services, în cursul anului trecut 
au fost raportate 18.103 vulnera-
bilităţi şi expuneri comune (CVE), 
dintre acestea cele mai multe, 
10.342, fi ind clasifi cate ca severi-
tate ridicată sau critică.

La nivel general, „bug“-urile 
de severitate ridicată şi critică 
dezvăluite în 2020 au depăşit 
suma totală a vulnerabilităţilor 
identifi cate în 2010.

În acest context, printre con-
statările-cheie a fost creşterea 
defectelor de securitate care nu 
necesită nicio interacţiune cu uti-
lizatorul, echivalentul a 68% din 
toate CVE-urile raportate la NIST, 
în 2020, potrivit Agerpres.

„Există mai multe exemple 
proeminente de astfel de vulne-
rabilităţi, inclusiv o eroare critică 

de execuţie a codului la distanţă 
indexată ca CVE-2020-5902 care 
a afectat dispozitivele de reţea 
multifuncţionale BIG-IP ale F5 
Networks. Ponderea lacunelor de 
securitate care nu necesită privi-
legii de utilizator a scăzut de la 
71% în 2016 la 58% în 2020; între 
timp, numărul vulnerabilităţilor 
care necesită privilegii la nivel 
înalt a fost în creştere. Acest lu-
cru se traduce prin mai mult efort 
din partea infractorilor ciberne-

tici care vor recurge la atacuri 
clasice testate în timp, cum ar fi  
phishingul, atunci când vizează 
branduri cu valoare ridicată“, se 
menţionează pe blogul Eset.

Raportul de specialitate arată 
că aproximativ 4.000 de vulne-
rabilităţi s-au dovedit a îndepli-
ni aşa-numitele „cele mai rele“ 
condiţii, respectiv CVE-uri care 
au o complexitate de atac scă-
zută, nu necesită privilegii sau 
interacţiuni cu utilizatorii şi au 

confi denţialitatea desemnată ca 
fi ind ridicată.

Redscan avertizează asupra 
faptului că echipele de securi-
tate „nu ar trebui să piardă din 
vedere vulnerabilităţile de nivel 
mai scăzut“.

Eset a fost fondată în anul 1992, 
la Bratislava (Slovacia), şi se situea-
ză în topul companiilor care ofe-
ră servicii de detecţie şi analiză a 
conţinutul malware, fi ind prezen-
tă în peste 180 de ţări.  .

PRINCIPALELE PROBLEME ÎNTÂLNITE . ESET

Record absolut de breşe 
de securitate în 2020

online

O rachetă Soyuz a decolat  u

duminică de la Cosmodromul 

Baikonur din Kazahstan 

având la bord primul satelit 

rusesc de monitorizare 

a climei arctice
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AFECTEAZĂ 

PORNOGRAFIA 

RELAŢIILE?
STUDII. Există ideea 

preconcepută că pornografi a 

este agreată doar de bărbaţi şi de 

persoanele care nu au un partener. 

Experţii susţin însă că şi cei care 

au relaţii se uită la fi lme porno. 

Două studii publicate în Archives 

of Sexual Behavior şi citate de 

Psychology Today încearcă să 

răspundă unora dintre dilemele 

legate de acest comportament. 

Taylor Kohut şi o echipă de la 

Universitatea din Western Ontario 

au invitat mai mulţi internauţi să 

le povestească despre consumul 

de pornografi e şi modul în care 

acesta le-a afectat relaţiile. Poate 

deloc surprinzător, cercetătorii au 

descoperit că bărbaţii se uită la 

fi lme porno mai des decât femeile. 

Aproape toţi participanţii la studiu 

au precizat că se uită singuri la 

astfel de producţii, însă 65 la sută 

dintre bărbaţi şi 70 la sută dintre 

femei au dezvăluit că văd fi lme 

porno împreună cu partenerii de 

viaţă. Cât despre efectele asupra 

relaţiei, marea majoritate a spus 

că nu există niciun fel de impact 

negativ. Următorul cel mai popular 

răspuns a fost că pornografi a 

este o sursă foarte importantă 

de informaţii despre sex. De 

asemenea, mulţi au subliniat că 

pornografi a îi ajută să vorbească 

mult mai deschis despre actul 

sexual. Pe de altă parte, au fost şi 

persoane care au recunoscut că 

vizionarea de fi lme porno poate 

dezvolta aşteptări nerezonabile de 

la partener, scade interesul pentru 

sex şi sporeşte nesiguranţa. Deşi 

Kohut recunoaşte că eşantionul 

analizat nu poate fi  reprezentativ 

pentru toate cuplurile, acesta 

susţine că ar trebui luată în calcul şi 

varianta că pornografi a poate avea 

atât efecte pozitive, cât şi negative 

asupra relaţiilor. Într-un alt studiu, 

Samuel Perry, de la Universitatea 

din Oklahoma, subliniază că 

majoritatea cercetărilor în domeniu 

folosesc pornografi a doar ca pe 

un instrument. Cu alte cuvinte, 

persoanele sunt întrebate cât de 

des se uită la fi lme porno şi cât 

de bună este relaţia de cuplu. 

Perry avertizează că problema nu 

este pusă tocmai corect, pentru 

că „majoritatea studiilor arată că 

pornografi a cauzează probleme 

conjugale, dar există o posibilitate 

mare ca nemulţumirea cuplurilor 

să fi e cea care sporeşte apetitul de 

pornografi e“. . Iulian Cozma

transformări
Ce se întâmplă în corpul nostru atunci când ne îndrăgostim

Îndrăgostirea de la începutul 
unei relaţii şi iubirea sunt senti-
mente cu efect binefăcător asu-
pra psihicului, dar şi fi zicului. 
În anul 2020, aproximativ 64 la 
sută din femeile care trăiesc în 
lume erau implicate în relaţii sau 
căsnicii. Tânjm după afecţiune şi 
dragoste, dar ştim cu adevărat ce 
se întâmplă în corp atunci când 
iubim?

După ce te îndrăgosteşti, to-
tul, de la starea de spirit și până 
la planurile tale de viitor pot fi  
schimbate radical de către per-
soana iubită, iar tu nici măcar nu 
mai vrei să reacţionezi. Cuprins 
de o stare hipnotică, iei decizii în 

favoarea persoanei iubite şi te pui 
pe tine pe loc secund. Cele mai 
multe efecte ale înamorării ar fi  
rămas neobservate, dacă nu erau 
oamenii de ştiinţă curioşi să afl e 
mai multe pe această temă.

Când te gândeşti la persoana 
iubită, corpul tău produce un 
hormon responsabil pentru sen-
timentul de fericire, şi anume, 
dopamină. Poţi simţi acelaşi im-
puls atunci când faci ceva care îţi 
place sau mănânci ceva delicios 
ori asculţi muzica preferată.

Iubirea reduce 
tensiunea arterială

Statisticile arată că numeroşi 
oameni suferă de hipertensiune 
arterială, deci este o veste bună că 
îndrăgostirea scade tensiunea ar-
terială şi acţionează ca un medi-
cament antihipertensiv. Un efect 
pozitiv asupra tensiunii are şi o 

conversaţie simplă cu persoana 
iubită, înainte de a pleca la ser-
viciu. Nu asigură tratamentul 
pentru inimă, dar este un aliat 
de încredere pentru sănătate.

Toleranţa 
la durere poate creşte

Oamenii de ştiinţă au afl at că 
atunci când ne uităm la persoana 
iubită, creierul declanşează un 
mecanism care reduce senzaţia 
de durere. Cu siguranţă viziona-
rea unor imagini cu iubitul îna-
inte de o intervenţie chirurgicală 
nu ţine loc de anestezie, dar con-
stituie un bonus pentru diminu-
area durerii. . Iulian Cozma

De peste 70 de ani, acest tip de mișcare este asociat cu dansul senzual u

APĂRUT ACUM 800 DE ANI  . ISTORIE

Dansul la bară, 
ca formă de artă - 
de la ritual sexual, 
la sport oficial

Dansul la bară este o formă de 

mişcare care poate fi  privită din 

mai multe perspective. El este 

o formă de artă, o activitate de 

fi tness, un stil de dans, o formă 

de erotism şi, mai nou, este 

declarat în mod ofi cial un sport. 

Dacă, în urmă cu câţiva ani, 

oamenii priveau această mişcare 

cu scepticism, astăzi, sute 

de mii de persoane urmează 

cursuri de dans la bară, acesta 

devenind unul dintre cele mai 

populare hobby-uri, potrivit 

clickpentrufemei.ro.

Dansul la bară are o poveste 
unică şi plină de culoare. A fost 
pus la punct în secolul al XII-lea şi 
a fost practicat de bărbaţi şi de fe-
mei de toate vârstele, mai întâi în 

industria sexului. Conform unor 
teorii, dansul la bară, numit în 
acele timpuri „Mallakhamb“, a 
apărut în urmă cu peste 800 de 
ani, în India. Doar bărbaţii făceau 
această mişcare aerobică, cu aju-
torul unui stâlp de lemn, deoare-
ce acest efort presupunea o mare 
forţă, agilitate şi rezistenţă.

În triburile africane, dansul la 
bară era privit precum un ritual 
sexual şi de seducţie. Viitoarele 
soţii dansau pe stâlpul de lemn 
ca să îi atragă cu mişcările lor pe 
bărbaţi.

În Polonia, mişcarea era numi-
tă „Maypole“. Stâlpul de lemn era 
decorat cu fl ori, iar fetele obişnu-
iau să danseze în jurul lui. Acest 
stil de dans reprezenta un ritual 
benefi c de fertilitate.

Mai târziu, în anul 1920, a fost 
introdus în spectacolele de la circ, 
sub forma unor coregrafi i senzu-
ale. Aceste dansuri au devenit atât 
de populare, încât, în anii ‘50, au 
devenit nucleul scenei de cabaret. 
Din acel moment, dansul la bară a 
fost asociat cu dansul senzual. În 
2017, dansul la bară a devenit sport 
cu acte în regulă, iar tot mai mul-
te şcoli de dans antrenează tineri 
care au făcut din asta o pasiune.

Benefi ciile 
dansului la bară

Poate fi  un antrenament fi zic 
intens. O sesiune de dans la bară 
te va ajuta să arzi multe calorii, 
corpul tău va elibera multe endor-
fi ne, vei deveni mai fericit şi mai 
energic. Este dovedit că acest tip de 

mişcare îţi tonifi că tot corpul şi te 
va motiva să te mişti mai mult.

Vei deveni mai fl exibil. Datori-
tă mişcărilor lente şi controlate, 
corpul tău va avea mai multă mo-
bilitate şi vei scăpa de tensiunea 
musculară.

Vei fi  mai motivat. Nu trebuie 
să fi i un dansator profesionist ca 
să începi un curs de dans la bară. 
Deoarece este un dans complex, 
antrenorii te vor ajuta să fi i mai 
motivat să lucrezi intens la miş-
cările tale.

Aduce benefi cii emoţionale. 
Această mişcare te poate ajuta să îţi 
conştientizezi mai bine latura ero-
tică. Dansul la bară creşte gradul de 
încredere în sine, te ajută să fi i mai 
sexy şi mai încrezător în propriile 
abilităţi.  . Iulian Cozma

viaţa 
în cuplu
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Romanul de debut al chilia-
nului Luis Sepulveda Calfucura
(poate mai cunoscut pentru „Po-
vestea unei pescărușe și a mota-
nului care a învățat-o să zboare”), 
„Bătrânul care citea romane de 
dragoste”, publicat când avea 43 
de ani (anul 1992), se situează, vag 
comparativ, între „Bătrânul și 
marea”, micul mare roman al lui 
Hemingway, și „Inima întuneri-
cului”, cutremurătoarea nuvelă a 
lui Conrad care a inspirat și „Apo-
calypse now”. La Conrad se punea 
oarecum delicat, dacă înțelegeți 
paradoxul, și nu văd de ce nu, 
accentul pe Oroare, la Sepúlveda 
pe „meleaguri mustind de fero-
citate” (p.194)! Suntem în jungla 
ecuadoriană, avem un „bătrân” 
care nu se va lupta cu marea și 
cu un marlin (pește spadă uriaș), 
ci cu întrega sa viață (trăgându-
și oniric haine de Moarte pe ea!) 
și sălbăticiunile nobile care i-ar 
fi  putut-o defi ni (inclusiv familia 
de jaguari care marchează teri-
torial-literar întreaga carte), Iu-
birea fi ind, după cum vom afl a, 
mai degrabă o taină, mai ales în 
ceea ce privește, de pildă, o săru-
tare pătimașă! Deși o poveste de 
dragoste cât se poate de umană va 
exista, între Antonio José Bolívar 
Proaño și Dolores Encarnación del 
Santísimo Sacramento Estupiñán 
Otavalo, martor fi ind un tablou 
(imaginați-vă un tablou în jun-
glă! Deoarece așezarea unde se 
aciuase eroul, având chiar și 
un primar, numai localitate nu 
putea fi  considerată!), un soi de 
tablou fotografi e retușat, cum se 
obișnuia pe la mijlocul secolului 
al XX-lea, ba chiar și înspre anii 
70! Un tablou agățat într-o coli-
bă de trestie, „un portret retușat 
de un artist de la munte, care 
înfățișa o pereche tânără.

Bărbatul... purta un costum 
albastru foarte sobru, cămașă 
albă și o cravată în dungi care 
nu existase decât în închipuirea 
pictorului.

Femeia... purta niște haine 
care existaseră cu adevărat și 
care continuau să existe în cot-
loanele îndărătnice ale memori-
ei, aceleiași în care se cuibărește 
plictisul singurătății...” (p.45)

Logodiți încă de la 13 ani, cei 
doi vor fi  relativ repede despărțiți 
de soartă, în carte neinsistându-
se mai mult decât necesar pe „că-
lătoria comună” a celor doi, care 
au încercat să fi e colonizatori în El 
Idilio, acea „localitate” fantomă: 
„Dolores nu supraviețuise celui 
de-al doilea an petrecut în El Idi-
lio și murise în timpul unui acces 
de febră, din pricina malariei care 
o rosese până în măduva oaselor.

Antonio știuse atunci că nu se 
putea întoarce sub nicio formă în 
satul de la munte. Săracii îndură 
orice, mai puțin eșecul.

Era nevoit să stea pe loc, să 
rămână acolo, însoțit numai de 
amintiri, și acestea tot mai înde-
părtate. Voia să se răzbune pe acel 
pământ blestemat, pe acel iad ver-
zui care îi spulberase dragostea și 
visele. Nădăjduia că un foc mis-
tuitor avea să cuprindă întreaga 
Amazonie, preschimbând-o într-
un rug aprins.

Și, în neputința sa, descope-
rise că nu cunoștea atât de bine 
pădurea tropicală încât s-o poată 
urî.” (p.55)

Va începe „a doua adevărată 
viață” a lui Antonio José Bolívar 
Proaño, adoptat aproape defi ni-
tiv, aproape absolut (veți înțelege 
acești „aproape”!) de către tribul 
shuarilor, trib inspirator, dacă 
suntem atenți la dedicația și nota 
autorului:

„Prietenului meu Miguel 
Tzenke, afl at departe, reprezen-
tant shuar din Sumbi, pe înaltul 
Nangaritza, și mare apărător al 
Amazoniei. Într-o noapte de po-
vestiri entuziaste despre magie, 
mi-a dezvăluit câteva amănunte 
din necunoscuta sa lume verde, 
care mai târziu, pe alte meleaguri 
îndepărtate din Edenul ecuatori-
al, aveau să-mi slujească la înfi ri-
parea acestei povești.”

Nota îl menționează pe Chico 
Mendes, „iubit prieten prea puțin 
vorbăreț și atât de făptuitor”, asa-
sinat deoarece încerca să apere 
Amazonia de... progresiști!

După ce se încheie și această a 
doua viață, (parcă am fi  în „Antecu-
me” sau într-una din evadările din 
„Papillon”!) va urma cea de a treia, 
de cititor de romane de dragoste 

(mai mult pulp fi ction-uri, decât 
capodopere), întreruptă de mânia 
unei femele de jaguar: „O femelă 
de jaguar înnebunită de durere e 
mai primejdioasă decât douăzeci 
de asasini strânși laolaltă.” (p.35) 
Acea felină se răzbuna pe locuito-
rii zonei pentru uciderea puilor 
săi de către un „explorator”!

Aproximativ jumătate din 
carte este rezervată expediției de 
„pedepsire” a acestei feline, orga-
nizate de către primar, prezentat 
destul de caricatural, singurul din 
zonă care avea o idee despre ceea 
ce însemna Veneția (menționată 
într-una din cărțile bătrânului), 
pe care ceilalți participanți, prin-
tre care și Antonio, și-o imaginau 
cât se poate de greșit!

Rămas în fi nal singur, pentru 
Antonio va urma Confruntarea 
cu Zeița Felină, demnă de alte 
„lupte” între specii descrise în 
cărți ori redate în fi lme: omul și 
tigrul, din fi lmul indian din 1972, 
în stil aproape numai bollywoo-
dian (acolo lupta fi nală este de 
necrezut), omul și „Bizonul alb” 
(din fi lmul cu Charles Bronson), 
„tăticul” Moby Dick, „Predator”, 
oamenii și ursoaica din romanul 
lui S. Demeter, „Vânătaie pentru 
vânătaie” ș.a. De altfel, romanul 
a și fost ecranizat, în anul 2001, 
cu Richard Dreyfuss în rolul lui 
Antonio José Bolívar Proaño!

Ca ultimă idee, se poate spune 
că este o căutare a sinelui auten-
tic, cum este, într-un fel, întreaga 
viață (în acest caz cele „trei vieți” 
ale lui Antonio; cartea fi ind și una 
despre „cruzimea oamenilor”, 
cruzimea lor gratuit-diabolică!):

„Crezi că fi ara te socotește pe 
potriva ei? Nu fi  trufaș, Antonio 
José Bolívar! Amintește-ți că nu 
ești vânător, pentru că tu însuți ai 

respins mereu califi cativul ăsta, 
iar felinele îi pândesc pe adevărații 
vânători, urmăresc mirosul fricii 
și al mădularelor împietrite pe 
care îl emană adevărații vânători. 
Tu nu ești vânător. De multe ori 
i-ai auzit pe locuitorii din El Idilio 
vorbind despre tine și numindu-
te Vânătorul și le-ai răspuns că 
nu e adevărat, pentru că vânăto-
rii ucid pentru a-și învinge teama 
care-i scoate din minți și îi face 
să putrezească pe dinăuntru. De 
câte ori nu ai văzut ivindu-se tot 
felul de indivizi înfi erbântați, 
înarmați până-n dinți, intrând 
în adâncul pădurii? Câteva săp-
tămâni mai târziu apăreau din 
nou, aducând cu sine piei de urs, 
nutrii, șerpi boa, șopârle, pisici 
sălbatice, dar nu veneau nicio-
dată cu rămășițele unui adevărat 
rival ca femeia de jaguar pe care 
o aștepți acum. I-ai văzut îmbă-
tându-se criță lângă mormanul 
de piei numai pentru a-și ascun-
de teama pe care le-o inspira con-
vingerea că vrăjmașul îi văzuse, 
îi adulmecase și îi disprețuise în 
imensitatea pădurii.” (p.175)

Relația care se va stabili, totuși, 
între Om și Bestie va fi  ca de la 
zeu la zeu, ajutându-se reciproc 
pentru ca Jocul să fi e al Adevă-
rului, al Frumuseții, care sunt și 
ale Ferocității! După lectura aces-
tei cărți, veți traduce altfel Mila 
pe limba sufl etului: Mila este, la 
modul absolut, fără milă!

Și cititorul, ca și scriitorul își va 
îndeplini dorința de a se retrage, 
unul în portretul iubirii tinereții, 
celălalt într-o capodoperă care 
nu a putut decât, poate, presimți 
cruzimea Naturii (desigur, una 
neutră, sic!): scriitorul a fost una 
dintre victimele coronavirusu-
lui!. .  a.g. Secară 

Un roman deloc bătrânesc, 
al unei victime a pandemiei

CELE TREI „VIEŢI“ ALE LUI ANTONIO  .  CONSEMNĂRI

 . Titlul, inspirat de comentariul lui 

Tudor Neacșu la poezia citită de 

Lena Chilari vinerea trecută, descrie 

cu fi delitate unul din aspectele prin-

cipale ale versurilor tinerei și foarte 

interesantei poete. Tăioase și clare 

ca apele reci ca gheaţa ale unui 

Atlantic de Nord neiertător, versurile 

ei se conectează dureros la realita-

te, poeta asumându-și rolul de per-

sonaj tragic - „oedipă postmodernă 

the pale woman / cu găuri în palme 

ce nu pot plânge” (crăpând oglinda 

cu pumnul am observat). Revolta 

interioară, din aproape fi ecare cu-

vânt, își pune amprenta pe tot și pe 

toate, de la relaţia cu societatea la 

povestea de dragoste - ”în mine e o 

coastă absentă ruginie falică / te uiţi 

la mine dar privirea mea e un abis / 

care nu te mai privește înapoi” (îmi 

sugi sânul, ahile). Deși dau impre-

sia, uneori, de proză poetică sau 

monolog scris pentru o piesă cu un 

singur personaj, versurile Lenei Chi-

lari stârnesc ecouri susţinute liric.

”O poezie foarte puternică, axată 

pe mesaj social, aproape lipsită de 

metafore. Limbajul rămâne în urmă. 

Versurile ei au un impact puternic 

emoţional, cum rar mi-a fost dat 

să aud. Mi-a adus aminte de faptul 

că poezia trebuie să fi e vie”. (Anca 

Şerban-Gaiu)

”Mi-am dat seama, ascultând, cât 

de dinamică este poezia. Evoluează 

foarte repede. Apreciez, dincolo 

de mesajul social foarte puternic, 

tehnica sa de scriere. O tehnică di-

rectă, ca un bisturiu manevrat fără 

anestezie. E un exemplu de poezie 

foarte bună și proaspătă”. (Tudor 

Neacșu)

”Am apreciat vocea clară, limpede. 

Mi-au plăcut temele în care a tratat 

totul fără ocolișuri, fără perdele, 

fără măști”. (Carmen Neacșu)

”Mi-aduce aminte de Petre Stanca, 

un poet care aducea o poezie a 

imediatului, dar Lena e mult mai 

viscerală. E un dialog cu experienţa 

umană”. (Leonard Matei)

”Poezia sa trebuie citită cu voce 

tare, nu doar în gând. E o poezie 

a cotidianului, cu personaje. Mi-a 

amintit de poezia lui Leonard 

Ancuţa. Aici se povestesc fapte, 

întâmplări. E o poezie vie, total des-

puiată de metafore, care surprinde”. 

(Gabriel Gherbăluţă)

”Poezia dânsei este foarte bine în-

fi ptă în pământ. Am găsit aici și un 

feminism fundamental, departe de 

a fi  ieftin și gălăgios. Lena Chilari se 

scrie așa cum este ea, neîmpodobi-

tă de metafore. Nu cred că este un 

truc. Totul e carne vie, adică totul e 

poezie”. (Tatiana Nona Ciofu)

”Aș spune, parafrazând, că nici 

poezia nu crede în lacrimi. O felicit 

pentru versuri și pentru lectură 

deopotrivă. Nu ar trebui să existe o 

ruptură între social și fi inţa umană, 

iar poezia ei arată asta. «Jos ipo-

crizia și schizofrenia!», așa ar trebui 

traduse versurile sale”. (Adi G. 

Secară) . Iulian Mardar

Astăzi, 5 martie, de la ora 19.00, 
pe pagina noastră de Facebook, citeşte 
Adi G. Secară.

Cenaclul 

„Noduri 

şi Semne”

Fără anestezie

ul 

. LUIS SEPÚLVEDA,  BĂTRÂNUL CARE CITEA ROMANE DE DRAGOSTE , POLIROM, 2015
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EFECTELE LIPSEI SOMNULUI . MEDICINĂ

Impactul pe care 
îl poate avea ora 
de culcare neregulată
SILVIU ANTON 
redactie@viata-libera.ro 

Există deja dovezi puternice 

care atestă faptul că o oră de 

culcare regulată este importantă 

pentru un stil de viaţă sănătos, în 

afara numărului de ore necesare 

pentru un somn adecvat. Un 

nou studiu arată o legătură 

între tiparele neregulate de 

somn și un risc crescut de stări 

depresive.

Cercetările au implicat măsu-
rarea directă a orelor de somn și 
stările de spirit a 2.115 medici, în 
primul an de formare profesiona-
lă. Oamenii de știință au descope-
rit că cei cu tipare de somn variate 
erau mai predispuși să prezinte 
stări de spirit proaste și simptome 
mai accentuate de depresie.

Orele neregulate de somn 
erau, de fapt, la fel de capabile să 
accentueze riscul de depresie ca 
lipsa somnului în general, astfel 
sugerând că respectarea ritmului 
circadian este la fel de importan-
tă pentru sănătatea mintală ca 
numărul sufi cient de ore pentru 
un somn liniștitor. „Aceste des-
coperiri evidențiază consistența 
somnului drept un factor sub-
apreciat care poate viza depresia 
și starea de bine“, a spus Srijan 
Sen, neurolog la Universitatea 
din Michigan, SUA.

    „După cum ne-am fi  așteptat, 
creșterea cantității de somn, tre-
zitul mai târziu și culcatul mai 
devreme, precum și respecta-
rea unui tipar strict de somn 
au îmbunătățit starea de spirit 
a participanților. Ceea ce poate 
nu a fost documentat în mod co-

respunzător anterior este cât de 
importante sunt tiparele de somn 
regulate în relație cu acești fac-
tori“, relatează Science Alert.

    Noul studiu susține cerce-
tări anterioare care sugerează 
că ignorarea ritmului circadi-
an poate fi  dăunătoare pentru 

starea noastră de spirit și poate 
crește riscul apariției depresiei 
în timp. Dacă încerci să te culci 
și să te trezești mereu la aceeași 
oră pentru o perioadă îndelunga-
tă de timp, s-ar putea ca starea 
ta de spirit să se îmbunătățească 
semnifi cativ. .

. CPoate că Sofi a noastră cam 

întrecuse măsura, punându-i la 

punct, ea, o fată, pe doi bărbaţi, 

doi soldaţi abia trecuţi printr-un 

răzoi cumplit, în care este mai 

bine a fi  cu totul orb și surd, ca să 

nu ţi se mistuie cu totul inima... 

Un rus cu sufl etul aprins și un 

oltean sfi os. Până acum, dânsa 

se ţinuse să nu ajungă la ceea 

ce se străduise a nu înfăptui: 

să-i ceară adică micului pui de 

diavol Diţă să se strecoare acolo 

unde numai el știe că pitise, așa 

cum îi poruncise domnișoara, 

mundirul și jurnalul fratelui său 

căzut în pământ strein. Îi ceru și 

acum puștiului, părând cu totul 

indiferentă, să îi aducă îndărăt 

numai ceva, un nimic dintre cele 

câteva încredinţate: numai acea 

fl oare de tei găsită, presată, în 

carneţelul bietului ei frate, Sorin, 

rămas să doarmă sub pământ 

bulgar... Când copilul reveni cu 

fl oarea de tei uscată, domnișoara 

o mirosi cu nesaţ și o ascunse în 

cartea lui Turgheniev de la conte-

le rus, pe care o ţinea cu plăcere 

în poală, de parcă s-ar fi  pregătit 

să o citească. O citise ea cândva, 

într-o publicare românească, iar 

acum deschidea foile la întâm-

plare peste un rând de pagini, 

crezând poate că va recunoaște 

bine, după mângâierea hârtiei 

doar, întorsătura frazelor de 

acolo. Anul trecut, la bombar-

damentele nemţești, din avion și 

din zeppeline, ori de la tunurile 

bulgărești de peste Dunăre, pe 

când ea refuza să se refugieze cu 

ceilalţi din casă în adăpostul din 

curte și, în timp ce asculta bubu-

iturile cumplite de afară, de care 

vor scăpa sau nu, mirosea cu 

nesaţ cărţi din biblioteca bunului 

domn doctor. Sau atunci când le 

cerea, în spital, răniţilor fără de 

știinţa buchilor, să îi descrie ei, 

oarba, literă cu literă, alcătuirea 

de cerneală violet, făcută din 

nuci cu cerneală, din sucul lor 

stors - cerneală strălucitoare, 

dar care putea fi  văzută de ochi 

numai după jumătate de zi... Ea le 

deslușea, cu răbdare, scrisorile 

ori cărţile poștale primite de aca-

să - bineînţeles, mai adăugând 

de la dânsa lucruri numai de bine 

de la familii, de la vii și chiar de 

la morţi -, anul trecut avusese un 

rost pe care acum, la pacea vre-

melnică a Armistiţiului, îl pierduse 

de tot...

    Sofi a îngropă a doua zi, într-un 

colţ de grădină ce putea fi  regăsit 

cu degetele ei oarbe, fl oarea de 

tei, care rămăsese fl oarea-de-colţ 

visată atâta timp de fratele ei...

    Trecură mai bine de trei săptă-

mâni fără ca rușinatul sublocote-

nent Sergiu Delara sau contele-

medic Dmitr Korzosky să treacă 

pe la subreta Svetlana, respectiv 

pe la domnul doctor, cine știe 

dacă în realitate doar ca să o mai 

vadă pe ea. (va urma) . V. Cilincă

Lacrămi uscate (61)

 roman foileton

O VIAŢĂ GHICITĂ             

ÎN CERNEALĂ 

VIOLET

SILVIU ANTON 
redactie@viata-libera.ro 

Un incident recent din munţii 
Harghitei, unde patru pui de urs 
au fost chinuiţi de nişte munci-
tori forestieri, ridică mari semne 
de întrebare. Este verifi cată in-
clusiv bănuiala că ursuleţii ar fi  
urmat să ajungă pe piaţa neagră, 
pentru a fi  crescuţi şi apoi vân-
duţi unor restaurante ruseşti.

Deşi, ofi cial, incidentul nu ar 
avea legătură cu trafi cul de ani-
male sălbatice, ancheta demara-
tă de poliţişti nu ocoleşte această 
pistă, având în vedere că în ul-
timii ani s-a discutat intens pe 
acest subiect. În 2018, o anchetă 
cu camera ascunsă a jurnaliştilor 
de la ProTV arăta că localnicii din 
Harghita şi Covasna se oferă să 

facă rost de pui de urs contra unui 
preţ consistent (oscilând între 250 
şi 1.000 de euro, după caz), însă ul-
terior nu s-a putut demonstra că 
vreuna dintre oferte s-a materia-

lizat. Realitatea arată însă că exis-
tă o piaţă a cărnii de urs inclusiv 
în România, că ţara noastră este 
exportator de o astfel de delicate-
să şi că există restaurante autoh-

tone unde carnea de urs este în 
meniu. Şi nu vorbim aici doar de 
cunoscuta “labă de urs”, ci şi de 
pastramă de urs sau chiar friptu-
ră făcută din carnea amintitului 
animal sălbatic. Un exemplu la 
îndemână este cunoscuta cabană 
Gura Diham (Buşteni), care are în 
meniu aşa ceva. De regulă, date 
fi ind preţurile (între 600 şi 800 
de lei o porţie de labă de urs), de-
licatesa este consumată mai ales 
de turiştii străini bogaţi, ruşii şi 
ucrainenii fi ind cei mai interesaţi 
de un astfel de preparat.

Dincolo de acest lucru şi de 
braconaj, există şi bănuiala că 
funcţionează o piaţă de trafi c în 
viu a puilor de urs, scopul fi nal 
fi ind ca animalele să fi e crescute 
în captivitate şi apoi sacrifi cate 
pentru carne şi blană. .

braconaj
Piaţă neagră de trafi c cu animale sălbatice
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ORIZONTAL: u  1) Şarmul vorbitorilor de limbă engleză. 2) Moderator într-o discuţie 
– Maici la mănăstire! 3) Pune ordine într-un cadru legal! – Prinde miros – Prins 
în buzunarul de la piept. 4) Măsura bunăstării zilnice în viziune parlamentară – 
Dominat de motive naţionale. 5) Face faţă la o casă de oameni nevoiaşi – Are 
mare căutare. 6) A fi  în situaţia de a marca un autogol – Grămadă neordonată 
(pl.). 7) Fluieră a pagubă – Cocoşatul de căldură. 8) Se întreţineau în trecut cu o 
gură de apă. 9) Secvenţe din viaţă interpretate la pian! – Închis pentru o turmă 
de oi. 10) Vândut unor interese meschine – Recunoscut ca de obicei.

VERTICAL: u  1)Antrenor englez de recunoaştere internaţională – Oferă minimă 
protecţie unora care aproape au ajuns în fundul gol. 2) Cercul iluzoriu al luminii 
solare (pl.) – Acolo, pe margini! 3) A mare...de tipar! – Lăsat baltă pe teren. 4) Un 
animal dintr-o încrengătură! – Legat de reaua credinţă. 5) Căzut în lupta cu focul 
– Prinsă la oală. 6) Cântec de leagăn în mijlocul naturii – Rostit cu plecăciune. 
7) Mici...porţie dublă! – Unitate de transport... cu carul – Ceva ce nu se vede! 
8) La aşa copii ... o poznă nu mai contează (sg.). 9) Trecut de luna a şasea – 
Necunoscuta, care se ascunde de ochii lumii. 10) Ţin cont de împrumuturi.

rebus
Concise

Rondel ca-n codru

Pădure, astăzi, fără uscături,

O ştim prea bine, nu se poate,

Sfârşesc ades sub drujbe şi securi

Copacii transformaţi în cioate...

Cum poţi tu oare genocid să-nduri

Şi să accepţi o nedreptate?

Pădure,  astăzi, fără uscături,

O ştim prea bine, nu se poate...

Iar cei ce sunt propuşi pentru păduri

Ca să le apere de toate

Nesăbuite-aceste  creaturi

Suspecţi sunt de complicitate...

Pădure, astăzi,  fără uscături,

O ştim prea bine, nu se poate!...

scurte...
Gheorghe Gurau

pagini 
realizate de

Gheorghe 
Gurău

exerciţii de încrucişare

s
u
d
o
k
u

Vă invităm să potriviţi în grila de faţă toate cuvintele de mai  u

jos, astfel încât să rezulte o încrucişare corectă:

BR, ER, IT, OR, TI, VI; u

ANA, CIR, RAC, RIN, ROD, RUN, TIR, TOT, URĂ; u

ATAC, BRUT, INAR, OMAR, RADĂ; u

NUMĂR, TURAT; u

CETATE, IRASER, SĂRITĂ, TĂTARI, TERASE, VIRUŞI; u

ICONIŢĂ, ILIRICĂ, RECITIT; u

EREDITATE;  u

ACUMULATOR, MĂRITIŞURI, MINORITATE, ROMANITATE. u
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4 9

2 7 8 9 5

9 2 4

2 9 3 8

3 4 6

4 8 1 9

2 3

1 9 7

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

fuga vocalelor
Completaþi vocalele lipsã pentru o dezlegare corectã! u

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1 2 11 12 7 6 2

3 2 6 5 1 4 7

11 2 3 7 13 6 2

14 2 8 4 15 6 2

11 2 13 6 5 13 2

14 2 8 4 15 6 2

14 2 6 7 1 4 7

9 12 7 1 4 8 2

8 4 16 4 7 1 2

14 1 4 9 2 3 2

15 6 1 2 6 7 9

9 2 1 3 4 2 13

10 2 13 10 2 1 2

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10
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încrucişare

re
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n
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ti

tu
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Vă invităm să potriviţi în grila de faţă toate cuvintele de mai  u

jos, astfel încât să rezulte o încrucişare corectă:

 AZ, GR, IR, LE, OV; u

ARC, AŢĂ, ERE, IŢĂ, MOŞ, ORĂ, TOR, VIE; u

ETIC, IELE, ILOT, NATĂ, OBOR, ORGI; u

AZERI, PIEŢE, PRĂŞI, RISCA; u

ACCIZĂ, ACRIRE, ONIRIC, ONOARE, TRĂIRE, TREABĂ; u

CITAŢIE, ETATIZA, NĂCLĂIT, TRIŞATĂ; u

ŞORICARI; u

SOMNOLENŢĂ, TRAVESTIRE. u

AMĂRUI, ASTFEL, BESTIE, CARAFĂ, DORURI, EDUCAT, EPITAF,  u

FICUŞI, GENOMI, INDICA, INTRUS, LATINĂ, MILOŞI, NIMICI, 

PLACAJ, PLEAVĂ, PRISMĂ, RĂVĂŞI, STATUT, STILET, TELALI, 

UTILAJ, VISCOL, VIŞINE.
online

MÂNĂ... LUNGĂ! 

ORIZONTAL: u

P, M, H, CALATOR, SARITA, C, 
CABINET, TARATA, TLA, SATE, PA, 
R, PATA, BR, AE, TATARESC, SOC, 
TALERE, RIN, NUMIT, SIR, ICNETE, 
TEL, AGNAT. 

CUVINTE ÎNARIPATE

ORIZONTAL:    u

PEPRIETENU, MPREJURARL, 
IATA, RARES, OT, LT, CACI, RAC, 
ASI, UG, T, UTIL, ARU, NOIAN, 
CHIR, IL, RATA, SI, REDA, IRUCL, 
AODITSONUC.

SUDOKU

5  u 6 8 1 2 3 7 9 4
4 1 3 7 8 9 5 6 2
9 7 2 6 5 4 8 3 1
1 2 7 3 9 5 4 8 6
8 5 4 2 1 6 3 7 9
3 9 6 4 7 8 2 1 5
7 4 9 8 6 2 1 5 3
6 3 1 5 4 7 9 2 8
2 8 5 9 3 1 6 4 7

soluţiile 
jocurilor din 
ziarul de ieri

4  u 9 7 5 2 6 3 1 8
8 5 1 3 4 9 2 6 7
2 6 3 1 7 8 5 9 4
5 1 4 6 3 7 8 2 9
6 7 9 8 5 2 1 4 3
3 8 2 4 9 1 7 5 6
1 4 6 7 8 5 9 3 2
7 2 5 9 6 3 4 8 1
9 3 8 2 1 4 6 7 5

Teamă

Urcată în şură!

Motor central!

Atelaj!
Cel ce-o taie

Cuceriri

Păpuşă!

Joi!

Duc în port

A se bate

Suprapus

Curea de câine

Colindător

Acar în gară!

Notă muzicală

Sarcasm

Rege al literaturii

Spusă la mai 
mare

Negru la ţară

Tare ca fi erul
Mai altfel!

Tăcut în centru!

Uniune!

A face cinste

Legea mafi oţilor

Staţionat
Campion

De la răsărit

…

Toc vechi

Ăl mai mare

Final de vers

Brutar

Scris de la 
centru!

Intrări

Uşiţă pe centru!
O repriză la 

fi leu

Stop în centru!

Aleanuri

A compune

Undeva, în faţă!

Cap istoric!

În şură!

Cunună la 
Sinaia!

Cutie de 
plastic!

Puncte de 
lumină

Lezată Afl at în pierdere
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6 7 5 2

2 7 8 5

7 1 8 9 4

3 5 7 1

5 6 3 4

1 8 6 5 9

7 3 1 6

5 8 9 2

1 2 3 7 9
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cântăreţ galez

ORIZONTAL: u  1) Plânsul naturii la ivitul zorilor – Paloarea dimineţilor cu grele-
ntrezăriri. 2) Domeniu defi nit de un car de stele – Ocean nemărginit pentru 
promenada soarelui. 3) Cuvântul dat unor gulere scrobite – Deschisă unor 
discuţii... când vine vorba. 4) Arici de mare! – Aspect dezolant la zidul plângerii. 
5) A interveni cu bine pentru readucere la viaţă – Dă curs unor acte la intrare-
ieşire. 6) Extras dintr-un citat... în italiană! – A face act de prezenţă... cu ţârâita. 7) 
Esenţă de carpen! – Urmat de un lălăit continuu... cu cântec înainte. 8) Mişcare 
încordată învingând slăbiciunea – Se pronunţă la capătul unor discuţii. 9) 
Veşnica pomenire... rostită la nesfârşit (masc. pl.). 10) Însoţitor de drum, pentru 
cel tras pe roată – Cuvântul dat la un taifas cu Ziţa.
VERTICAL: u  1) Se opune sfi nţitului la ţară (asta... e!) – Cunună la mănăstire! 
2) Ruptul la bătaie când ţi se face curte- Socotit ca o repriză în confruntări 
cu ghemul. 3) Cută ce se ascunde... printr-o mutare! – Grosul marinarilor în 
legătură cu nava. 4) O suprafaţă cu rezultate nule la recoltare – Semnul crucii, 
urmat de o adunare. 5) În spatele uşilor închise... privind dinspre exterior – Trei... 
din patru! 6) O clipă la început de... reclamă! – Intervenţie în forţă realizată prin 
deposedare – Conţinutul unei pipe! 7) Punga... de la magazin! – Dă bine în scris... 
vorba autorului. 8) Descărcat de sarcini în urma unui consum necontrolat. 9) 
Descoperită la comandă... fără protecţia consumatorului – Maşină din Maroc... 
pe drumurile noastre! 10) A pune în vedere – Specifi c autorului... cu bună 
purtare.
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MEDICINĂ

USTUROIUL 

CALMEAZĂ 

DUREREA 

DE URECHI
ULEI. Uleiul de usturoi 

este un remediu tradiţional. În 

timp ce substanţele benefi ce 

din compoziţie luptă împotriva 

infecţiei bacteriene, acestea pot 

calma durerile apărute în ureche. 

Pentru preparare, curăţă, toacă 

şi încălzeşte doi-trei căţei de 

usturoi în ulei de măsline sau de 

fl oarea-soarelui, la foc mic, până 

se rumenesc uşor. Lasă la răcit 

şi toarnă uleiul într-o sticluţă de 

culoare închisă. Poţi tampona uşor 

zona afectată cu o dischetă de 

bumbac în care ai pus unul sau 

doi stropi de ulei de usturoi. Dacă 

durerea persistă ori se agravează, 

cere imediat ajutorul medicului.  

. R.B.

 OBLIGEANA, 

PLANTA 

STOMACULUI
TULBURĂRI. Cunoscută 

şi ca „trestia mirositoare“, obligeana 

tratează bolile de stomac, 

calmează spasmele intestinale, 

combate fl atulenţa şi constipaţia 

şi redă pofta de mâncare. De cele 

mai multe ori, neplăcerile gastrice 

sunt cauzate de stres. Pentru a 

reduce momentele tensionate 

şi pentru a combate durerile de 

stomac, aciditatea şi pentru a 

reface mucoasa stomacului, se 

recomandă câte un vârf de linguriţă 

de pulbere de obligeană de patru 

ori pe zi, pe stomacul gol, timp 

de două săptămâni. Tratamentul 

se poate relua după șapte zile 

de pauză. Un remediu efi cient 

în combaterea constipaţiei este 

maceratul la rece de obligeană. 

Se amestecă o linguriţă de plantă 

măcinată (rizom) cu un pahar cu 

apă. Se lasă la macerat opt ore. Se 

strecoară şi se bea câte un pahar 

dimineaţa şi seara, pe stomacul 

gol.  . R.B. 

Beneficiile importante 
ale ceaiului 
de scorţişoară
 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Cu o aromă pe care fi e o 

iubeşti, fi e... înveţi să o iubeşti, 

scorţişoara este un condiment 

des utilizat, mai ales în perioada 

rece a anului, atât în deserturi, 

cât şi în mâncăruri sărate sau 

în vin fi ert. Sub formă de ceai, 

scorţişoara este utilă în răceli, 

reglează glicemia şi reduce 

durerile menstruale, scrie 

clicksanatate.ro. 

Condiment obţinut din ramu-
rile arborelui cu acelaşi nume, 
scorţişoara este de două tipuri: 
cea considerată „reală“ (cinam-
monum verum), care provine din 
Caraibe, America de Sud şi sud-es-
tul Asiei, şi cassia (scorţişoara din 
China). Ambele sunt utile pentru 
a prepara un ceai cu benefi cii do-
vedite pentru sănătate. Iată care 
sunt acestea.

 Combate radicalii liberi 
Unul dintre condimentele 

cele mai bogate în antioxidanţi, 
alături de cuişoare şi oregano, 
scorţişoara creşte capacitatea or-
ganismului de a lupta împotriva 
radicalilor liberi (molecule care 
dăunează corpului şi contribuie 
la apariţia diabetului, a canceru-
lui etc.). Bea o ceașcă de ceai pe zi 
şi corpul îţi va mulţumi.

 Reglează nivelul 
zahărului din sânge 

Datorită acţiunii asemănă-
toare cu a insulinei, scor-
ţişoara contribuie la 
scăderea rezistenţei or-
ganismului în fața aces-
tui hormon şi, în consecință, 
contribuie la reglarea glicemiei, 
ceea ce o face utilă în alimentaţia 
persoanelor diabetice. De aseme-

nea, anumite cercetări au arătat 
că scorţişoara poate ajuta la des-
compunerea carbohidraţilor în 
intestine, ceea ce previne creşte-
rea glicemiei după masă.

 Tratează durerile de gât 
În sezonul rece, ne confrun-

tăm adesea cu dureri de gât şi 
cu congestii nazale, dar ceaiul 
de scorţişoară ne vine în ajutor. 
Datorită proprietăţilor antibac-
teriene, scorţişoara contribuie la 
anihilarea germenilor, uşurând 
durerile de gât, iar aroma sa uşor 
înţepătoare desfundă sinusurile. 
În plus, ceaiul de scorţişoară are 
grijă de sănătatea gingiilor şi pre-
vine cariile.

 Calmează 
durerile de stomac 

Oricând se întâmplă să mân-
căm mai mult decât de obicei, ris-
căm o indigestie. Pentru 
a scăpa de această 
neplăcere, putem 
să apelăm la un 
ceai cald de scor-
ţişoară, care va 
linişti crampe-
le şi durerile de 
cap. Catehina din 
compoziţia scorţi-
şoarei ajută la în-
depărtarea discon-
fortului stomacal 
şi la normalizarea 

digestiei, în caz de tulburări pre-
cum diareea sau constipaţia.

 Uşurează durerile 
menstruale 

Ceaiul de scorţişoară este 
una dintre metodele naturale 
indicate pentru a calma durerile 
menstruale. Două studii au ară-
tat că scorţişoara administrată 
în primele trei zile ale ciclului 
menstrual reduce semnifi cativ 
durerile. De asemenea, s-au con-
statat efecte pozitive şi asupra 
senzaţiei de greaţă asociate cu 
această perioadă.

 Are efect antiinfl amator 
Infl amaţia cronică, provocată 

de stres, alimentaţie dezechili-
brată, lipsa somnului, diverse 
toxine sau bacterii, poate avea 
efecte grave asupra organismu-

lui. Ceaiul de scorţişoară are pro-
prietăţi antiinfl amatoare care îl 
fac o alegere bună pentru a com-
bate efectele nocive ale acestei 
probleme de sănătate.

 Cum prepari ceaiul 
Pune un băţ de scorţişoară 

într-un vas cu 300 de mililitri 
apă şi fi erbe-l zece minute, timp 
în care amesteci constant. Adau-
gă apoi în vas un plic de ceai, în 
funcţie de preferinţele tale (ne-
gru sau verde, de muşeţel sau de 
sunătoare etc.) şi mai lasă lichidul 
pe foc un minut. Strecoară ceaiul 
şi bea-l ca atare sau îndulcit cu o 
linguriţă de miere, nu mai mult 
de o cană pe zi. Consumul exce-
siv de scorţişoară creşte riscul de 
sângerări, provoacă vărsături şi 
agravează afecţiunile existente 
ale fi catului.

În ceea ce privește contra-
indicațiile, ceaiul de scorţişoară 
poate să provoace contracţii ute-
rine, deci nu este indicat în tim-

pul sarcinii!
De asemenea, dacă te afl i 

în tratament cu medica-
mente care subţiază sân-
gele şi ajută la prevenirea 
cheagurilor (de exemplu, 

clopidogrelul sau warfari-
na), evită ceaiul de scorţişoa-

ră, deoarece potenţează efec-
tul acestora. .

BĂUTURĂ-REMEDIU  .  PREPARAT
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BEATRICE DUMITRIU 
redactie@viata-libera.ro 

Limnos, în forma unui fl uture 

imens, se afl ă la o distanţă de 

patru ore și jumătate cu feribotul 

de Kavala. Insula își așteaptă 

turiștii cu 260 de kilometri de 

plaje, povești uimitoare despre 

istorie, cea mai mare populaţie 

de fl amingo din Grecia, argile 

vindecătoare și vinuri premiate 

internaţional. Limnos este a opta 

cea mai mare insulă a Greciei, cu 

numai 17.000 de locuitori pe 477 

de kilometri pătraţi. Cu iernile 

blânde și verile foarte calde, 

aproape fără precipitaţii, Limnos 

are sate tradiţionale pescărești 

unde turismul n-a ajuns aproape 

deloc, iar viaţa are alt ritm decât 

pe insulele mult mai cunoscute 

ale ţinutului elen.

Dacă ești pasionat de istorie, 
Limnos o să-ţi dea de lucru pe 
toată perioada vacanţei. De la 
primul oraș organizat din Euro-
pa, Po liochni, la cea mai mare 
așezare omenească de pe coas-
ta Mării Egee, ce datează din 
anul 12.000 î.H., până la mu-
zee, temple, castele și cimitire 
ale soldaţilor decedaţi, insula 
ascunde povești uimitoare ale 
istoriei. Ca să af li una dintre 
acestea, du-te la trei kilometri 
de Ifestia, unde se af lă un sit 
arheologic scos la lumină în 
1937: Templul lui Kavirio, de-
dicat mai multor zei mitologici, 
dar în special lui Kaviri, fiul 
lui Hefaistos, Zeul focului, al 
metalelor și al metalurgiei, al 
fierarilor, sculptorilor și arti-
zanilor, cunoscut de romani ca 
Vulcan.

Dunele de nisip 
de la Gomati

În nordul insulei, la poalele 
dealurilor pe care este așezat 
satul Katalakkos, se găsește un 
peisaj unic în Grecia: Pachies 
Amoudies sau dunele de nisip 
de la Gomati. Cei 70.000 de me-
tri pătraţi de nisip fi n sunt cla-
saţi ca fi ind dune de continent, 
nu de coastă. Localnicii se mai 
laudă că aceasta este Sahara 
Limnosului.  

Lacurile albe 
din Limnos

Unul dintre cele mai impor-
tante zone umede din Marea 
Egee se afl ă în estul insulei Lim-
nos. Trei lacuri, Hortarolimni, 
Asprolimni și Aliki, acoperă 
18.000.000 de metri pătraţi și 
sunt casă pentru 30 de specii de 

păsări migratoare care poposesc 
aici să se odihnească sau chiar 
să-și petreacă iarna. Pe lângă 
egrete, stârci și alte zburătoare, 
ai putea să ai norocul să vezi fl a-
mingo, căci aici a fost înregistra-
tă cea mai mare populaţie din 
Grecia, de circa 5.000 de păsări. 
Vara, când apa se evaporă, lacu-
rile rămân albe, datorită concen-
traţiei mari de sare, și creează 
un peisaj de excepţie.

260 de kilometri 
de plaje

E imposibil ca, de-a lungul 
celor 260 de kilometri de plaje 
care se întind pe coastele in-
sulei Limnos, să nu găsești un 
locșor care să ţi se potrivească. 
Plaje întinse cu nisip fi n, mai 
populate sau aproape private, 
ape albastre, numai bune de 

explorat peștii din adâncuri, va-
luri perfecte pentru învăţăceii 
de sporturi nautice. Și, în plus, 
o reţea de drumuri bune, chiar 
dacă unele sunt de ţară, care să 
te poarte oriunde îţi dorești. Gra-
ţie poziţionării în Marea Egee și 
a expunerii la patru vânturi, în-
totdeauna vei găsi valuri unde-
va în Limnos. Și, partea cea mai 
bună, apele nu sunt adânci, ceea 
ce e perfect pentru cei care vor să 
înveţe sporturi acvatice, cum ar 
fi  surfi ng, windsurfi ng sau kite 
surfi ng.

Activităţi pe uscat
Pe lângă bird watching, pe 

uscat poţi să și vânezi, deoarece 
Limnos are o populaţie imensă 
de iepuri sălbatici. Vânătoarea 
lor este permisă de pe 15 septem-
brie până la jumătatea lui mar-
tie. Iarna pot fi  vânate și raţe săl-
batice și sitari de pădure. Dacă 
vrei ceva și mai dinamic, poţi 
alege plimbările pe jos sau cu 
bicicleta. Dealurile line, o reţea 
de drumuri bune, chiar și cele 
de pământ, fără curbe ascuţite, 
o să facă sportul mai ușor și mai 
plăcut, ba chiar și deplasările în-
tre localităţi sau până la plajă. 
Insula este împărţită în două 
părţi principale: partea vestică, 
cu munţi joși și pietre vulcanice, 
și partea estică, aproape plată.

Relaxare și tratament
Pe lângă leneveala pe malul 

mării, mai e o cale prin care 
te poţi relaxa în Limnos, băile 
termale. Nu doar Philoctet s-a 
vindecat aici, ci, potrivit legen-
delor, și Hefaistos, după ce Zeus 
l-a aruncat din Olimp. Izvoare-
le termale din Therma, la doar 
șase kilometri de Myrina, au 
devenit oaze de spa, înconjurate 
de verdeaţă. Pe lângă balneote-
rapia care tratează multe boli, 
aici se poate face terapie cu re-
numita argilă „Limnia Gi”.  
. sursa online

ÎN MAREA EGEE . VACANŢĂ
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ÎN NUMELE LEGII
HBO. ora 23,20, acţiune, thriller, 

2019, coprod.

Cu: Dina Meyer, Courtney u

Eaton, Aaron Eckhart, 

Giancarlo Esposito

Titlu original: Line of Duty u

Frank Penny este un poliţist 
dezonorat aflat într-o misiune de 
reabilitare: el încearcă să o găsească 
pe fiica răpită a şefului poliţiei. 
Şansele fetei de supravieţuire sunt 
deja mici, iar Penny face o greşeală 
fatală şi îl ucide pe răpitor, eliminând 
astfel singura pistă. Ava Brooks, o 
jurnalistă ambiţioasă care transmite 
live căutarea tinerei, i se alătură 
lui Penny. Totul se complică atunci 
când fratele răpitorului mort îşi face 
apariţia dorind să se răzbune.

RĂZBUNAREA 

LUI JACQUOU
TVR 1. ora 21,10, aventuri, 

dramă, 2007, Franţa

Cu: Gaspard Ulliel, Marie- u

Josée Croze, Albert Dupontel

Titlu original: Jacquou le  u

croquant 

Jacquou este un băiat de 9 ani 
al cărui tată, administrator de 
moşie la contele Nansac - care îl şi 
exploatează, este condamnat pentru 
o crimă şi deportat. Mama lui 
moare la puţin timp după această 
întâmplare. Orfan fiind, este primit 
de Bonnal, care se ocupă de educaţia 
sa. Odată devenit adult, Jacquou nu 
va înceta să lupte contra injustiţiei 
care s-a făcut familiei sale şi să se 
răzbune pe cinicul conte Nansac. 
Va şti să transforme dorinţa de 
răzbunare într-o luptă împotriva 
injustiţiei şi să dovedească faptul 
că unui om simplu nu-i lipseşte 
măreţia.

de văzut tvr 1 antena 1

hbo tvr 2 pro 2

kanal D diva axn

07:55 Matinal

09:45 Teleshopping

10:00 Telejurnal regional

10:45 Furtună la palat (R)

Coreea de Sud, Acţiune
12:00 Teleshopping

12:30 Parlamentul României

13:00 Ediţie specială

13:30 Micile vedete în bucătărie

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:10 Opre Roma

16:00 EURO polis

17:10  Furtună la palat

Coreea de Sud, Acţiune
18:30 Arta crimei

Franta, Crimă, Mister
19:30 Pe datorie

19:35 Sport

19:51 Meteo

19:56 Zi de zi

20:00 Telejurnal

21:10  Răzbunarea lui Jacquou

Franta, Aventuri, Dramă
23:50 Discover Romania

00:00 Telejurnal

00:45 Pe datorie (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Românii au talent

23:00 Goosebumps 2:  

Halloween bântuit

SUA, Australia, Aventuri
01:00 Viespea verde (R)

SUA, Acţiune, Crimă, 
Thriller

03:30 Vorbeşte lumea (R)

06:00 Ce se întâmplă doctore? 

(R)

06:30 Arena bucătarilor (R)

07:00 Observator

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Alegerea

Turcia, Dramă
16:00 Observator

17:00 Acces direct

19:00 Observator

20:30 Burlacul

23:30 Chefi  la cuţite (R)

03:00 Observator (R)

04:00 Conan 3D (R)

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Fantastic

06:00 Observator

08:15 Tradiţii de la bunica

09:45 Iubirea invinge (R)

India, Dramă
10:45 Vouă

11:30 Baronii

13:00 Ştiri Naţional TV

13:30 Specialişti în sănătate (R)

14:00 Teleshopping

14:15 Vouă

14:30 Secretul măştii (R)

Coreea de Sud, Dramă
15:45 Vouă

16:15 Destine rătăcite (R)

India, Dramă
17:15  Secretul măştii

Coreea de Sud, Dramă
18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Destine rătăcite

India, Dramă
20:00 Iubirea invinge

India, Dramă
21:00 Liceenii

Romania, Aventuri, 
Comedie, Romantic

23:15 Până la moarte (R)

SUA, Acţiune, Dramă
01:30 Poama acră

07:45 CBGB

SUA, Dramă, Muzical
09:30 Marşul nupţial 5:             

Iubitul meu s-a întors

Romantic
10:55 Aventurile lui Tintin: 

Secretul Licornului

SUA, Acţiune, Animaţie
12:40 Cazul Collini

Crimă, Dramă, Thriller
14:40 Pe platourile de fi lmare

15:10 Frumoasa şi Bestia

SUA, Fantastic, Muzical
17:15  Agentul de la U.N.C.L.E.

SUA, Acţiune, Aventuri
19:10 Patru nunţi                               

şi o înmormântare

SUA, Comedie, Romantic
20:00 Buturuga mică

Marea Britanie, Dramă
21:10  Până la capăt

SUA, Biografic, Dramă
23:20 În numele legii

Marea Britanie, SUA, 
Acţiune, Thriller

01:00 Monstruos

SUA, Acţiune, Dramă, SF 

08:00 Glasul inimii (R)

SUA, Dramă
09:00 Teleşcoala (R)

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Eroii n-au varsta

Romania, Aventuri, Istoric
11:50 Filler

12:00 Telejurnal TVR 2

12:40 Teleshopping

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Pescar hoinar (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Teleşcoala - Clasa a XII-a

16:00 Glasul inimii

SUA, Dramă
16:50 Poate nu ştiai

17:00 România…în bucate

17:30 Primăverii

Romania, Comedie
17:55 Distracţiile lui Cazacu (R)

18:25 Cronici Mediteraneene

18:53 Sport

19:00 Telejurnal TVR 2

19:35 E vremea ta!

20:00 Gala Umorului

22:00 Drag de Romania mea! (R)

00:00 Femei de 10, bărbaţi de 10 

07:45 La usa ta, iubirea (R)

Romantic
09:15 În ritmul vieţii (R)

Turcia, Dramă, Romantic
10:15 Dragostea nu uita (R)

India, Romantic
11:45 Sara (R)

Romantic
13:45 Teleshopping

14:00 La usa ta, iubirea (R)

Romantic
15:00 În ritmul vieţii (R)

Turcia, Dramă, Romantic
16:00 Tânăr şi Neliniştit

SUA, Dramă
17:00 Dragostea nu uita

India, Romantic
18:00 La usa ta, iubirea

Romantic
19:00 Sara

Romantic
21:00 În ritmul vieţii

Turcia, Dramă, Romantic
23:00 Inimă de ţigan

Romania, Romantic
00:00 Sara (R)

Romantic

07:00 Focus la prima oră

10:00 Hai cu fetele! (R)

11:00 Teleshopping

12:00 Teleshopping

14:00 Focus

15:00 Sacrifi cii în numele iubirii

Italia, Romantic,          
Acţiune

16:00 Ringo

Mexic, Romantic
17:00 Mama mea găteşte               

mai bine

18:00 Focus 18

19:30 Flash monden

20:00 Prietena mea genială

Italia, SUA, Dramă,                                 
Familie, Romantic

22:30 Drumul oaselor

Romania, Aventuri,           
Istoric

01:00 Alege reţeta naţională (R)

03:00 Ringo (R)

Mexic, Romantic
04:00 Flash monden (R)

04:30 Focus (R)

06:00 Ringo (R)

Mexic, Romantic

07:30 Teleshopping

08:15 Pastila de râs

08:45 Teleshopping

09:15 Meryem

Turcia, Dramă
11:00 Puterea dragostei

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Puterea dragostei

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Survivor Romania

23:30 La rascruce

Turcia, Dramă
01:00 Ştirile Kanal D (R)

02:00 Puterea dragostei (R)

05:00 Pastila de râs (R)

05:30 Teleshopping (R)

06:00 Pastila de râs (R)

06:30 Ştirile Kanal D (R)

07:00 Hawaii 5.0

SUA, Dramă
08:00 Anatomia lui Grey

SUA, Comedie, Dramă
09:00 Monk

SUA, Dramă
10:00 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă, Mister
12:00 Hawaii 5.0

SUA, Dramă
14:00 Castle

SUA, Comedie, Crimă
16:00 Monk

SUA, Dramă
17:00 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă, Mister
19:00 Castle

SUA, Comedie, Crimă
21:00 Inventarea minciunii

SUA, Comedie
23:00 Mr. Bean în vacanţă

Marea Britanie, Comedie
01:00 Castle

SUA, Comedie, Crimă
02:00 Castle

SUA, Comedie, Crimă, 
Dramă, Mister, Romantic

07:00 Lege şi dreptate

SUA, Acţiune, Crimă
09:50 Lincoln: Colecţionarul           

de oase

SUA, Crimă, Dramă, Mister
10:40 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă, Mister
13:25 Detectivele din L.A.

SUA, Acţiune, Comedie
15:20 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă, Mister
18:05 Detectivele din L.A.

SUA, Acţiune, Comedie
20:05 Lincoln: Colecţionarul          

de oase

SUA, Crimă, Dramă, Mister
21:00 Scamatorie

SUA, Acţiune, Dramă, SF
22:55 Frăţia – Legenda lui 

Winnetou revine

Western
01:25 Identitate

SUA, Mister, Thriller
03:00 Candice Renoir

Franta, Comedie, Crimă, 
Dramă

04:00 Teleshop

07:00 Fabrica de mâncare

07:30 Fabrica de mâncare

08:00 Ştiinţa prostiei

08:30 Ştiinţa prostiei

09:00 La pescuit de ton

10:00 S.O.S. Maşini clasice

11:00 S.O.S. Maşini clasice

12:00 Dezastre în aer

13:00 Dezastre în aer

14:00 Salvatori pe drumuri 

îngheţate

15:00 Enigme vechi

16:00 Comorile Ascunse ale 

Lumii Antice

17:00 Doctor Pol

18:00 Doctor Pol

19:00 Fabrica de mâncare

19:30 Fabrica de mâncare

20:00 Fabrica de mâncare

20:30 Fabrica de mâncare

21:00 Trafi canţi pe aeroport

22:00 Ilegal cu Mariana van Zeller

23:00 Graniţa

00:00 Graniţa

01:00 Oceanul pe uscat

02:00 La pescuit de ton

03:00 Supravieţuitorul

07:00 Fabrica de mâncare

07:30 Fabrica de mâncare

national geo

07:00 Focus la prima oră

10:00 Hai cu fetele! (R)

prima

08:15 Tradiţii de la bunica

09:45 Iubirea invinge (R)

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

pro tv
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JUCĂTORUL
HBO. ora 23,50, dramă, thriller, 

2014, SUA

Cu: Mark Wahlberg, u

John Goodman, 

Jessica Lange

Titlu original: The Gambler u

Un profesor de limbă engleză 
duce în secret o viaţă de jucător 
pe mize mari. Când este forţat să 
se împrumute de la un cunoscut 
gangster, Jim le pune în pericol 
viaţa celor dragi. În timpul scurt 
pe care îl are la dispoziţie, el 
trebuie să pătrundă în lumea 
interlopă şi să rişte pentru a nu 
pierde totul.

ANNA KARENINA
TVR 2. ora 20,10, 

dramă, romantic, 1997, SUA

Cu: Sophie Marceau, u

Alfred Molina, Sean Bean

Titlu original: Anna Karenina u

Într-o lume a puterii şi 
privilegiilor, o femeie îndrăzneşte 
să se supună sentimentelor. 
Celebrul roman al lui Tolstoi este 
ecranizat încă o dată, în ceea ce a 
fost prima producţie americană 
a acestuia, filmată în întregime 
în Rusia.

de văzuttvr 1 antena 1

hbo tvr 2 pro 2

kanal D diva axn

08:00 Toate pânzele sus!

Romania, Aventuri
09:00 Eu pot!

10:00 Vreau să fi u sănătos

11:00 Levintza prezintă

11:30 1, 2, 3 şi afl i tot ce vrei!

12:00 Petmania

13:00 Ediţie specială

13:15 Exclusiv în România (R)

14:00 Telejurnal

14:30 Ora regelui

15:30 Cooltura

16:00 Lumea azi

16:30 Banii tăi

17:10  Cu drag…de Dragobete (R)

18:50 Teleenciclopedia

19:45 Sport

19:51 Meteo

19:56 Zi de zi

20:00 Telejurnal

21:10  Fraţii Jderi

Romania, Aventuri, Istoric
23:35 Dosar România (R)

00:35 Profesioniştii... cu Eugenia 

Vodă

01:35 Dosarele extratereştrilor

SUA, Documentar, Istoric

07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 I Like IT

10:30 Superspeed la Pro TV

11:00 Şoricelul familiei

SUA, Comedie
12:45 Bărbaţi în negru 3

SUA, Acţiune, Comedie, SF
15:00 Imperiul leilor (R)

17:00 Românii au talent (R)

19:00 Ştirile Pro Tv

20:00 Răzbunătorii:                      

Sfârşitul jocului

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Fantastic, SF

23:30 Hacker

SUA, Acţiune, Crimă, 
Dramă

02:00 Profu’ (R)

Romania, Comedie
03:00 Pe bune?! (R)

07:00 Observator

09:00 Roşcovanul

Romania, Aventuri
11:00 Adela (R)

Romania, Dramă
13:00 Observator

13:45 Mireasa

16:00 Chefi  la cuţite (R)

19:00 Observator

20:00 Te cunosc de undeva

Juriu: Cristi Iacob, Ozana 
Barabancea, Aurelian 
Temişan şi Andreea Bălan

23:15 Te cunosc de undeva

cu Dorian Popa
23:30 Chefi  la cuţite (R)

03:00 Observator (R)

04:00 Roşcovanul (R)

Romania, Aventuri
06:00 Observator

07:00 Destine rătăcite (R)

India, Dramă
08:00 Teleshopping

08:15 Vouă (R)

08:30 Teleshopping

09:00 Tradiţii de la bunica

10:00 Din viata romilor

12:00 Stan si Bran - momente 

de exceptie

12:30 Specialişti în sănătate

12:55 Teleshopping

13:15 Tradiţii de la bunica

14:00 Ştefan cel Mare -                 

Vaslui 1475

Romania, Dramă, Istoric
16:15 Liceenii (R)

Romania, Aventuri, 
Comedie, Romantic

18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Destine rătăcite

India, Dramă
20:00 Cei 7 ani de masa

22:00 Nebuni de iubire

23:45 Desteptul, Prostanacul, 

Musculosul si Timidul (R)

SUA, Comedie
01:45 Albumul Naţional

07:25 Maşini

SUA, Animaţie, Comedie
09:20 Scandal în educaţie

SUA, Comedie, Dramă
11:05 Veşnic împreună

SUA, Dramă, Fantastic
12:40 Batman şi Harley Quinn

SUA, Acţiune, Animaţie, 
Aventuri, Comedie, SF

13:55 Regii din Baltimore

SUA, Dramă
15:55 Calul de luptă

SUA, India, Dramă, Război
18:20 Monica şi prietenii ei: 

Legături

Brazilia, Aventuri, Familie
20:00 Diavolul se îmbracă                     

de la Prada

SUA, Comedie, Dramă
21:50 Gemini: Conspiraţia

China, SUA, Acţiune
23:50 Jucătorul

SUA, Crimă, Dramă
01:40 Vecinul misterios

Thriller
03:10 Turul Franţei

Belgia, Documentar

07:30 România…în bucate (R)

08:00 Strop şi balonaş

SUA, Animaţie
09:00 MotorVlog (R)

09:30 Generaţia Fit

10:00 Mic dejun cu un campion

11:00 D’ale lu’ Mitică (R)

12:00 Descălecaţi în Carpaţi

12:30 Cap compas

13:00 Gala Umorului (R)

15:00 Femei de 10, bărbaţi de 10 

17:00 Fraţi de viţă

17:30 MotorVlog

18:00 Zile cu stil

18:53 Sport

19:00 Telejurnal TVR 2

19:35 E vremea ta!

20:10 Anna Karenina

SUA, Dramă, Romantic
22:00 Hotel imperial

Italia, Dramă
23:00 Distractiile lui Cazacu

23:35 Zile cu stil (R)

00:30 Anna Karenina (R)

SUA, Dramă, Romantic
02:15 Hotel imperial (R)

Italia, Dramă

07:30 La usa ta, iubirea (R)

Romantic
09:00 În ritmul vieţii (R)

Turcia, Dramă, Romantic
10:15 Dragostea nu uita (R)

India, Romantic
11:45 Sara (R)

Romantic
14:00 La usa ta, iubirea (R)

Romantic
14:45 În ritmul vieţii (R)

Turcia, Dramă, Romantic
16:00 Tânăr şi Neliniştit

SUA, Dramă
17:00 Dragostea nu uita

India, Romantic
18:00 La usa ta, iubirea

Romantic
19:00 Sara

Romantic
21:00 Razbunare pe tocuri

Turcia, Dramă
22:00 Inimă de ţigan

Romania, Romantic
23:30 Sara (R)

Romantic
01:30 Tânăr şi Neliniştit (R)

07:00 Camera de râs

07:30 Teleshopping

09:00 Starea naţiei

cu Dragoş Pătraru
11:00 Sănătate cu stil

11:30 Drumul oaselor (R)

Romania, Aventuri,
 Istoric

14:00 Nunta indiana

SUA, Comedie, Romantic
16:00 Alege reţeta naţională

18:00 Focus 18

19:30 Flash monden

20:00 Războiul din Karmouz

SUA, Acţiune, Crimă, 
Istoric

22:30 Prietena mea genială (R)

Italia, SUA, Dramă, 
Familie, Romantic

01:00 Războiul                                  

din Karmouz (R)

SUA, Acţiune, Crimă, 
Istoric

03:30 Mama mea                         

găteşte mai bine (R)

04:30 Focus (R)

06:00 Tâlc Talk (R)

07:30 Pastila de râs

08:00 Teleshopping

08:45 Trairi alaturi de Andreea 

Mantea (R)

11:00 Sport, dietă şi o vedetă

11:30 Teleshopping

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului (R)

15:00 ROventura

16:00 Puterea dragostei

18:00 Ştirile Kanal D

19:00 Puterea dragostei

20:00 Survivor Romania

23:30 40 de intrebari cu Denise 

Rifai (R)

01:30 Ştirile Kanal D (R)

02:30 Puterea dragostei (R)

05:30 Teleshopping

06:00 Pastila de râs

07:00 Castle

SUA, Comedie, Crimă, 
Dramă, Mister, Romantic

12:00 Misterele                           

Aurorei Teagraden:               

Crimă la cinema

SUA, Crimă, Dramă, 
Mister

14:00 Misterele                                 

Aurorei Teagraden:                        

Tipar pentru crimă

SUA, Crimă, Dramă, 
Mister

16:00 Căpitanul Marleau

Franta, Crimă, Dramă
18:00 Anatomia lui Grey

SUA, Comedie, Dramă, 
Romantic

19:00 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă, 
Mister

01:00 Hawaii 5.0

SUA, Dramă
02:00 Hawaii 5.0

SUA, Dramă
03:00 Hawaii 5.0

SUA, Dramă

08:45 Ironman:                        

Ascensiunea                                

lui Technovore

Japonia, Acţiune, 
Animaţie, SF

10:25 Barbaţii în negru

SUA, Comedie, SF
12:25 Primul glonte

Marea Britanie, SUA, 
Canada, Crimă, Dramă

14:45 Turnul Întunecat

SUA, Acţiune, Aventuri
16:40 Identitate

SUA, Mister, Thriller
18:25 Trauma

SUA, Australia, Marea 
Britanie, Dramă, Sport

21:00 Linia morţii

SUA, Dramă, Horror, SF,
23:20 Frăţia – Legenda                            

lui Winnetou revine

Western
01:20 Spotlight

SUA, Biografic,                         
Dramă, Istoric, Thriller

03:25 Test Drive

04:00 Teleshopping

07:00 Doctor Pol

08:00 Doctor Pol

09:00 Gordon Ramsay

10:00 Gordon Ramsay

11:00 Fabrica de mâncare

11:30 Fabrica de mâncare

12:00 De ce cad avioane

13:00 De ce cad avioane

14:00 Supravieţuitorul

15:00 Cosmos

16:00 Geniul, cu Stephen 

Hawking

17:00 Geniul

18:00 Geniul

19:00 Drumul mătăsii pe mare

20:00 Oceanul pe uscat

21:00 Trafi canţi pe aeroport

22:00 Securitatea aeroportului

23:00 Ilegal                                        

cu Mariana van Zeller

00:00 Războiul antidrog

01:00 Pierdut printre străini

02:00 Faţă în faţă cu...

03:00 N-aş merge acolo!

04:00 Cosmos

05:00 Produs într-o zi

06:00 Extremele planetei

07:00 Doctor Pol

08:00 Doctor Pol

national geo

07:00 Camera de râs

07:30 Teleshopping

prima

07:00 Destine rătăcite (R)

India Dramă

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 I Like IT

pro tv
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ÎN IZOLARE
HBO. ora 21,00, comedie, 

romantic, dragoste, 2021, Marea 

Britanie

Cu: Anne Hathaway,   u

Chiwetel Ejiofor, Sonic

Titlu original: Locked Down u

Linda şi Paxton, recent despărţiţi, 
se af lă la o răspântie tulburătoare 
atunci când carantina obligatorie 
din Londra, impusă de pandemia 
Covid, îi obligă să stea împreună 
sub acelaşi acoperiş. În timp ce 
încearcă să se redescopere, cei 
doi devin obsedaţi de o ocazie 
norocoasă de a încerca să fure nişte 
bijuterii, sperând ca parteneriatul 
lor să le oferă şansa să-şi schimbe 
vieţile pentru totdeauna.

CAPITAL PROPRIU
AXN. ora 18,55, dramă, 2016, 

SUA

Cu: Richard Kind, Anna Gunn,  u

James Purefoy

Titlu original: Equity  u

În ciuda portofoliului impecabil de 
până atunci, lui Naomi Bishop îi 
este refuzată o funcţie globală, din 
cauza unei singure oferte publice 
iniţiale nereuşite pentru o companie 
ce urmează să fie cotată la bursă. În 
acelaşi timp, adjunctei sale, Erin, îi 
este refuzată promovarea pentru al 
doilea an consecutiv, îngustând tot 
mai mult culoarul de oportunităţi 
pentru femeile din sectorul 
financiar. Un păienjeniş de corupţie 
care trebuie descifrat înainte de a fi 
prea târziu.

de văzut tvr 1 antena 1

hbo tvr 2 pro 2

kanal D diva axn

07:00 Universul credinţei

09:00 M.A.I. aproape de tine

09:30 Pro patria

10:00 În grădina Danei

10:35 Viaţa satului

11:50 Minutul de agricultură

12:00 Viaţa satului

13:00 Ediţie specială

13:05 Tezaur folcloric

14:00 Telejurnal

14:30 Politică şi delicateţuri

15:30 Adevăruri despre trecut

16:30 Omul şi timpul

17:00 Exclusiv în România

17:45 Momentart

18:00 Dosar România

19:00 Breaking fake news

19:35 Sport

19:51 Meteo

19:56 Zi de zi

20:00 Telejurnal

21:00 Festivalul Lucreţia Ciobanu 

2019

23:00 Garantat 100%

00:00 Replay

01:00 Dosarele extratereştrilor

SUA, Documentar, Istoric, SF

07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 Ce se întâmplă doctore ?

10:30 Arena bucătarilor

11:00 Brigada Pestriţă

SUA, Emiratele Arabe, 
Comedie, Familie

13:00 Apropo Tv

14:00 Şef sub acoperire (R)

15:15 Românii au talent (R)

18:00 România, te iubesc!

19:00 Ştirile Pro Tv

20:00 007: Coordonata Skyfall

Marea Britanie, SUA, 
Acţiune, Aventuri,         
Thriller

23:00 Upgrade

Australia, Acţiune, Comedie, 
Horror, SF, Thriller

01:00 Apropo Tv (R)

02:00 Goosebumps 2:  

Halloween bântuit (R)

SUA, Australia, Aventuri, 
Comedie, Familie, Fantastic, 
Horror

04:00 România, te iubesc! (R)

05:00 Ce spun românii (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

07:00 Observator

10:00 Casa Zurli

11:00 În căutarea lui Dory

SUA, Animaţie, Aventuri, 
Comedie, Familie

13:00 Observator

13:15 Capcană pentru părinţi

SUA, Comedie
16:15 Te cunosc de undeva (R)

19:00 Observator

20:00 Chefi  la cuţite

23:00 iUmor (R)

01:30 Eu, tu şi Ovidiu

Romania, Comedie, Muzical
04:00 Capcană pentru părinţi (R)

SUA, Comedie

07:15 Destine rătăcite (R)

India, Dramă
08:15 Vouă (R)

08:30 Teleshopping

09:00 Tradiţii de la bunica

10:15 Ştefan cel Mare - Vaslui 

1475 (R)

Romania, Dramă, Istoric
12:30 Stan si Bran -                 

momente de exceptie (R)

13:00 Start Show (R)

15:45 Stan si Bran -           

momente de exceptie

16:30 Cei 7 ani de masa (R)

18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Destine rătăcite

India, Dramă
20:00 Gemenii

India, Acţiune, Crimă, 
Dramă, Romantic

23:00 Start Show (R)

01:45 Albumul Naţional

03:30 Baronii (R)

Romania, Comedie
05:00 Ştiri Naţional TV (R)

05:30 Baronii (R)

Romania, Comedie

07:45 Monica şi prietenii ei: 

Legături

Brazilia, Aventuri, Familie
09:20 Cenuşăreasa

SUA, Aventuri, Dramă
11:05 Diavolul se îmbracă           

de la Prada

SUA, Comedie, Dramă
12:55 Batman: Return of the 

Caped Crusaders 

Acţiune, Animaţie, Aventuri
14:15 Gemini: Conspiraţia

China, SUA, Acţiune
16:15 Judy

Marea Britanie, Biografic, 
Dramă, Muzical, Romantic

18:10 Jojo Rabbit

Germania, SUA, Comedie
20:00 C.B. Strike

Crimă, Dramă, Mister
21:00 În izolare

Marea Britanie, Comedie
23:00 Te văd

SUA, Crimă, Dramă, Horror
00:40 Scapă cine poate

SUA, Comedie, Horror, 
Mister, Thriller

07:00 Teleshopping

07:30 România…în bucate (R)

08:00 Repere sacre

09:00 Ferma

10:00 Pescar hoinar

10:30 Natură şi aventură

11:00 Destine ca-n fi lme (R)

12:00 Fraţi de viţă (R)

12:30 Sănătate cu de toate

13:10 Întoarcerea lui Magellan

Romania, Dramă, Romantic
14:45 Discover Romania

15:00 Concert - Lumina mea

17:00 D’ale lu’ Mitică

18:00 Reteaua de idoli (R)

18:53 Sport

19:00 Telejurnal TVR 2

19:35 E vremea ta!

20:10 Hanul dintre dealuri

Romania, Dramă, Fantastic
22:10 Cântec de amurg

Marea Britanie, Dramă
00:40 Pescar hoinar (R)

01:15  Întoarcerea lui Magellan (R)

Romania, Dramă, Romantic
02:45 Cronici Mediteraneene (R)

03:15 Sport (R)

07:45 La usa ta, iubirea (R)

Romantic
09:15 Razbunare pe tocuri (R)

Turcia, Dramă
10:15 Dragostea nu uita (R)

India, Romantic
11:45 Sara (R)

Romantic
13:45 Teleshopping

14:00 La usa ta, iubirea (R)

Romantic
15:00 Razbunare pe tocuri (R)

Turcia, Dramă
16:00 Tânăr şi Neliniştit

SUA, Dramă
17:00 Dragostea nu uita

India, Romantic
18:00 La usa ta, iubirea

Romantic
19:00 Sara

Romantic
21:00 Razbunare pe tocuri

Turcia, Dramă
22:00 Inimă de ţigan

Romania, Romantic
23:30 Sara (R)

Romantic

07:00 Tâlc Talk (R)

07:30 Teleshopping

09:00 Nunta indiana (R)

SUA, Comedie, Romantic
11:00 Insider Politic

12:00 Selly show (R)

14:00 Detectivul Gourmet

SUA, Crimă
16:00 Cronica cârcotaşilor (R)

18:00 Focus 18

19:30 Flash monden

20:00 Schimb de mame

22:00 Delicatesele lui 

Shakespeare

Marea Britanie, Comedie
00:00 Detectivul Gourmet (R)

SUA, Crimă
02:00 Schimb de mame (R)

07:30 Sport, dietă şi o vedetă (R)

08:00 Teleshopping

08:45 Teo Show (R)

10:30 ROventura (R)

11:30 Teleshopping

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului (R)

14:30 Asta-i România!

16:00 Puterea dragostei

18:00 Ştirile Kanal D

19:00 Puterea dragostei

20:00 Survivor Romania

23:30 Capcana

SUA, Horror, Thriller
01:30 Ştirile Kanal D (R)

02:30 Puterea dragostei (R)

05:30 Teleshopping

06:00 Pastila de râs (R)

08:00 Castle

SUA, Comedie, Crimă
09:00 Castle

SUA, Comedie, Crimă
10:00 Castle

SUA, Comedie, Crimă
11:00 Anatomia lui Grey

SUA, Comedie, Dramă
12:00 Căpitanul Marleau

Franta, Crimă, Dramă
14:00 Misterele Aurorei Teagraen: 

Dispăruţi fără urmă

SUA, Crimă, Dramă, Mister
16:00 Misterele Aurorei Teagarden

Mister
18:00 Mr. Bean în vacanţă

Marea Britanie, Comedie
20:00 Camera de gardă

SUA, Dramă
21:00 Medicul legist

Canada, Dramă
22:00 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă, Mister
23:00 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă, Mister
00:00 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă, Mister

07:05 Năzdrăvanii din pădure. 

Speriosul sperioşilor

SUA, Animaţie, Comedie
08:50 Spada Regelui: Final 

Fantasy XV

SUA, Japonia, Animaţie
11:15  Bărbaţii în negru II

SUA, Acţiune, Comedie
12:55 Lista

SUA, Acţiune, Thriller
14:50 Scamatorie

SUA, Acţiune, Dramă, SF
16:40 Linia morţii

SUA, Dramă, Horror, SF, 
Thriller

18:55 Capital propriu

SUA, Dramă
21:00 Moneyball: Arta de a 

învinge

SUA, Biografic, Dramă, 
Sport

23:50 Frăţia – Legenda lui 

Winnetou revine

Western
02:20 Lunetistul: Răzbunarea

Africa de Sud, Acţiune, 
Dramă, Război, Thriller

07:00 Nordul sălbatic

08:00 Drumul mătăsii pe mare

09:00 Dezastre în aer

10:00 Dezastre în aer

11:00 S.O.S. Maşini clasice

12:00 S.O.S. Maşini clasice

13:00 Doctor Pol

14:00 Doctor Pol

15:00 Oraşe pierdute,                 

cu Albert Lin

16:00 Oraşe pierdute,                 

cu Albert Lin

17:00 Expediţie

19:00 Fabrica de acasă

19:30 Fabrica de acasă

20:00 Fabrica de mâncare

20:30 Fabrica de mâncare

21:00 Comori pierdute                    

ale Egiptului

22:00 Comorile Ascunse               

ale Lumii Antice

23:00 Marte

00:00 Origini

01:00 Dezastre în aer

02:00 De ce cad avioane

03:00 Climă virală

04:00 S.O.S. Maşini clasice

07:00 Nordul sălbatic

08:00 Drumul mătăsii pe mare

national geo

07:00 Tâlc Talk (R)

07:30 Teleshopping

prima

07:15 Destine rătăcite (R)

India Dramă

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 Ce se întâmplă doctore ?

pro tv
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LUNI

FIECARE          

VEDE ALTCEVA
PRO TV. ora 22,30, dramă, 

thriller, 2008, SUA

Cu: Matthew Fox,               u

Dennis Quaid

Titlu original: Vantage Point u

Opt oameni diferiţi, fiecare cu 
punctul său de vedere, încearcă 
să descopere un singur adevăr 
privitor la culisele unei tentative 
de asasinat asupra preşedintelui 
Statelor Unite. 

RĂSPLATA 

BUNULUI 

SAMARITEAN
PRIMA TV. ora 20,00, 

acţiune, thriller, 2008, Germania

Cu: Ian Somerhalder,         u

Ruta Gedmintas

Titlu original: The Lost u

Samaritan 

Plecat târziu în noapte de la birou, 
un contabil opreşte pentru a oferi 
ajutor unui motociclist rănit... 
însă sfârşeşte devenind ţintă a doi 
periculoşi asasini...

de văzuttvr 1 antena 1

hbo tvr 2 pro 2

kanal D diva axn

07:55 Cu capu-n zori

09:45 Teleshopping

10:00 Telejurnal regional

10:45 Furtună la palat (R)

Coreea de Sud, Acţiune
12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Ediţie specială

13:30 Guşti! Şi apoi mănanci

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:10 Maghiara de pe unu

17:10  Furtună la palat

Coreea de Sud, Acţiune
18:30 Arta crimei

Franta, Crimă, Mister
19:30 Pe datorie

19:35 Sport

19:51 Meteo

19:56 Zi de zi

20:00 Telejurnal

21:00 România 9

22:10 Clubul luptătoarelor

SUA, Acţiune
23:45 Discover Romania

00:00 Telejurnal

00:45 Pe datorie (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Românii au talent

22:30 Fiecare vede altceva

SUA, Dramă, Thriller
00:15 Ştirile Pro Tv

00:45 007: Coordonata Skyfall 

(R)

Marea Britanie, SUA, 
Acţiune, Aventuri, Thriller

04:00 Lecţii de viaţă (R)

05:00 Ce spun românii (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

07:00 Observator

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

16:00 Observator

17:00 Acces direct

19:00 Observator

20:30 Chefi  la cuţite

23:30 Observator

00:00 Film

02:30 Observator (R)

03:30 Asia Express -           

Drumul comorilor

06:00 Observator

08:15 Gemenii (R)

India, Acţiune, Crimă, 
Dramă, Romantic

11:30 Iubirea invinge (R)

India, Dramă
13:00 Ştiri Naţional TV

13:30 Baronii

14:00 Teleshopping

14:15 Vouă

14:30 Secretul măştii (R)

Coreea de Sud, Dramă
15:45 Vouă

16:00 Teleshopping

16:15 Destine rătăcite (R)

India, Dramă
17:15  Secretul măştii

Coreea de Sud, Dramă
18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Destine rătăcite

India, Dramă
20:00 Dragostea gaseste o cale

India
21:00 Evadare din Sobibor

Yugoslavia, Dramă, 
Război, Thriller

00:15 Cei 7 ani de masa (R)

02:15 Albumul Naţional

07:20 Judy

Marea Britanie, Biografic, 
Dramă, Muzical, Romantic, 
Muzică

09:15 Jojo Rabbit

Germania, SUA, Comedie, 
Dramă, Război

11:05 Bolt

SUA, Animaţie, Comedie, 
Familie, Fantastic

12:40 Adevărul gol-goluţ

SUA, Comedie, Romantic
14:15 Crăciun de la 9 la 17

SUA, Dramă
15:45 O profesoară nepotrivită

Dramă
17:10  În izolare

Marea Britanie, Comedie, 
Crimă, Romantic

19:10 Condorul

SUA, Acţiune, Dramă, 
Thriller

20:00 Valea lacrimilor

Israel, Dramă, Război
20:50 A venit sfârşitu’!

SUA, Comedie, Fantastic
22:40 Din Raiul meu

07:00 Generaţia Fit

07:30 România…în bucate (R)

08:00 Glasul inimii (R)

SUA, Dramă
08:50 Teleshopping

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

09:30 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

10:00 Concert - Lumina mea (R)

11:00 Concert - Lumina mea (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

12:40 Teleshopping

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Descălecaţi în Carpaţi (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Teleşcoala - Clasa a XII-a

15:30 Teleşcoala - Clasa a XII-a

16:00 Glasul inimii

SUA, Dramă
16:50 Poate nu ştiai

17:00 România…în bucate

17:30 Primăverii

Romania, Comedie
17:58 #NuExistaNuSePoate!

18:53 Sport

19:00 Telejurnal TVR 2

19:35 E vremea ta!

19:58 Căsătorie imposibilă

07:45 La usa ta, iubirea (R)

Romantic
09:00 Teleshopping

09:15 Razbunare pe tocuri (R)

Turcia, Dramă
10:15 Dragostea nu uita (R)

India, Romantic
11:15  Teleshopping

11:45 Sara (R)

Romantic
13:45 Teleshopping

14:00 La usa ta, iubirea (R)

Romantic
15:00 Razbunare pe tocuri (R)

Turcia, Dramă
16:00 Tânăr şi Neliniştit

SUA, Dramă
17:00 Dragostea nu uita

India, Romantic
18:00 La usa ta, iubirea

Romantic
19:00 Sara

Romantic
21:00 Razbunare pe tocuri

Turcia, Dramă
22:00 Inimă de ţigan

Romania, Romantic

07:00 Focus la prima oră

10:00 Tâlc Talk (R)

10:30 Sănătate cu stil (R)

11:00 Teleshopping

12:00 Teleshopping

14:00 Focus

15:00 Exclusiv VIP

17:00 Hai cu fetele!

18:00 Focus 18

19:30 Trăsniţi

Romania, Comedie
20:00 Răsplata bunului 

samaritean

Germania, Acţiune, 
Thriller

22:00 Focus

22:30 Starea naţiei

23:30 Tâlc Talk

00:00 Exclusiv VIP (R)

02:00 Răsplata bunului 

samaritean (R)

Germania, Acţiune, 
Thriller

04:00 Trăsniţi (R)

Romania, Comedie
04:30 Focus (R)

06:00 Starea naţiei (R)

07:30 Teleshopping

08:15 Pastila de râs

08:45 Teleshopping

09:15 Meryem

Turcia, Dramă
11:00 Puterea dragostei

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Puterea dragostei

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Hercai

Turcia, Dramă, Romantic
23:00 Trairi alaturi de Andreea 

Mantea

01:00 Ştirile Kanal D (R)

02:00 Puterea dragostei (R)

05:00 Pastila de râs (R)

05:30 Teleshopping (R)

06:00 Pastila de râs

08:00 Anatomia lui Grey

SUA, Comedie, Dramă
09:00 Monk

SUA, Dramă
10:00 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă
12:00 Hawaii 5.0

SUA, Dramă
14:00 Castle

SUA, Comedie, Crimă
16:00 Monk

SUA, Dramă
17:00 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă
19:00 Castle

SUA, Comedie, Crimă
21:00 Căpitanul Marleau

Franta, Crimă, Dramă
23:00 Anatomia lui Grey

SUA, Comedie, Dramă
00:00 Crimele

Canada, Crimă, Dramă
01:00 Castle

SUA, Comedie, Crimă
02:00 Castle

SUA, Comedie, Crimă, 
Dramă, Mister, Romantic

07:00 Lege şi dreptate

SUA, Acţiune, Crimă
09:35 Lincoln: Colecţionarul     

de oase

SUA, Crimă, Dramă
10:30 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă
11:25 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă
13:15 Detectivele din L.A.

SUA, Acţiune, Comedie
15:15 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă
17:55 Detectivele din L.A.

SUA, Acţiune, Comedie
19:55 NCIS: Anchetă militară

SUA, Acţiune, Crimă
20:50 Candice Renoir

Franta, Comedie, Crimă
22:00 Ice: Lumea Diamantelor

SUA, Crimă, Dramă
23:05 Ice: Lumea Diamantelor

SUA, Crimă, Dramă
00:15 Capital propriu

SUA, Dramă
02:15 O noapte nebună, nebună

SUA, Comedie

07:00 Fabrica de mâncare

07:30 Fabrica de mâncare

08:00 Ştiinţa prostiei

08:30 Ştiinţa prostiei

09:00 La pescuit de ton

10:00 S.O.S. Maşini clasice

11:00 S.O.S. Maşini clasice

12:00 Dezastre în aer

13:00 Dezastre în aer

14:00 Salvatori pe drumuri 

îngheţate

15:00 Comori pierdute                 

ale Egiptului

16:00 Comorile Ascunse               

ale Lumii Antice

17:00 Doctor Pol

18:00 Doctor Pol

19:00 Fabrica de mâncare

19:30 Fabrica de mâncare

20:00 Ultimul an al lui Hitler

21:00 Apocalipsa

22:00 Ciudăţenii naziste

23:00 Dinastia Coreei de Nord

00:00 Graniţa

01:00 Oceanul pe uscat

02:00 La pescuit de ton

03:00 Supravieţuitorul

07:00 Fabrica de mâncare

07:30 Fabrica de mâncare

national geo

07:00 Focus la prima oră

10:00 Tâlc Talk (R)

prima

08:15 Gemenii (R)

India Acţiune Crimă

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

pro tv

8 MARTIE 2021
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12 ÎNCERCĂRI, 

RUNDA A 2-A
PRO TV. ora 22,30, acţiune, 

2013, SUA

Cu: Randy Orton, u

Cindy Busby, Sean Rogerson

Titlu original: 12 Rounds. u

Reloaded 

Nick Malloy este paramedic pe 
ambulanţă şi se trezeşte prins 
într-un joc mortal de 12 runde, 
de-a şoarecele şi pisica, conceput 
de un psihopat care este interesat 
de trecutul său. Apelul terifiant 
pe care îl primeşte de la cel care 
l-a ales îi pune la dispoziţie puţin 
timp să finalizeze 12 provocări de 
unul singur, fără a implica poliţia. 
Nick trebuie să-şi dea seama din 
ce motiv a fost ales ca pion în jocul 
maniacului şi să ajungă la acesta 
înainte de a fi prea târziu.

ÎNCHISOAREA 

IADULUI
PRIMA TV. ora 20,00, 

acţiune, dramă, thriller, 2003, SUA

Cu: Jean-Claude Van Damme,  u

Juan Fernández, 

Carlos Gómez

Titlu original: In Hell  u

Kyle LeBlanc este un expert în forări 
petroliere care este condamnat 
la închisoare după ce l-a ucis pe 
violatorul care i-a omorât soţia. 
Penitenciarul de maximă securitate 
unde a fost repartizat Kyle LeBlanc 
este locul cel mai sumbru de pe 
lume, condamnaţii trebuind să 
lucreze într-o mlaştină plină ochi de 
şerpi veninoşi şi aligatori. Rasismul, 
violenţa şi corupţia completează 
tabloul grotesc al închisorii. Deşi 
încearcă să nu alunece definitiv în 
acest adevărat iad concentraţionar, 
Kyle LeBlanc este condamnat să 
intre în The Shu.

de văzut tvr 1 antena 1

hbo tvr 2 pro 2

kanal D diva axn

07:55 Cu capu-n zori

10:00 Telejurnal regional

10:45 Furtună la palat (R)

Coreea de Sud, Acţiune
12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Ediţie specială

13:30 Guşti! Şi apoi mănanci

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:10 Maghiara de pe unu

17:10  Furtună la palat

Coreea de Sud, Acţiune
18:30 Arta crimei

Franta, Crimă, Mister
19:30 Pe datorie

19:35 Sport

19:51 Meteo

19:56 Zi de zi

20:00 Telejurnal

21:00 România 9

22:10 Petrolistele

Franta, Comedie, Western
00:00 Telejurnal

00:45 Pe datorie (R)

00:50 Arta crimei (R)

Franta, Crimă, Mister

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

cu Andreea Esca
20:30 Las Fierbinţi

Romania, Comedie
21:30 Şef sub acoperire

22:30 12 încercări: runda a 2-a

SUA, Acţiune
00:30 Ştirile Pro Tv

01:00 Răzbunătorii: Sfârşitul 

jocului (R)

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Fantastic, SF

07:00 Observator

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

cu Dani Oţil 

şi Răzvan Simion
12:00 Observator

14:00 Mireasa

cu Simona Ghergeh
16:00 Observator

17:00 Acces direct

19:00 Observator

cu Alessandra Stoicescu
20:30 Chefi  la cuţite

23:30 Observator

00:00 Burlacul (R)

03:00 Asia Express - Drumul 

comorilor

06:00 Observator

08:15 Tradiţii de la bunica

09:45 Dragostea gaseste o cale (R)

India
10:45 Vouă

11:30 Baronii

13:00 Ştiri Naţional TV

13:30 Baronii

14:15 Vouă

14:30 Secretul măştii (R)

Coreea de Sud, Dramă
15:45 Vouă

16:15 Destine rătăcite (R)

India, Dramă
17:15  Secretul măştii

Coreea de Sud, Dramă
18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Destine rătăcite

India, Dramă
20:00 Dragostea gaseste o cale

India
21:00 Pretul Ambitiei

SUA, Comedie, Crimă
23:00 Evadare din Sobibor (R)

Yugoslavia, Dramă, Război, 
Thriller

02:15 Albumul Naţional

04:00 Baronii

09:05 Pe platourile de fi lmare

09:35 O profesoară nepotrivită

Dramă
11:05 O poveste încâlcită

SUA, Animaţie, Comedie
12:45 Legea Pământului

SUA, Dramă
14:50 Se-ncinge treaba!

SUA, Comedie
16:25 Ştirile săptămânii                       

cu John Oliver

17:00 Cosmoball

Rusia, Acţiune, SF, Sport
19:00 Noi, cei adevăraţi

Italia, SUA, Dramă
20:00 Cartea pierdută                               

a vrăjitoarelor

coprod., Dramă, Fantastic
20:50 E un păcat

Marea Britanie, Comedie
21:40 Monstruos

SUA, Acţiune, Dramă, SF
23:05 Un proprietar de coşmar

SUA, Thriller
00:35 Ritmul răzbunării

Marea Britanie, Acţiune, 
Dramă, Mister, Thriller

08:00 Glasul inimii (R)

SUA, Dramă
09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Eroii n-au varsta

Romania, Aventuri, Istoric
12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Cap compas (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Teleşcoala - Clasa a XII-a

16:00 Glasul inimii

SUA, Dramă
17:00 România…în bucate

17:30 Primăverii

Romania, Comedie
17:58 #NuExistaNuSePoate!

18:53 Sport

19:00 Telejurnal TVR 2

19:35 E vremea ta!

19:58 Căsătorie imposibilă

Romania, Dramă
21:00 Destine ca-n fi lme

22:00 D’ale lu’ Mitică (R)

23:00 #NuExistaNuSePoate! (R)

00:00 Cele două feţe ale crimei

Belgia

07:45 La usa ta, iubirea (R)

Romantic
09:15 Razbunare pe tocuri (R)

Turcia, Dramă
10:15 Dragostea nu uita (R)

India, Romantic
11:45 Sara (R)

Romantic
14:00 La usa ta, iubirea (R)

Romantic
15:00 Razbunare pe tocuri (R)

Turcia, Dramă
16:00 Tânăr şi Neliniştit

SUA, Dramă
17:00 Dragostea nu uita

India, Romantic
18:00 La usa ta, iubirea

Romantic
19:00 Sara

Romantic
21:00 Razbunare pe tocuri

Turcia, Dramă
22:00 Inimă de ţigan

Romania, Romantic
23:30 Sara (R)

Romantic
01:30 Tânăr şi Neliniştit (R)

07:00 Focus la prima oră

10:00 Hai cu fetele! (R)

11:00 Teleshopping

12:00 Teleshopping

14:00 Focus

15:00 Exclusiv VIP

17:00 Hai cu fetele!

18:00 Focus 18

19:30 Trăsniţi

Romania, Comedie
20:00 Închisoarea iadului

SUA, Acţiune, Dramă, 
Thriller

22:00 Focus

22:30 Starea naţiei

cu Dragoş Pătraru
23:30 Tâlc Talk

00:00 Exclusiv VIP (R)

02:00 Închisoarea                                  

iadului (R)

SUA, Acţiune, Dramă, 
Thriller

04:00 Trăsniţi (R)

Romania, Comedie
04:30 Focus (R)

06:00 Starea naţiei (R)

cu Dragoş Pătraru

07:30 Teleshopping

08:15 Pastila de râs

08:45 Teleshopping

09:15 Meryem

Turcia, Dramă
11:00 Puterea dragostei

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

cu Teo Trandafir
17:00 Puterea dragostei

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Hercai

Turcia, Dramă, Romantic
23:00 40 de intrebari cu Denise 

Rifai

01:00 Ştirile Kanal D (R)

02:00 Puterea dragostei (R)

05:00 Pastila de râs (R)

05:30 Teleshopping (R)

07:00 Hawaii 5.0

SUA, Dramă
08:00 Anatomia lui Grey

SUA, Comedie, Dramă
09:00 Monk

SUA, Dramă
10:00 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă, Mister
12:00 Hawaii 5.0

SUA, Dramă
14:00 Castle

SUA, Comedie, Crimă, 
Dramă, Mister, Romantic

16:00 Monk

SUA, Dramă
17:00 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă, Mister
19:00 Castle

SUA, Comedie, Crimă
21:00 Anatomia lui Grey

SUA, Comedie, Dramă
22:00 Camera de gardă

SUA, Dramă
23:00 Medicul legist

Canada, Dramă
00:00 Inventarea minciunii

SUA, Comedie

07:55 Lege şi dreptate

SUA, Acţiune, Crimă, 
Dramă, Thriller

09:50 NCIS: Anchetă militară

SUA, Acţiune, Crimă, 
Dramă, Mister

10:40 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă, Mister
13:25 Detectivele din L.A.

SUA, Acţiune, Comedie, 
Crimă

15:25 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă, Mister
18:10 Memorie perfectă

SUA, Crimă, Dramă
20:05 NCIS: Anchetă militară

SUA, Acţiune, Crimă
21:00 Lista neagră

SUA, Acţiune, Crimă, Mister
22:55 Academia asasinilor

SUA, Dramă
23:55 Lista

SUA, Acţiune, Thriller
01:50 Primul glonte

Marea Britanie, SUA, 
Canada, Crimă, Dramă, 
Thriller

07:00 Fabrica de mâncare

07:30 Fabrica de mâncare

08:00 Ştiinţa prostiei

08:30 Ştiinţa prostiei

09:00 La pescuit de ton

10:00 S.O.S. Maşini clasice

11:00 S.O.S. Maşini clasice

12:00 Dezastre în aer

13:00 Dezastre în aer

14:00 Salvatori pe drumuri 

îngheţate

15:00 Enigme vechi

16:00 Comorile Ascunse                       

ale Lumii Antice

17:00 Doctor Pol

18:00 Doctor Pol

19:00 Fabrica de mâncare

19:30 Fabrica de mâncare

20:00 Construcţii gigantice

21:00 Mentenanţă de top

22:00 Europa văzută de sus

23:00 Ilegal cu Mariana van Zeller

00:00 Graniţa

01:00 Oceanul pe uscat

02:00 La pescuit de ton

03:00 Supravieţuitorul

04:00 Supravieţuitorul

07:00 Fabrica de mâncare

07:30 Fabrica de mâncare

national geo

07:00 Focus la prima oră

10:00 Hai cu fetele! (R)

prima

08:15 Tradiţii de la bunica

09:45 Dragostea gaseste o cale (R)

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

pro tv
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MIERCURI

CAZUL COLLINI
HBO. ora 00,35, dramă, thriller, 

2019, coprod.

Cu: Elyas M’Barek, u

Alexandra Maria Lara, 

Heiner Lauterbach

Titlu original: The Collini Case u

Fabrizio Collini s-a pensionat de 
curând. Este un bărbat liniştit, 
modest, care nu pare că ar fi 
în stare să rănească pe cineva. 
Totuşi, el ucide cu brutalitate 
un industriaş faimos, într-unul 
dintre cele mai importante hoteluri 
din Berlin. Collini ajunge să fie 
reprezentat de Caspar Leinen, 
un avocat al apărării începător, 
dornic să-şi lanseze cariera cu 
un verdict de nevinovat. În scurt 
timp, complicaţiile apar atunci 
când Collini recunoaşte crima, 
dar refuză să spună care a fost 
motivul. 

O LECŢIE 

DE ONOARE
NAŢIONAL TV. ora 

22,15, acţiune, dramă, 2003, 

Canada

Cu: Dolph Lundgren,  u

Corey Sevier, Shawn Roberts, 

Kata Dobo

Titlu original: Detention  u

După ce a luptat ca soldat în Golf 
şi în fosta Iugoslavie, Sam Decker 
se întoarce acasă şi se angajează 
ca profesor în cea mai rău famată 
şcoală din oraşul natal. Totul 
începe când şcoala este luată 
cu asalt de nişte traficanţi de 
droguri, care intenţionează 
să ascundă o impresionantă 
cantitate de cocaină în nişte 
maşini din atelierul şcolii.

de văzuttvr 1 antena 1

hbo tvr 2 pro 2

kanal D diva axn

07:55 Cu capu-n zori

09:45 Teleshopping

10:00 Telejurnal regional

10:45 Furtună la palat (R)

Coreea de Sud, Acţiune 
12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Ediţie specială

13:30 Guşti! Şi apoi mănanci

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:10 Convieţuiri

17:10  Furtună la palat

Coreea de Sud, Acţiune
18:30 Handbal feminin, Liga 

Florilor MOL: SCM 

Râmnicu Vâlcea - Măgura 

Cisnădie

19:56 Zi de zi

20:00 Telejurnal

20:25 Handbal masculin: 

Kosovo – România

22:00 Adevăruri despre trecut (R)

23:00 Fantomele fi ordului

Islanda, Danemarca, 
Finlanda, Suedia, Franta, 
Marea Britanie, Crimă 

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Imperiul leilor

22:30 Surogate

SUA, Acţiune, SF, Thriller
00:15 Ştirile Pro Tv

00:45 Gală Dynamite Fighting 

Show 2021 (R)

01:45 Fiecare vede altceva (R)

SUA, Dramă, Thriller
03:30 Ce se întâmplă doctore? 

(R)

07:00 Observator

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

16:00 Observator

17:00 Acces direct

19:00 Observator

20:30 iUmor

23:15 Mai mult iUmor,                 

cu Vlad Dragulin

23:30 Observator

00:00 Trei bărbaţi şi un bebeluş

SUA, Comedie, Familie
02:00 Revizie tehnică

05:00 Băieţi de oraş

06:00 Observator

08:15 Tradiţii de la bunica

09:45 Dragostea gaseste o cale 

(R)

India
10:45 Vouă

11:30 Baronii

13:00 Ştiri Naţional TV

13:30 Baronii

14:15 Vouă

14:30 Secretul măştii (R)

Coreea de Sud, Dramă
15:45 Vouă

16:00 Teleshopping

16:15 Destine rătăcite (R)

India, Dramă
17:15  Secretul măştii

Coreea de Sud, Dramă
18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Destine rătăcite

India, Dramă
20:00 Soldatul universal:                  

Ziua răzbunării

SUA, Acţiune, SF
22:15 O lecţie de onoare

Canada, Acţiune, Dramă
00:15 Pretul Ambitiei (R)

SUA, Comedie, Crimă

07:55 Se-ncinge treaba!

SUA, Comedie
09:35 Cosmoball

Rusia, Acţiune, SF, Sport
11:35 Jumanji: Nivelul următor

SUA, Acţiune, Aventuri
13:40 Unicul şi inegalabilul Ivan

SUA, Animaţie, Aventuri
15:15 Ferma familiei Landsburg

Familie, Western
16:45 Terra Willy: Rătăcit             

prin galaxie

Franta, Animaţie
18:15 Bucătăria Iadului

SUA, Acţiune, Crimă
20:00 În izolare

Marea Britanie, Comedie, 
Crimă, Romantic

22:00 Valea lacrimilor

Israel, Dramă, Război
22:50 CBGB

SUA, Dramă, Muzical
00:35 Cazul Collini

Crimă, Dramă, Thriller
02:40 În numele legii

Marea Britanie, SUA, 
Acţiune, Thriller

08:00 Glasul inimii (R)

SUA, Dramă
09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Eroii n-au varsta

Romania, Aventuri, Istoric
12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Sănătate cu de toate (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Teleşcoala - Clasa a XII-a

16:00 Handbal feminin, Liga 

Florilor MOL: SCM 

Craiova – Dunărea Brăila

17:30 Primăverii

Romania, Comedie
17:58 #NuExistaNuSePoate!

18:53 Sport

19:00 Telejurnal TVR 2

19:35 E vremea ta!

19:56 Căsătorie imposibilă

Romania, Dramă
21:10  În apărarea fi ului

Italia, Dramă
22:45 #NuExistaNuSePoate! (R)

23:45 Cele două feţe ale crimei

Belgia

07:45 La usa ta, iubirea (R)

Romantic
09:15 Razbunare pe tocuri (R)

Turcia, Dramă
10:15 Dragostea nu uita (R)

India, Romantic
11:45 Sara (R)

Romantic
13:45 Teleshopping

14:00 La usa ta, iubirea (R)

Romantic
15:00 Razbunare pe tocuri (R)

Turcia, Dramă
16:00 Tânăr şi Neliniştit

SUA, Dramă
17:00 Dragostea nu uita

India, Romantic
18:00 La usa ta, iubirea

Romantic
19:00 Sara

Romantic
21:00 Razbunare pe tocuri

Turcia, Dramă
22:00 Inimă de ţigan

Romania, Romantic
23:30 Sara (R)

Romantic

07:00 Focus la prima oră

10:00 Hai cu fetele! (R)

11:00 Teleshopping

12:00 Teleshopping

14:00 Focus

15:00 Exclusiv VIP

17:00 Hai cu fetele!

18:00 Focus 18

19:30 Trăsniţi

Romania, Comedie
20:00 Cronica cârcotaşilor

22:00 Focus

22:30 Starea naţiei

23:30 Tâlc Talk

00:00 Exclusiv VIP (R)

02:00 Cronica cârcotaşilor (R)

04:00 Trăsniţi (R)

Romania, Comedie

07:30 Teleshopping

08:15 Pastila de râs

08:45 Teleshopping

09:15 Meryem

Turcia, Dramă
11:00 Puterea dragostei

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Puterea dragostei

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Hercai

Turcia, Dramă, Romantic
23:00 Asta-i România! (R)

00:30 Ştirile Kanal D (R)

01:30 Puterea dragostei (R)

05:00 Pastila de râs (R)

05:30 Teleshopping (R)

07:00 Hawaii 5.0

SUA, Dramă
08:00 Anatomia lui Grey

SUA, Comedie, Dramă
09:00 Monk

SUA, Dramă
10:00 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă
12:00 Hawaii 5.0

SUA, Dramă
14:00 Castle

SUA, Comedie, Crimă
16:00 Monk

SUA, Dramă
17:00 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă
19:00 Castle

SUA, Comedie, Crimă
21:00 Misterele Aurorei 

Teagarden

Mister
23:00 Cafeneaua dragostei

Canada, SUA, Dramă
01:00 Castle

SUA, Comedie, Crimă
02:00 Castle

SUA, Comedie, Crimă 

07:00 Lege şi dreptate

SUA, Acţiune, Crimă
08:00 Minţi criminale

SUA, Crimă, Dramă
09:50 NCIS: Anchetă militară

SUA, Acţiune, Crimă
10:50 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă
13:35 Memorie perfectă

SUA, Crimă, Dramă
15:25 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă
18:15 Memorie perfectă

SUA, Crimă, Dramă
19:10 Memorie perfectă

SUA, Crimă, Dramă
20:10 NCIS: Anchetă militară

SUA, Acţiune, Crimă
21:00 NCIS: Los Angeles

SUA, Crimă, Dramă
22:00 NCIS: Los Angeles

SUA, Crimă, Dramă
22:55 NCIS: Anchetă militară

SUA, Acţiune, Crimă, 
Dramă, Mister

23:50 NCIS: Anchetă militară

SUA, Acţiune, Crimă 

07:00 Fabrica de mâncare

07:30 Fabrica de mâncare

08:00 Ştiinţa prostiei

08:30 Ştiinţa prostiei

09:00 La pescuit de ton

10:00 S.O.S. Maşini clasice

11:00 S.O.S. Maşini clasice

12:00 Dezastre în aer

13:00 Dezastre în aer

14:00 Salvatori pe drumuri 

îngheţate

15:00 Enigme vechi

16:00 Comorile Ascunse               

ale Lumii Antice

17:00 Doctor Pol

18:00 Doctor Pol

19:00 Fabrica de mâncare

19:30 Fabrica de mâncare

20:00 La pescuit de ton

21:00 La pescuit de ton

22:00 Vedete în sălbăticie,            

cu Bear Grylls

23:00 Insula fără legi

00:00 Graniţa

01:00 Oceanul pe uscat

02:00 La pescuit de ton

03:00 Supravieţuitorul

07:00 Fabrica de mâncare

07:30 Fabrica de mâncare

national geo

07:00 Focus la prima oră

10:00 Hai cu fetele! (R)

prima

08:15 Tradiţii de la bunica

09:45 Dragostea gaseste o cale

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

pro tv
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INDESTRUCTIBILUL
ANTENA 1. ora 22.30, 

thriller, 2000, SUA

Cu: Samuel L. Jackson, u

Bruce Willis

Titlu original: Unbreakable u

David Dunne ia un tren de la New 
York spre Philadelphia, după un 
interviu pentru o slujbă care nu a 
mers prea bine. Vagonul în care se 
af la sare de pe şine şi se loveşte de 
un tren venind din direcţia opusă. 
David este singurul supravieţuitor 
dintre cei 131 de pasageri af laţi 
în tren. În mod surprinzător, nu 
numai că este viu, dar nu are nicio 
rană vizibilă. În timp ce David se 
întreabă ce s-a întâmplat şi de ce 
doar el a supravieţuit, întâlneşte un 
străin misterios.

Z PENTRU 

ZACHARIAH
NAŢIONAL TV. ora 21:00, 

SF, 2015, SUA

Cu: Chris Pine,  u

Chiwetel Ejiofor, Margot Robbie

Titlu original: Z for Zachariah  u

Într-un viitor postapocaliptic, Ann 
trăieşte singură la o fermă, acolo 
unde pare ultima supravieţuitoare 
de pe Pământ. Lumea ei este 
zguduită atunci când un om de 
ştiinţă îi iese în cale, fugind de 
ororile cu care Ann nu se mai 
întâlneşte, de vreme ce trăieşte într-
un loc imun la pericolul radiaţiilor. 
Cei doi încep să alcătuiască un 
cuplu straniu, până când al treilea 
necunoscut îşi face apariţia.

de văzut tvr 1 antena 1

hbo tvr 2 pro 2

kanal D diva axn

07:55 Cu capu-n zori

10:00 Telejurnal regional

10:45 Furtună la palat (R)

Coreea de Sud, Acţiune
12:30 Parlamentul României

13:00 Ediţie specială

13:30 Guşti ! Şi apoi mănânci

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:10 Akzente

17:10  Furtună la palat

Coreea de Sud, Acţiune
18:30 Arta crimei

Franta, Crimă, Mister
19:30 Pe datorie

19:35 Sport

19:51 Meteo

20:00 Telejurnal

21:00 România 9

22:00 Anchetele comisarului 

Antonescu

23:00 Fantomele fi ordului

coprod., Crimă, Dramă
00:00 Telejurnal

00:45 Pe datorie (R)

00:50 Arta crimei (R)

Franta, Crimă, Mister

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

Romania, Comedie
21:30 Profu’

Romania, Comedie
22:30 Pe bune?!

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 12 încercări: runda a 2-a (R)

SUA, Acţiune
02:00 I Like IT (R)

02:30 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Ce spun românii (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

07:00 Observator

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

16:00 Observator

17:00 Acces direct 

cu Mirela Vaida
19:00 Observator

20:30 Adela

Romania, Dramă
22:30 Indestructibilul

SUA, Thriller
00:30 Observator

01:00 Mangaliţa (R)

Romania, Comedie
03:00 Observator (R)

03:45 Asia Express - Drumul 

comorilor

08:15 Vouă

08:30 Start Show (R)

10:45 Vouă

11:30 Baronii

13:00 Ştiri Naţional TV

13:30 Baronii

14:15 Vouă

14:30 Secretul măştii (R)

Coreea de Sud, Dramă
15:45 Vouă

16:15 Destine rătăcite (R)

India, Dramă
17:15  Secretul măştii

Coreea de Sud, Dramă
18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Destine rătăcite

India, Dramă
20:00 Iubirea invinge

India, Dramă
21:00 Z pentru Zachariah

SUA, SF
23:15 Soldatul universal:                  

Ziua răzbunării (R)

SUA, Acţiune, SF
01:30 Poama acră

03:30 Albumul Naţional

05:00 Ştiri Naţional TV (R)

07:35 Ferma familiei Landsburg

Familie, Western
09:05 Terra Willy:                             

Rătăcit prin galaxie

Franta, Animaţie, Aventuri
10:35 Bucătăria Iadului

SUA, Acţiune, Crimă, Dramă
12:20 Happy Feet 2: Mumble 

dansează din nou

SUA, Animaţie, Comedie,
14:00 În izolare

Marea Britanie, Comedie
15:55 Pe platourile de fi lmare

16:25 Ferma familiei Landsburg 2

SUA, Familie, Western
17:50 Erin Brockovich

SUA, Dramă
20:00 Zombieland: Rundă dublă

SUA, Acţiune, Comedie
21:40 Tiger

SUA, Documentar, Sport
23:20 Pictura cu John

SUA, Comedie, Reality TV
23:55 Regii din Baltimore

SUA, Dramă
01:55 Agentul de la U.N.C.L.E.

SUA, Acţiune, Aventuri

07:30 Americas cup la yachting

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Eroii n-au varsta

Romania, Aventuri, Istoric
12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Natură şi aventură (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Teleşcoala - Clasa a XII-a

16:00 Glasul inimii, SUA, Dramă
16:50 Poate nu ştiai

17:00 România…în bucate

17:30 Primăverii

Romania, Comedie
17:58 #NuExistaNuSePoate!

18:53 Sport

19:00 Telejurnal TVR 2

19:35 E vremea ta!

19:55 Căsătorie imposibilă

Romania, Dramă
21:10  În apărarea fi ului

Italia, Dramă
22:40 #NuExistaNuSePoate! (R)

23:35 Cele două feţe ale crimei

Belgia
00:30 În apărarea fi ului (R)

07:45 La usa ta, iubirea (R)

Romantic
09:15 Razbunare pe tocuri (R)

Turcia, Dramă
10:15 Dragostea nu uita (R)

India, Romantic
11:45 Sara (R)

Romantic
14:00 La usa ta, iubirea (R)

Romantic
15:00 Razbunare pe tocuri (R)

Turcia, Dramă
16:00 Tânăr şi Neliniştit

SUA, Dramă
17:00 Dragostea nu uita

India, Romantic
18:00 La usa ta, iubirea

Romantic
19:00 Sara

Romantic
21:00 Razbunare pe tocuri

Turcia, Dramă
22:00 Inimă de ţigan

Romania, Romantic
23:30 Sara (R)

Romantic
01:30 Tânăr şi Neliniştit (R)

07:00 Focus la prima oră

10:00 Hai cu fetele! (R)

11:00 Teleshopping

12:00 Teleshopping

14:00 Focus

15:00 Exclusiv VIP

17:00 Hai cu fetele!

18:00 Focus 18

19:30 Trăsniţi

Romania, Comedie
20:00 Selly show

22:00 Focus

22:30 Starea naţiei

cu Dragoş Pătraru
23:30 Tâlc Talk

00:00 Exclusiv VIP (R)

02:00 Trăsniţi (R)

Romania, Comedie
04:00 Sănătate cu stil (R)

07:30 Teleshopping

08:15 Pastila de râs

08:45 Teleshopping

09:15 Patria mea esti tu

Turcia, Dramă, Istoric, 
Război, Romantic

11:00 Puterea dragostei

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

cu Ernest
15:00 Teo Show

17:00 Puterea dragostei

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Survivor Romania

23:30 La rascruce

Turcia, Dramă
01:00 Ştirile Kanal D (R)

02:00 Puterea dragostei (R)

07:00 Hawaii 5.0

SUA, Dramă
08:00 Anatomia lui Grey

SUA, Comedie, Dramă
09:00 Monk

SUA, Dramă
10:00 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă, Mister
12:00 Hawaii 5.0

SUA, Dramă
14:00 Castle

SUA, Comedie, Crimă
16:00 Monk

SUA, Dramă
17:00 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă,           
Mister

19:00 Castle

SUA, Comedie, Crimă, 
Dramă, Mister, Romantic

21:00 Medicul legist

Canada, Dramă
22:00 Legile misterelor:                    

Piesă mortală

SUA, Crimă, Mister
00:00 Crimele

Canada, Crimă, Dramă

08:05 Minţi criminale

SUA, Crimă, Dramă, Thriller
09:55 NCIS: Anchetă militară

SUA, Acţiune, Crimă, 
Dramă, Mister

10:50 Cititorii de oase

13:40 Memorie perfectă

SUA, Crimă, Dramă
15:30 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă, Mister
18:20 Memorie perfectă

SUA, Crimă, Dramă
20:10 NCIS: Anchetă militară

SUA, Acţiune, Crimă, 
Dramă, Mister

21:00 Spitalul de campanie

Canada, Dramă, Război
22:00 Tura de noapte

SUA, Acţiune, Comedie, 
Dramă

23:50 Linia morţii

SUA, Dramă, Horror, SF, 
Thriller

02:05 Trauma

SUA, Australia, Marea 
Britanie, Dramă, Sport

04:00 Teleshopping

07:00 Fabrica de mâncare

07:30 Fabrica de mâncare

08:00 Ştiinţa prostiei

08:30 Ştiinţa prostiei

09:00 La pescuit de ton

10:00 S.O.S. Maşini clasice

11:00 S.O.S. Maşini clasice

12:00 Dezastre în aer

13:00 Dezastre în aer

14:00 Salvatori                                       

pe drumuri îngheţate

15:00 Enigme vechi

16:00 Comorile Ascunse                    

ale Lumii Antice

17:00 Doctor Pol

18:00 Doctor Pol

19:00 Fabrica de mâncare

19:30 Fabrica de mâncare

20:00 Graniţe periculoase

20:30 Graniţe periculoase

21:00 Dezastre în aer

22:00 S.O.S. Maşini clasice

23:00 Oceanul pe uscat

00:00 Cel mai periculos drog

01:00 Oceanul pe uscat

02:00 La pescuit de ton

03:00 Supravieţuitorul

07:00 Fabrica de mâncare

07:30 Fabrica de mâncare

national geo

07:00 Focus la prima oră

10:00 Hai cu fetele! (R)

prima

08:15 Vouă

08:30 Start Show (R)

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

pro tv
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Trofeele sunt acordate în urma votului membrilor Asociaţiei Presei Străine de la Hollywood u

lansare
Al cincilea sezon din noua serie „Tom și Jerry“

REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro

Cel de-al cincilea sezon din cea 
mai recentă serie de aventuri „Tom 
şi Jerry“ a fost lansat la postul Bo-
omerang, scrie News.ro. În prima 
versiune, motanul gri trebuia să 
fi e Jinx, iar şoricelul maro, Jasper. 
Creatorii William Hanna şi Joseph 
Barbera au decis să îi numească 
Tom şi Jerry, în urmă cu 80 de ani. 
Cea mai recentă serie de aventuri 
ale acestor personaje se numește 
„Tom şi Jerry se dau în spectacol“.

După Hanna şi Barbera, ge-
neraţii de caricaturişti au pre-
luat ştafeta în producţia acestui 
desen animat despre aventurile 
şoricelului şi motanului, dar toţi 
au păstrat cele mai importante 
caracteristici ale lui Tom şi Jerry: 
întâmplări amuzante, ambusca-
de, urmăriri şi evadări.

Imaginea lui Tom s-a schim-
bat. Iniţial, el mergea în patru 
labe. Cu toate acestea, partenerul 
său, Jerry, a arătat la fel pe tot par-
cursul seriei. O altă caracteristică 
a personajelor este, de asemenea, 

neschimbată: niciunul dintre ei 
nu rosteşte vreodată propoziţii 
complete. Au fost doar câteva 
ocazii când au vorbit, de exemplu, 
când Tom a cântat o serenadă în-
tr-un episod din 1992.

Noul sezon „Tom şi Jerry se dau 
în spectacol“ se concentrează pe 
capcane inteligente şi rivalităţile 
dintre Tom şi Jerry. Alături de ei 
apar câinele Spike, fi ul său Tyke şi 
şoricelul isteţ Tuffy. Sezonul cinci 
„Tom şi Jerry“ a avut premiera 
luni, 1 martie, la Boomerang. Noi 
episoade sunt difuzate zilnic.  .

REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro

Lungmetrajele „Nomadland“ şi 

„Borat Subsequent Moviefi lm“ 

şi serialele „The Crown“ şi 

„Schitt’s Creek“ sunt marile 

câştigătoare ale celei de-a 

78-a ediţii a galei Globurilor 

de Aur, acordate de Asociaţia 

Presei Străine de la Hollywood 

(HFPA), care a avut loc duminică 

noapte, deschizând astfel 

sezonul premiilor de fi lm, scrie 

news.ro.

Pentru prima dată în istoria 
galei, ceremonia a avut loc pe 
ambele coaste ale SUA, în pre-
zenţa unui public restrâns, cu 
prezentatori pe scenă, dar cu 
nominalizaţii în direct, prin vi-
deoconferinţă. Scena galei a fost 
redefi nită, întreg aranjamen-
tul a fost regândit, astfel ca la 
evenimentele de la Los Angeles 
şi New York să participe un nu-
măr limitat de spectatori, între 
care s-au numărat lucrători din 

sectoarele esenţiale şi din prima 
linie. În acest mod, organizatorii 
le-au adus un omagiu celor care 
au depus eforturi în timpul pan-
demiei, în ultimul an.

Actriţa Amy Poehler a fost gaz-
da evenimentului de la Beverly 
Hilton din Los Angeles, iar actri-
ţa Tina Fey, de la Rainbow Room 
din New York. Între cei care au 
prezentat categoriile, nominali-
zaţii şi câştigătorii s-au numărat 
Joaquin Phoenix, Renee Zellwe-
ger, Michael Douglas şi Catheri-
ne Zeta-Jones, Awkwafi na, Kevin 
Bacon şi Kyra Sedgwick, Kate 
Hudson, Salma Hayek, Margot 
Robbie, Jamie Lee Curtis, Laura 
Dern, Angela Bassett şi Christi-
an Slater.

Satchel şi Jackson Lee, copiii 
cineastului Spike Lee, au fost am-
basadorii galei de anul acesta.

Trofeele pentru 25 de categorii 
- fi lm şi televiziune - sunt acordate 
anual în urma votului celor apro-
ximativ 90 de membri ai Asociaţi-
ei Presei Străine de la Hollywood. 
Pentru prima dată în istoria Glo-

burilor de Aur, trei femei au fost 
nominalizate la categoria regie: 
Chloé Zhao (”Nomadland”), Eme-
rald Fennell (”Promising Young 
Woman”) şi Regina King (”One 
Night in Miami”). Ava DuVernay 
este regizoarea care a fost cel mai 
recent selectată la această catego-
rie, pentru „Selma”, în 2015.

Cât priveşte lungmetrajele, 
”Mank” al lui David Fincher, a 
primit şase nominalizări, iar 
„The Trial of the Chicago 7” al 
lui Aaron Sorkin a obţinut cinci 
selecţii. Ele au fost urmate de 
”The Father”, ”Nomadland” şi 
”Promising Young Woman”, cu 
câte patru selecţii.

Între programele de televizi-
une, ”The Crown” s-a impus cu 
şase selecţii, urmat de ”Schitt’s 
Creek”, cu cinci, ”Ozark” şi 
”The Undoing”, cu câte patru 
nominalizări.

Netfl ix a primit 20 de nomina-
lizări ca distribuitor de programe 
TV şi 22 de selecţii pentru fi lm. 
În total, serviciul de streaming a 
câştigat zece trofee. .

„Nomadland“ 
şi „Borat 2“, 
marile 
câştigătoare

COLABORARE 

ÎNTRE GEORGE 

CLOONEY 

ŞI JULIA 

ROBERTS
COMEDIE. Actorii 

George Clooney şi Julia Roberts 

vor juca în „Ticket to Paradise“, 

o nouă comedie romantică, ce 

va reuni cele două staruri din 

„Ocean’s Eleven“, în acelaşi timp 

şi prieteni de multă vreme, scrie 

Variety. Actorii vor interpreta un 

cuplu divorţat, care călătoreşte 

în Bali pentru a-şi opri fata să se 

căsătorească.   . R.B.
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Insula Limnos 
oferă câte ceva 
pentru fi ecare turist

’
Nu e altceva 
decât o excelentă 
manevră                        
de marketing
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SELLY, 
amendat 
de ziua lui
Vloggerul Selly a organizat 

o petrecere în stil mare, cu 

prilejul aniversării a 20 de ani, 

cu șampanie, manele și prieteni 

apropiaţi. Cum nu s-a ţinut cont 

de normele de protecţie 

sanitară, Poliţia a aplicat 

amenzi de peste 15.000 

de lei.

Selly a petrecut în stil mare, 
la 20 de ani, cu șampanie scum-
pă, Moët & Chandon, manelistul 
Tzancă Uraganul, invitaţi aleși 
pe măsură și tot tacâmul pentru 
o aniversare opulentă. Pentru 

petrecere, Selly a închiriat o vilă, 
departe de agitaţia din Capitală, iar 

cheful a durat ore în șir, până spre 
dimineaţă, dacă ne luăm după foto-

grafi ile și videoclipurile care au 
fost postate pe reţelele sociale. 

Manelistul a venit special la 
ziua lui Selly ca să încânte 

lumea, iar sărbătoritul a chefuit la 
maximum și a fredonat fi ecare vers 
din celebrele melodii ale artistului, 
dovadă că nu este străin de acest gen 
muzical. Chiar dacă s-a distrat, Selly 
nu a uitat de fani și le-a trimis un 
mesaj în spaţiul online: „Am 20 de 
milioane de motive să fi u fericit. (…) 
Work hard for ur dreams“.

Poliţia a aplicat amenzi 
de 15.000 de lei

Poliţia Ilfov s-a sesizat din ofi -
ciu și a transmis amenzi de cel 
puţin 15.000 de lei, „pentru neres-
pectarea măsurilor de protecţie 
individuală“.

„La data de 28 februarie a.c., 
poliţiștii orașului Snagov s-au sesi-
zat din ofi ciu cu privire la faptul 
că în orașul Snagov a fost organi-
zat un eveniment privat, la care 
au participat peste 20 de persoane, 
încălcând normele de protecţie sa-

nitară. În urma verifi cărilor efec-
tuate, poliţiștii au identifi cat, până 
la acest moment, proprietarul soci-
etăţii, un participant și organizato-
rul evenimentului. Aceștia au fost 
sancţionaţi contravenţional, con-
form prevederilor Legii nr. 55/2020, 
cu amenzi în valoare de 15.000 de 
lei, pentru nerespectarea măsurilor 
de protecţie individuală. În conti-
nuare, poliţiștii efectuează verifi -
cări, pentru identifi carea tuturor 
persoanelor participante la eveni-
ment, urmând a fi  luate măsurile 
legale care se impun“, a transmis 
compartimentul de Relaţii Publice 
al Inspectoratului de Poliţie Jude-
ţean Ilfov.

Luni dimineaţă, Selly a postat pe 
contul său de Instagram că va veni 
cu un răspuns după scandalul iscat: 
„Că e prea de tot ce se întâmplă. În 
România, ipocrizia e la nivel ma-
xim“, a scris Selly.

Este sau nu 
manevră de marketing?

În urma mult discutatului 
eveniment, în mediul online au 
apărut și speculaţii care susţin că 
toată această petrecere, deloc feri-
tă de ochii lumii, nu ar fi  altceva 
decât o manevră, foarte bine gân-
dită, de marketing. „Cine nu și-a 
dat seama că petrecerea uraganică 
dată de Selly nu e altceva decât o 
excelentă manevră de marketing 
e complet pe lângă subiectul viaţă! 
Gagiul produce enorm de multă 
audienţă, iar pe cale de consecin-
ţă, foarte mult bănet. Unde sunt 
mulţi bani, interesele sunt și ele 
foarte mari. Deci mulţi oameni care 
se ocupă de imaginea lui Selly. O 
astfel de scăpare nu ar fi  fost posibi-
lă niciodată. Din acest motiv, n-are 
cum să fi e o scăpare“, scrie actorul 
Radu Ţibulcă, pe pagina sa de Face-
book. . Beatrice Dumitriu

de marketing
RADU ŢIBULCĂ
actor

apropiaţi. Cum nu
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